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Költségvetési vita.
(Ss.) Az uj képviselöház költségvetési 

vitája holnap kezdődik. Érdeklődéssel né­
zünk eleje. Sőt várakozással is. Hogyan 
vonulnak föl, hogyan sorakoznak, hogyan 
tömörülnek a pártok ? Milyen erőket, mi­
lyen képességeket fejtenek ki az egyik 
oldalon és a másik oldalon? Minő eszmék, 
minő törekvések kerülnek ki, minő irány­
zatok bontakoznak majd ki ebből a szel­
lemi hadakozásból? Méltán kiváncsi erre 
az ország.

Anyaga van a vitának elég. Hiszen ki­
terjedhet, sőt ki is kell teijednie az. állami 
és nemzeti élet egész terére, a nemzeti 
élet minden vonatkozására. Az ellenzék 
bőségesen talál tárgyat jogos bírálatra, 
jogos követelésre mindenfelé, a merre csak 
néz, mert zavarosabb, bizonytalanabb, 
rosszabb közállapotok régóta nem ural­
kodtak az országban, mint most.

A közgazdasági helyzet nyomorúságos ; 
a nemzet az általános elszegényedés gyöt­
relmeit érzi. Keserves panaszok árja zúg 
végig az országon, s mindenki nehéz bi­
zonytalanságban küzködik azokkal a súlyos 
aggodalmakkal, melyek ráfeküsznek a kedé­
lyekre. Hol, merre van ebből a siralmatos 
állapotból a kibontakozás ? Néhány száz 
ember, mind választottja a nemzetnek, 
összeül, tanácskozik. Mit sütnek ki? Talál­
nak-e módot arra, hogy segítsenek az or­
szágon, mely várakozással nézi gyülekeze­
tüket, s tőlük várja jobb sorsának megte­
remtését ?

A közszellem egyrészt megernyedt, 
másrészt megbetegedett. A magyar társa­
dalom egyik része lustán, tétlenül, tehetet­
lenül várja az események alakulásait; várja 
a vezérlő tényezők kezdeményezéseit;várja 
azokat a mentő eszméket, melyek a politi­
kai közélet legfelső fórumáról szóródnak 
majd szét. Ezektől talán megtermékenyül­
het a közszellem is.

A társadalom másik része zavaros áram­
latokba sodródva, léha könnyelműséggel 
engedi magát vezettetni, s megy lelkiisme­
retlen szájhősök után, kik előtt önzőczélok 
lebegnek.

Soha a magyar közszellem nem volt 
olyan szegény határozott formák szerint 
megjegeczesedett meggyőződések dolgában, 
mint most. Egy csomó eszmének zavaros 
forrongása. Ez az, a mi a nemzeti közélet 
összes nyilvánulásaiban észlelhető. És ez 
az, a mi beteggé teszi a közszellemet, mely 
nem tud egységes irányban megindulni, 
hogy a nemzeti erők egységes nagy czélok 
felé törjenek s ily czélok megvalósítására 
törekedjenek.

íme, most összeülnek a nemzet válasz­
tottjai. Micsoda fönséges hivatás vár reájok! 
Tisztázniok kellene a nemzet lelkében ka­
vargó érzéseket, a nemzeti társadalom 
elméjében kavargó gondolatokat. Vájjon 
képesek-e erre?

Ámde ezek nagy általánosságok. Itt van­
nak azonban a rendkívül jelentős aktuali­
tások. A sürgős megoldásra váró kérdések 
egész özöne. Válogathatnak közülök a kép­
viselő urak. Találnak ezek közt eleget, 
mely az egész nemzet egyetemét érinti 
körveteti énül. Találnak eleget, mely egyes 
társadalmi rétegek életkérdését alkotja. Ta­
lálnak kérdéseket a közjogi bonyodalmak 
szörnyűséges útvesztőjében; találnak kér­
déseket a közgazdaság nyomorúságos hí­
nárjában; találnak kérdéseket a nemzeti­
ségi politikában, a magyar közművelődés 
terén, a közigazgatás mélységes zavarai­
ban, a közegészségügy elhanyagolt világá­
ban. Mindenki találhat elegendő anyagot, 
mit tehetségével, tudásával, tapasztalásai­
val átölelhet; mindenki találhat módot 
arra, hogy kötelességét teljesíthesse az 
eszméknek abban a harczában, melynek 
sorompó: most megnyílnak a képviselő- 
házban.

Az ellenzéknek bőséges alkalma van 
arra, hogy megtörje a nemzet közvélemé­
nyébe beleerüszakolt azt a bolond hitet, 
hogy a mostani kormány rendszerváltozást 
alkotott, s hogy az uj rendszer előbbre 
viszi a nemzet ügyeit. Csak föl kell tár- 
niok az igazi helyzetet. Cs.ik rá kel! mu- 
tatniok a roppant bajokra, melyeknek 
égető fájdalmai kínozzák a nemzetet s rá 
kell mutatniok arra az igazságra, hogy a 
mostani kormány, melynek elnökét a böl- 
cseség és emberi tökéletesség íényes su­
gárzásában mutogatja esztendők óta a 
hizelkedök lármás gárdája: semmit, de 
semmit sem lett még olyant, a mi a nagy 
bajok orvoslására, a nagy zavarok meg­
szüntetésére vezethetne.

Széli Kálmán miniszterelnök bölcsesége 
csak egy irányban érvényesült. Abban, 
hogy teremtett magának egy igazán csodá­
latosan kényelmes helyzetet. Soha kormány- 
elnök olyan kényelmesen és oly könnyű 
szerrel nem evezett a kormányzás vizein, 
mint Széli Kálmán. Soha kormányelnők oly 
kényelmesen nem vadászhatott a népszerű­
ségre, mint Széli Kálmán. Tehetne sokat, 
alkothatna nagyot. Van hozzá többsége,

van hozzá elegendő nyugalma, vannak esz­
közei, sőt az események alakulásai is ked­
veznek neki.

És még sem tesz semmit. Egyetlen lé­
péssel sem vitte e!őbbre az ország dolgait. 
Ellenkezőleg, a közjogi helyzet még visz- 
szásabb, a közgazdasági állapot még silá­
nyabb, a közszellem még betegebb, az 
általános elégületlenség még nagyobb lett 
az ő kormányzásának ideje alatt.

Mindennek százszoros bizonyságai van­
nak előttünk. Mindezt meg kell most ér­
tetni az országgal. Ez egyik feladata az 
ellenzéknek, főképen a függetlenségi és 
4S-as pártnak a budgetvitában. Az ország 
közvéleményét fül kell szabadítani annak a 
nagy hazugságnak babonás varázsa alól, 
mely azzal az alaptalan hittel tölti meg az 
elméket és sziveket, hogy Széli Kálmán uj 
korszakot teremtett, s hogy az ö politikája 
az egyedüli jó politika. A függetlenségi 
pártnak ki kell mutatnia, hogy a 67-es 
közjogi politika a csőd szélén áll, s ha nem 
váltja fül igazi magyar nemzeti politika, 
melyet a teljes állami önállóság szelleme 
vezet: csődbe jut Magyarország is.

Budapest, január 27.
A költségvetés! vita. A képviselőház hol­

nap kezdi meg az 19U2. évi költségvetés tár­
gyalását. A költségvetési vitát az ellenzék 
részéröl Kossuth F rencz, a függetlenségi párt 
elnöke fogja be vezetni, a ki a párt nevében 
határozati javaslatot fog benyújtani. A vita 
folyamán fel fog szólalni Eötvös Károly lapunk 
vezére is.

Egyházi főgondnok-választás. A reformá­
tusok dunamelléki egyházkerülete fögond- 
nokká Darányi Ignácz földmivelésügyi minisz­
tert választotta. Komoly ellenjelöltje Hegedűs 
Sándor kereskedelmi miniszter volt, a ki azon­
ban néhány szavazattal kevesebbet kapott, 
mint Darányi.

Az állás és a szerep mind egyházilag, mind 
politikailag nagyon fontos. A főgondnok a 
püspökkel együtt az egyházkerületi gyűlés 
elnöke s igy is, egyébként is az egyházi kor­
mányzat egyik főbb vezetője. Tagja a konvent- 
nek, tagja kor szerint a főrendiháznak, az egy­
házkerület pénzügyeinek és főiskoláinak be­
folyásos intézője. Oly férfiú való tehát ez ál­
lásra, kinek egyháza iránti buzgósága kétség­
telen s a ki mind a kormánynyal, mind az 
udvarral, mind a felekezeti áramlatokkal szem­
ben teljesen független.

A földmivelési miniszterről ezl nem mond­
hatjuk. Hiszen ő tagja a kormánynak. Igaz, 
hogy Hegedűs Sándor is az, az ő jelöltségét 
se szerettük, ámbár benne a magyar kálvinista 
érzület önállósága mégis erősebb, mint Darányi 
Ignáczban. Darányi mélyen benne van a fele- 
kezeteskedő agrárius irányban is, mely a 
magyar protestáns egyház iránt ma ugyan­
csak rideg felfogást tanúsít. Mit hoz a jövő: 
nem tudjuk. Az. egyházi gyülekezetek bizo­
nyára megfontolták szavazatukat s ha lelép a

kormányról: talán Darányi is a helyzet alkal­
mas emberévé válik. Azt azonban sehogy se 
helyeseljük, nem is értjük, hogy már a refor­
mátusok is annyira sietnek a kormány árnyé­
kába. Szomorú lesz e törekvés vége.

Wlassics és a ruthének. Wlassics Gyula 
vallás- és közoktatásügyi miniszter ez év 
folyamán huszonkét elemi iskolát fog felállí­
tani a ruthén nép lakta vidékén. Ez iskolák 
nagy többsége Ungmegyére esik, a többi 
pedig szétszórva lesz elhelyezve oly vidéke­
ken, hol az iskolák mai létszáma elégtelennek 
bizonyult. Az iskolák 1903. évben fognak 
megnyilni.

Az állami tanítók fizetésrendezése az 
1902. évi költségvetésben arra az időre volt 
halasztva, mikor az állami tisztviselők fizetésé­
nek rendezése napirendre kerül, illetőleg 
végrehajtatik. Ebbe a halasztásba az állami 
tanitók nem akartak beleegyezni. Helyzetük 
ugyanis hasonlít a kapufélfáéhoz: se kint, se 
bent. Továbbá fizetésük minimális összegének 
az 1000 koronában való átlagos megállapítá­
sát csak abban az esetben reményük, ha bele­
kerülnek a Xl-ik fizetési fokozatba. Végül hi­
vatkoznak arra, hogy Wlassics 1896 óta évről- 
évre ígérte nekik, hogy a fizetés rendezését 
minél hamarább napirendre tűzi. Most aztán, 
hogy újabb halasztás hírét vették az 1902. évi 
költségvetési javaslatból, az állami tanitók 
peticziókkal ostromolják a minisztert és a kép­
viselőházat, hogy vegyék be őket már a 
folyó évre az állami tisztviselők fizetési osz­
tályába. Ennek az ostromnak a hatása nyil­
vánul abban a félhivatalos kommünikében, a 
melyet itt közlünk:

Az állami tanitók egy régi vágyát készül megvalósí­
tani Wlassics Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszter : 
tudniillik befogadja őket az állami fizetési fokozatok ke­
retébe. Az állami elemi iskolai tanítók eddig törvényen 
kiviili állapotban Tollak. Az 1893. évi IV. t.-cz. a leg­
kisebb hivatalnokot is felvette a fizetési fokozatba, csak 
a tanitók maradtak ki. Most illetékes forrásból azt közük, 
hogy a pénzügyminiszter kijelentette, hogy az állami elemi 
iskolai tanitók fizetését a többi állami tisztviselő fizetés- 
rendezésével együtt fogja szabályozni, és igy az állami 
tanítók is bekerülnek a tisztviselők fizetési rangfoko­
zatába.

A trónörökös Pétervárott.
Akárhogyan is forgassuk a kérdést: Ferencz 

Ferdinand íöherczeg pétervári utjának jelentő­
sége mindinkább növekszik. Ma már ez az 
esemény foglalkoztatja a: egész külföldi saj­
tót. Az angol „Times- már vitát is kezd a 
látogatás jelentőségéről egyik bécsi újsággal.

Két kérdés áll előtérben mint olyan, a mely­
nek további sorsára nézve Ferencz Ferdinánd 
látogatása csakugyan fontos lehet. Az orosz- 
osztrák-magyar vámszerződés az egyik, a 
Balkán-kérdés a másik.

Az orosz lapok — és az orosz czenzura mel­
lett ez sokat jelent! —folyton és egyhangúlag 
az osztrák-magyar-orosz közeledésről Írnak. 
Arra biztatnak, hogy a német vámtarifa-javas­
lattal szemben, mely Oroszországot, Ausztriát 
és Magyarországot egyformán károsítja, közös 
intézkedéseket tegyünk.

Nincs mit csodálni azon. hogy Ausztriában 
nem fogadják barátságtalanul ezt a biztatást. 
Az orosz piacz megnyitása az osztrák nagy­
ipar számára óriási hasznot hozhat Ausztriának.

Csak az a kérdés, hogy a magyar érdek ­
kel mennyiben szolgálná ez az oroszbarát 
vámpolitika. A magyar mezőgazdaságot min­
denesetre védeni kell az orosz gabona verse­
nyével szemben. A magyar ipar itt-ott már 
tett szert valami kis piaczra Oroszországban, 
különösen mezőgazdasági gépekkel. A magyar 
kereskedelmi körök intézőin múlik, hogy Ma­
gyarország ipara kellő arányban részesedjék 
az esetleg létrejövő kedvező orosz vámtarifa 
előnyeiből.

Mert valószínű, hogy Oroszországnak ked­
vezményes vámtarifa a czélja. Oroszország 
most Ázsia felé fordult. Khinában és Perzsiá­
ban maholnap szembe kerül Angliával, a Fe­
kete-tengeren pedig még mindig őrzi hajóraja 
kivezető útját a Boszporusnál Törökország. 
Fontos érdeke ilyenformán, hogy a háta mö­
gött Európában ne fenyegesse semmiféle bo­
nyodalom. Ezért kell a Balkánt ismét kissé 
rendbeszedni. Az orosz-osztrák-magyar Balkán­
egyezmény megerőtitésének legalkalmasabb 
eszköze Oroszországra nézve az, ha Ausztriát 
és Magyarországot kedvező vámszerzödessel 
kötelezi le. így találkozik e látogatás rév-n 
a vámtarifa-kérdés a Balkán-kérdéssel.

London, jan. £7.
A bécsi Fremdenblatt-ndk arra a jelentésére, 

hogy Ferencs Ferdinand pétervári utjának csak 
személyi okai vannak, a Times megjegyzi, hogy 
oly országokban, mint Ausztria-Magyarorszá- 
gon fejedelmi személyek utazásának egészen 
más jelentősége van, mint alkotmányos orszá­
gokban (?) például Angliában. A Times csatla­
kozik ahhoz a nézethez, hogy a látogatás vilá­
gos bizonyítéka annak, hogy a l;(t dinasztia 
viszonya egyre bensőbb lesz.

ORSZÁGGYŰLÉS
A képviselőház ülése január 27-én.

I.
Mennyiségre nézve elég bő anyaga volt 

ugyan a képviselőház mai ülésének, de mert 
a szőnyegre került dolgokhoz jóformán senki 
sem érzett kedvet részletesebben hozzászólani, 
az ülés meglehetős rövid idő alatt befejező­
dött. A deési kerület képviselöküldési jogá­
nak kérdése egyedül csak az öreg Madarász 
Józsefet késztette felszólalásra, a ki az állandó 
igazoló bizottság javaslatával szemben azt in­
dítványozta, hogy — bár a kerületben na- 
gyobbmérvü etetés-itatás nem volt — mégis 
rendeljék el a vizsgálatot, ha egyébért nem, 
már csak abból a szempontból is. mert ez a 
legelső eset, és igy később, erre hivatkozva, a 
ház majd a súlyosabb esetekben is elnéző ál­
láspontot foglalhat el, a mi nem válnék a 
tiszta választás javára. A ház azonban nem 
tette magáévá Madarász véleményét, s a vizs­
gálat elrendelését megtagadta.

A dunántúli viczinálisok ügyét intézték el 
ezután minden megjegyzés nélkül, mire áttér­
tek a mentelmi ügyek tárgyalása. Itt csupán 
Valóséi; János mentelmi joga felfüggesztésének 
kérdése körül volt némi kis vita. zV mentelmi 
bizottság ugyanis Váláséi; kiadatását hozta 
javaslatba, egyik kortesbeszédében a magyar
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XX.
Hencsey és a tüzes barát.

{Qaq.aT. Ji ítélete Hencsey fölött. — Hencsey istenre basa a 
végsó döntést.)

S igy folytatja levelét a tüzes barát:
— Elkezdtem neki az utolsó kenet szentsé­

gét megmagyarázni. Figyelmeztettem, hogy 
szent Jakab apostol világosan mondja, hogy 
ha beteg köztelek valaki, hivassa magához az 
egyház véneit és ezek imádkozzanak fölötte, 
megkenvén őt olajjal az Urnák nevében. Es a 
hitből származott imádság megtartja a beteget 
és fólsegéli ötét az Ur, — ha pedig bűnt cse­
lekedett: megbocsáttaiik neki.

— Hencsey rögtön felelni akart. Én nem 
engedtem. Mondtam neki, várja be a beszéd 
végét és szépen leültettem s 6 komoly képpel 
meghallgatott.

— Elmondtam, hogy 6 is hiszi az örök éle­
tet, ö is hiszi a bünbocsánatot, melyet nyer 
az igaz keresztyén az által, hogy Krisztus 
magát érettünk feláldozta. Ha tehát az apostol 
nem mondaná is: nem volna-e szükséges a 
haldoklót isten szolgájának meglátogatni, 
annak hamvadozó lelkét Krisztus tudományá­
hoz még egyszer visszavezetni s midőn már 
vállairól kezd az életnek terhe lemaradni s 
előtte a másvilág kapuja kezd kinyillani, nem 
szükség-e neki az utolsó áldozat szentségét 
kiszolgáltatni a őt bűneitől megszabadítván, 
az örök élet ösvényére soha el nem veszendő 
szent utravalóval ellátni ?

— Hát még mikor ezt az apostol is világo­
san parancsolja ? Nem vétek-e az utolsó kenet 
szentségében kételkedni s ennek büntisztitó 
voltát eltagadni s ezzel a szerencsétlen beteg 
lelkeket a koporsó szélén az örök kétségbe­
esés örvényébe taszítani ?

— Képzelheted, minő kiváncsi voltam, hegy 
mit felel ö mind ezekre?

— Szép nyugodtan végig nézett s azon 
kezdte beszédét, hogy ő nem tanít senkit és 
engem se akar tanítani, miután ez hiába való 
dolog. Mert a tanítás és a hitnek erőssége 
istentől van és nem az emberektől.

— Hanem 6 ezekről a dolgokról beszélgetni 
szokott azokkal, a kik 6 néki lélek szerint 
való atyaíiai és akként szokott beszélgetni, 
a mint neki és az ö atyafiainak lelkét meg- 
világositja az isten.

— G az 6 atyafiainak azt mondja, hogy hit 
által él az igaz ember, a mint ezt szent Pál 
apostol tanúsítja. A megigazulásra és a bűnök­
nek bocsánatára az isten csak egy áldozatot 
rendelt, a mint szent Pál apostol mondja. 
Hogy a miképen elvégzett dolog az emberek 
között, hogy egyszer meghaljanak, azután 
pedig lészen az örök ítélet: azonképen a 
Krisztus is egyszer megáldoztatván, hogy 
sokaknak bűneiket elvenné, másodszor a 
bűnért való áldozat nélkül megláttatik azok­
tól, a kik ö általa várják üdvösségüket.

__ Nincs hát semmi szükség újabb áldozatra
se a halálos ágyon, se akkor, mikor az emberek 
egészségesek, mert a kin az az áldozat, hogy 
Krisztus érettünk halált szenvedett, nem segít, 
azon a papnak áldozata bizony még úgy se 
segít.

— Beszélt még sokat és isten bocsássa meg, 
mondhatom, a mily gőgösen néztem először e 
fiatal emberre, olyan figyelemmel hallgattam 
később. Utóbb egy kis könyvet vett elő, 
melyet azután nálam is hagyott, melyet ő irt. 
Ebből megmutatott és felolvasott egy darabot, 

mely igy szól:
„Igaz, hogy úgy mondják, hogy a kereszt- 

ség az eredendő bűnt törli el, de hát a ke- 
resztség után elkövetett bűnöket mi törli el?“

„Azt mondják : a bérmálás. De hát a bér­
málás után fölvett gonosz cselekedeteket mi 

töröli el
„Azt mondják : a gyónás. De hát a gyónás 

után szabad akarat szerint való bűnöket mi 

töröli el ?*

-Utoljára oda jutnak, hogy a pénzért való 
miseszolgáltatás A kinek pedig pénze nincsen, 
az bűnben marad vagy annak messze el kell 
fáradni csodálatos képek látogatására.“

„A ki pedig innen megjön és újra bűnt kö­
vet el, annak az utolsó gyónás és a szent kenet 
használ.“

„íme ezért van a bűn elterjedve az emberi 
nemzet között, mivel egyik szentségről a má­
sikra támaszkodik s halálos ágyáig a bűnt 
követi.“

„Pedig a halálos betegnek nem használ már, 
ha az egész patikát oda viszik is, mert neki 
meg kell halni.“

„Úgy azoknak, kik halálos ágyukig a bűnt 
követik, nem fog az utolsó gyónás isten előtt 
mentségül szolgálni“.

— Ezeket beszélte és olvasta én előttem 
Hencsey. Ezekből meg lehet ítélni, hogy ki 
ez az ember. Én ugyan nem vagyok barátja 
annak, hogy miveletlen, tanulatlan emberek 
a vallás felett sokat tanakodjanak, mert erre 
az ö lelkűk nem elég erős és gyenge értelmük 
a legvilágosabb bibliai igazságot is félrema­
gyarázza s az Apokalipszisben is mindennapi 
dolgokat fedez föL De annyi bizonyos, hogy 
ha az ember el akarja felejteni azon egyház­
nak szervezetét, melyet 1800 esztendő épített 
és azon érdekeket, melyek ez egyházhoz fű­
ződnek és ha nem akarnak többek lenni, mint 
hívők és emberek: akkor eszegény fiatal em­
bert és ennek tudományát s rendithetlen hitét 
elkárhoztatnunk nem lehet!

íme a tüzes barát levele.
E levélben nem szórul szóra, de azért hiven 

idézi azt, a mit Hencsey a római egyház 
szentségeiről az 6 könyvében a 30-ik és 31-ik 
lapokon irt.

Hogy a katholikus hitoktatásban fölneveke- 
dett lakatos legény ezt a bírálatot se ön­
magától, se csupán a szentirás olvasása után 
meg nem alkothatta: bizonyosnak tartom. E 
hitvitán Fröhlich Henrik Sámuel elméjének 
nyomait látom. Ez Kálvin tanain nőtt fel

Svájczban s a hitújítás korának hitvitató 
könyveit ismerhette. Ismerte is bizonynyal.

Gasparicii e levelében sok más, kevésbbé 
fontos jegyzés is van, melynek közlését fölös­
legesnek tartom. A magyar olvasó közönség 
túlnyomó része talán azt is sokallja, a mit 
közöltem. De ezt úgy a tüzes barát, mint a 
szelíd téritő gondolkozásának megismertetésére 
szükségesnek véltem.

Hogy a tüzes barát mikor és mennyiben 
lett nazarénussá: ez későbbi kérdés.

Annyi bizonyos, hogy az első találkozás őt 
nazarénussá nem tette. Ezt nemcsak épen most 
közlött levele bizonyítja; ez abból is kétség­
telen, hogy ő még sok ideig, még öt-hat évig 
egyszerű szerzetes maradt s habár utóbb a 
hitszónoki működést megtiltották is neki, a 
zárdából s az egyház kebeléből nem lépett ki. 
Ha nazarénussá lett volna vagy akart volna 
lenni, minden esetre volt benne annyi elszánt­
ság, hogy a szerzetet azonnal sietett volna el­
hagyni. E nélkül a nazarénusok se vették 
volna fel gyülekezetükbe.

Abban is kételkedem, hogy ő később is 
valóban s egész lélekkel átment volna a na­
zarénusok íelekezetébe, vagy hogy őt e fele­
kezet alkalmasnak tartotta volna arra, hogy 
benne édes testvért lásson. Ha csatlakozott is 
hozzájuk: csak rövid időre.

De kétségtelen s történetünk folyamában 
adatokkal igazolom, hogy ő Hencseyvel, mig 
ez élt, folytonos összeköttetésben s bizalmas 
levelezésben állott. Sőt utódjaival is. Hencsey 
munkáját megbírálta, e munkára sokféle meg­
jegyzést tett, ezeket Hencseyvel közölte s ö 
volt az, ki Hencseynek azt tanácsolta, hogy 
munkájának kinyomatását kisértse meg Né­
metországban, ha erre ideje, módja és alkalma 
lesz.

Úgy látszik, Hencsey is nagyra becsülte 
Gasparich ismeretségét és barátságát.

Hencsey később levelezésbe bocsátkozott 
Fröhlichhel. Csak másodkézből, Kovács József 
és Denkel János utján, mert 6 se latinul nem

tudott, se németül. Németül utóbb tudott 
ugyan beszélni, de Írni nem. Fröhlichhel is 
közölte a tüzes baráttal való érintkezését. 
Fröhlich komolyan intette, hogy pappal, ba­
ráttal bizalmas viszonyba ne bocsátkozzék s 
az uj hitvallás titkait ne közölje. De Hencsey 
még ez intés daczára is fentartotta a tüzes 
baráttal ismeretségét. Pedig Fröhlich szavait 
ugyan nagyra becsülte.

Ez ismeretség s a gyakori eszmecsere a tüzes 
barát lelkén is hagyott nyomokat. Másként 
nem is lehet. Úgy is tehernek találta már 
helyzetét és se vérével, se csapongó eszméi­
vel, se a világ fölött kiképződön nézetével 
nem volt már összhangzásban szerzetesi élete. 
Szerepre vágyott, cselekvésre hajszolta ösztöne. 
A zárda szűk fala s a szószék szigorú korlátái 
nyomasztók voltak immár rá nézve.

Lelke a zajos világgal élt együtt. Képzelete 
le-leszállott már a vallásnak egéből, hol mér- 
hetlen magasságban szerényen tündökölnek a 
hitnek csillagai s fölkereste a földet, hol füst­
tel és zsarátnokkal keverve szerte lobogtak a 
politikai szenvedélyek tüzhalmai. Erősebben 
kötötte le figyelmét a társadalmi érdekek 
forrongása, miét az a fenséges forradalom, 
melyet a Megváltónak bujdosó tanítványai az 
emberiség öntudatéban egykor előidéztek 
Harczot óhajtott már az ö nyugtalan szelleme, 
nem a kolostor nyugodalmát. Harczot, a mely­
ben diadalt vívjon ki vagy hősiesen bukjék el, 

A végzet ekkor küldötte útjába Hencseyt, 
Mit láthatott ő Hencseyben ? 
íme egy vagyontalan fiatal bujdosó iparos 

legény. Álla alig pelyhedzik, tudása semmi, 
nem támaszkodik semmire, nincs szövetségese 
sehol, útja töretlen, a melyen halad ; végső 
czélja a láthatatlan meszeségben. És mégis 
előre tör, mégis az egyházak ezer éves alap­
jait akarja felforgatni. Semmivel mással, csak 
azzal a titkos hatalommal, mely lelkében él. 

Azt Írja egyik levelében Sághynak.
— Nem megy ki fejemből ez a különös ifjú 

I ember. Nem bolond ez, nem őrjöngő, nem is
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nyelv ellen elkövetett otromba támadásáért. 
Valaseket egy másik nemzetiségi képviselő: 
Ruzsiák János igyekezett mentegetni a súlyos 
vád alól, s majd elleninditványt adott be, az 
iránt, hogy a ház ne adja ki Valaseket. Olay 
Lajos szavazás elrendelését kérte, a mi meg­
történvén, a szászok kivételével, az egész ház 
Váláséit mentelmi jogának felfüggesztése mellett 
szavazott.

Végül a miniszterelnök javaslatára elhatá­
rozták, hogy holnap megkezdik a költségvetés 
tárgyalását.

1L
Elnök : Gróf Apponyi Albert.
Jegyzők: Lázár Árpád, Jiyegre László, Illyés 

Bálint.
A múlt ülés jegyzőkönyvének hitelesítése után 
Elnök bemutatja Komárom vármesrve feliratát a 

kóbor czigányok letelepítése iránt, Székesfehérvár város 
feliratát, a hadköteleseknek szolgálatuk harmadik évében 
a mezőgazdasági munkára való szabadságolása tárgyá­
ban ; a Fcgaras vármegye területén működő állami elemi 
iskolai tanítók és tanítónők kérvényét, fizetésük rende­
zése iránt; a keczel-kerületi r. kath. tanitó-egyesületnek 
és a sümegi tanitó-egyesületnek kérvényét, az orsz. 
tanító nyugdíjtörvény méltányos módosítása iránt.

Szerb György a pénzügyi bizottság előadója : A 
pénzügyi és a véderőbizottság nevében beterjeszti a kö­
vetkező jelentéseket: Az 1897-ik évi XXIII. t.-cz. értel­
mében a magy. kir. honvéd nevelő- és képző-intézetek 
állapotáról az 1901. évre, a honvédelmi miniszter által 
beterjesztett jelentésről; a közös hadsereg katonai nevelő- 
és képző-intézeteiben magyar állami alapítványi helyekre 
elhelyezett ifjakró), a honvédelmi miniszter által beter­
jesztett jelentésről; a hadmentességi díjalap álladékáról 
az 190C-ik évben; a hon véd men ház 1900 ik évi számadá­
sáról, valamint a honvédmenház 1900-ik évi mükudésé- 
séről és állapotáról, a honvédelmi és belügyi miniszterek 
jelentéséről.

Következik a napirend : a kúria ítéletével érvénytelen­
nek kimondott deési képviselőválasztás alkalmából a 
választókerület képviselőküldési Jogának fel- 
filggesztese iránt felmerült kérdés tárgyában az 
igazoló állandó bizottság jelentése. (Halljuk ! HÓljuk !)

Belltska Béni előadó: A kúria a deési választó- 
kerület mandátumának megsemmisítése alkalmából hozott 
Ítéletének indokolásában kimondotta, hogy a választást 
etetés éá itatás indokából jelentetette ki érvénytelennek. 
A képviselőház kiadta ez ügyet az igazoló állandó bi­
zottságnak oly irányban való jelen éstétel végett, vájjon 
az 1899. XV. t.-cz. 137. §-a értelmében elrendelendő-e 
a vizsgálat oly irányban, miszerint a vizsgálat során 
megállapittassék azon körülmény, hogy a választókerü­
letben a választás alkalmából nagymérvű etetés és 
itatás követtetett-e el és a mennyiben ennek tényálla- 
déka a vizsgálat során megállapittatnék hogy ennek 
alapján a választókerület képviselőküld sí joga, fel­
függesztendő-e vagy sem ?

Minthogy a kúria a nagymérvű etetés és itatás jelen­
ségeit az Ítéletben fel sem említette, nyilvánvaló dolog, 
hogy ilyeneket maga a kir. kúria sem észlelt, minél 
fogva a bizottság a vizsgálat elrendelését nem tartja 
szükségesnek és jelentésének elfogadásával a vizsgálat 
elrendelését mellőzni és a deési választókerületben az uj 
választásnak megtartását elrfndelni kéri.

Madarász József. Maga is úgy veszi észre a jelen 
esetben, hogy nagymérvű etetésre és itatásra alapos 
gyanuokot helyes, hogy nem talált az állandó igazoló 
bizottság, és igy természetesnek találja, hogy a vizsgálat 
mellőzesét ajánlja a képviselőháznak. Szóló azonban 
nem csak a múltra és a jelenre, hanem a jövőie nézve 
is legfőbbnek tartja a választások tisztaságának teljes 
mértékét, és habár határozott ellenfele is a jelenlegi és 
a 67 óta működött kormányoknak alapjuk álláspontja 
miatt, meg van arról győződve, hogy a kormányéinak 
ép úgy óhajtja a választások tisztaságát biztosítani, mint 
szóló. Épen ezért magát a legfőbb itélőszéki bíráskodást 
ellenezte, legfőként azért, mert azon törvényben legalább 
törvényesen lefektetve látja a vesztegethetésnek bizonyos 
alakját, a mit az azelőtti törvényeink kizártak. Ezek 
alapján kéri a képviselőházat, hogy tekinMbe véve azt, 
hogy ez a legelső eset és azt meghatározni, hogy nagy, 
méreü-e ez az etetés és itatás, természetesen vizsgála- 
nélkül nem lehet és igy a legfőbb itéloszék s-m halát 
rozhatta meg, rendelje el a vizsgálatot, nehogy idővel- 
ha m?jd megesik, hogy nagyobbmérvü lesz, a képviselő 
háznak kissé elnéző véleményére hivatkozhassanak.

A ház M «darász indítványát nem fogadja el és mellőzi 
a vizsgálatot s egyben felhatalmazza az elnököt, hogy 
az uj választás kitűzése iránt intézkedjék.
(^Következik a dunántúli helyi érdekű vasút 
részvénytársaság tulajdonát képező vasúti onu- 
lak építésére és üzletere kiaaott engedélyokira­
tok egyesítése és e vasútvonalak szákitási adó 
mentességének jl zativölgyi helyi érdekű vasút 
8 állítási adóm ertiesség évei- egységes időtartam- 
at való megállapításáról szóló tör vén yjavaskit 

tá nyalása.
Kämmerer Ernő előadó: Ajánlja u=?y a törvényjavas 

la nak, mint a melléje fűzött engedélyokmánynak elfo­
gadását.

Elnök: A ház a törvényjavaslatot úgy általánosság­
ban, mint részleteiben is minden észrevétel nélkül el­
fogadta

Következnek a mentelmi ügyek.
A ház az előadó javaslata alapján felfüggeszti pár­

viadal vétségével vádolt Rakovszky István mentelmi 
jogát, ellenben megtagadja rágalmazás és becsületsértés­
sel vádolt Baross Károly mentelmi jogának felfüggesz­
tését. Kiadják becsületsértés vétségével vádolt Szabó 
Kálmánt, de megtagadják a polgárok választási jogi 
ellen elkövetett cselekedettel terhelt Artim Mihály 
kiadását.

Valasek János mentelmi ügyénél
Maróthy László előadó: Előadja, hogy a pozsonyi 

főügyészség azon okból kéri Valasek mentelmi jogának 
felfüggesztését, mert nemzetiség elleni gyűlöletre izgatott, 
a mennyiben jelölt korában, Rakován községben, azt 
mondotta, hogy menjenek a magyarok Ázsiába, a 
honnan jöttek, legyen úgy, a mint ezer esztendővel ez­
előtt volt, a gyermekeket ne mérgezzék a ma­
gyar szóval (Halljuk! Halljuk 1); «azon leszek — 
úgymond —- hogy a jegyzőt, orvost és bírót ne a szolga* 
bíró kandidálja, hanem hogy azokat saját akaratotok 
szerint válasszátok, a jegyzőkönyveket, idézéseket és 
végzéseket tót nyelven kell kiadványozni, hogy tót 
nyelvetek az iskolákban és bíróságoknál ismertessék el 
és ne legyen olyan, mint az utolsó kocsis-nyelv>. 
(Mozgás és felkiáltások: Szégyen! GyalázatI) Bár ezek 
a választási izgalmak között mondattak el, a mentelmi 
bizottság mégis azt javasolja, hogy Valasek mentelmi 
jogát ez ügyre vonatkozólag a képviselőház függessze 
fel. (Élénk helyeslés.)

Ruzsiák János: Ha valóság volna az, és szólóról 
mondatnék az, a mi Valasek Jánosról mondatott: akkor 
maga kérné, hogy mentelmi joga felfüggeszt« ssék és 6 
a bíróságnak kiadassék, mert, a ki ilyen beszédet tart, 
nz megérdemli, hogy kellő büntetését elvegye. (Élénk 
helyeslés.) Szóló magától Valasek Jánostól hallotta, 
hogy ő ezeket a szavakat nem mondotta, sőt azoknak 
ellenkezőjét állította. (Derültség) Épen azt mondotta, 
hogy ugv, a mint ezer esztendeig a tótok a magyarok­
kal e hazában együtt, barátságosan és testvériesen éltek, 
ő azon lesz és azon fog működni, hogy ez a viszony 
továbbra is fentarlassék és azt a reményt fejezte ki, 
hogy működése nem lesz eredménytelen. De különben 
is a kuna, a hol megtámadták Valasek mandátumát, 
ugyanez ok miatt rendelte el a vizsgálat foganatosítását. 
Arra kéri tehát a házat, hogy addig, roig a kúria vég­
érvényesen nem dönt ez ügyben, ne függessze fei Vala- 
sek mentelmi jogát.

Maróthy László a mentelmi bizottság előadója: 
Ismételve kéri Valasek mentelmi jogának felfüggesztését.

Szavazásra kerülvén a dolog, néhány szász képviselő 
kivételével,* az egész ház a mentelmi jog felfüggesztése 
mellett foglalt állást. Ezután iniud-n vita nélkül (elfüg­
gesztik rágalmazás vétségével vádolt Pap Zoltán és pár­
viadal vétségével vádolt Olay Lajos mentelmi jogát.

Elnök : Következik a gazdasági bizottság jelentés“ az 
1901 —1906 diki országgyűlés tartama átvitt- 
szükséges nyomtatványt,k előállítása, a könyv­
kötői munkák teljesítése és az irodai szerek 
szállítása iránt történt intézkedésekről. A jelen­
tést észrevétel nélkül tudomásul vették.

Széli Kálmán miniszterelnök : Kéri a házat, hatá­
rozz* el. hogy a költségvetés tárgyalását a holnupi na­
pon megkezdi.

A ház hozzájárul a miniszterelnök javaslatához.
Elnök : Az ülést bezárja.
Az ülés végződik 11 óra 20 perczkor.

A képviselőkéi Igazságügyi bizottsága ma dél­
után Fabinyi T cfiil elnöibte alatt ölési tartott,1 » 
melyen a kormán.t P/ósz Sándor igazsá.ü.yminiszter 
képviselte. A bizottság Habár Endre referálása alapján 
elhatározta, hogy a képviselőháznA a krajovai cs. és 
kir. alkonzuhíiusnak teljes bitói hatáskörrel való felru­
házásáról szóló minis/terelnölu jelentés tudomásulvételét 
ajánlja Issekutz Győző előadása és Piósz Sándor 
igazságügy miniszter felvilágosításai alapján további el­
fogadásra fogja jáolani a bizo:tság a képviselőháznak 
az igazságüpyminiszter két törvényjavaslatát is, melyek 
egyike a Nagy Britanniával és Irhonnal kötött és kö­
zönséges büntett'^Sf-k kölcsönös kiadására vonatkozó ál­
lamszerződés XI. uzikkémk módosításáról szól, a másik 
pedig a Romániával ugyancsak a bűntettesek kölcsönös 
kiadására kötött államszerződés beczikkelyezé»ére vo 
nutkozik.

A kópvlsolöhái IX bíráló bizottsága ma déli 
12 órukor Köröskényi Eiok elnöklete alatt ülést tar­
tott, melyn k napirendjére P.akovszky István csom ó 
mandátumának és Bruckner Vilmos megbízó levelén k 
megviz-gálásál tűzték ki Miu'án azonban Rakovs ky 
Istvánnak csornai mandátumát pe’icz.ióv*! is megtámad­
ták és a kir kűri t ítéletéről a bizottságnak hivatalos 
tudomása rddig' lé nincs, a bizottság elhatározta, hogy u 
formai kifogaso-at akk'-r lógja tárgyalni, a mikor hiva­
talosan tud mást nyer arról, hogy ,i csornai mandátu­
mot a kúria éidemileg rendben találta. Ugyanakkor 
fogják megvizsgálni hruckner Vilmos megbízó leve­
lét is.

A iőrendiház bizottságaiból. A főrendiház igazoló­
bizottság. legutóbb tartott ülésén elhatározta, hogy 
Tisza Kálmán, a dunántúli evangélikus református egy 
házkerület főgondnoka által beadott királyi levél, vala­
mint élethossziglan a főrendiház tagjaivá kinevezett 
Ozorda Bódog, Semsey Andor, Müller Kálmán és 
Kornfeld Zsigmend neveinek jegyzékbevételét a fő­
rendiháznak javaslatba hozza. Elhatározta továbbá, hogy 
javaslatba hozza gróf Vay Gábor jegyzék bevételét va­
gyoni képesítés alapján. A jogügyi, közügyi és tör­
vénykezési bizottság e hó 29-én délelőtt 11 órakor 
fogja tárgyalói az 1902-ik étben kiállítandó ujonezok 
megajánlásáról, továbbá a hadi létszámnak az 1902-ik 
évre való fentartásáról szóló törvényjavaslatokat, a hon­
védelmi miniszternek az öngyilkosságokról, tiszti áthe­
lyezésekről és tiszti vizsgákról szóló jelentéseit, valamint 
a megyei pénztárkezelésről szóló törvényjavaslatot. A 
közgazdasági és közélelmezési bizottság e hó 30-án dél­
előtt 11 órakor tart ülést, melyen tárgyalja két rend­
beli vasút engedélyezéséről szóló törvényjavaslatot. Mint 
értesülünk, a főrendiház e hó 5-én tart ülést, a melyen 
érdemileg tárgyalja a bizottságok által letárgyalt és 
véleményezett törvényjavaslatokat és jelentéseket.

A xsámhokrétl választás. Nyitravármegye központi 
választmánya a zsámbokréti választást február 11-érc 
tűzte ki. Jelöltek : dr. Rudnay Sándor nyitrai polgár- 
mester szabadelvű-párti és dr. Major Ferencz néppárti. 
A választási elnök Lénárd Sándor nagy-tapolcsányi 
ügyvéd, helyettes elnök Csemniczky Géza árvaszéki 
alelnők. Helyettes küldöttség"! elnökök Dobcsányi István 
főjegyző és Lelkes Zsigmood földbirtokos.

A margittal mandátum. A margittai kerület kép­
viselőjének Órley Kálmánnak mandátumát a kisebbség­
ben maradt ellenpárt peticzióval támadta meg. A kúria 
ennek következtében elrendelte a vizsgálatot, a melynek 
vezetésével a nagyváradi kir. tábla dr Plopu György 
táblabirót bízta meg. Dr. Plopu a helyszíni vizsgálato 
kát holnaptól kezdve öt napon keresztül tartja meg 
s eddig ötven tanú lett beidézve. Szatmári Mór fő- 
munkatársunk párthívei! dr. Aigner Adolf és dr. Szabó 
György nagyváradi ügyvédek képviselik. A vizsgálat ered­
ményét nagy érdeklődéssel várják a kerületben.

A ezamoeujvárl mandátum. A szamosujvári sza­
badelvű pártnak egy tekintélyes része újabban a számos- 
újvári származású gróf Karácsonyi Aladárt léptette 
fel képviselő-jelöltül, a kinek édes atyja Guidó gróf 
Szamosujvár díszpolgára volt. E jelölést küldöttség hozta 
hírül a grófnak, a ki a jelölést elfogadta. A választás 
február 4-én lesz.

A relchsrath tilosé. Bécsből táviratozzák: A 
mchsrath legközelebbi ülése február 4-én tizenegy óra­
kor lesz. A napirenden van az ujoncz javaslat, a bosz­
niai vasutakról szóló törvényjavaslat ép a mérnöki czim- 
ről szóló törvényjavaslat.

VIDÉK.
* A peetmegyet uj stolgabirák beosztása

Beniczky Fereucz főispán, az újonnan megválaszolt 
szolgaiiirákat a következőkép osztotta be: Martino­
vich Lászlót a kun szt.-mik lövi járásba, Kiss Tibori 
a pomázi járásba és ifj. Szonthő Pált s ráczkeveiue. 
Emi k a beosztásnak következtében Földnnry Bertalan 
-znigubirót a ráckeveiből a vácziha és Sz-ibó Józsefet 
a pomázi járásból a ilunavecsei járásba helyezte át.

* Fegyelmi vizsgálat. Eperjesről írják: Bár­
dossy Jmő Sárnsmegys főispánja az Eperjes városnál 
legutóbb megtartott hivatalvizsgálatból kifolyólag Pndho- 
nmyi Bálint polgármester, S’odor Béla rendőr­
főkapitány és Rojkovic* Tivadar írnok ellen hivatali 
mulasztás miatt elrendelte a fegyelmi, vizsgálatot. 
A határozat ellen az illetők felebbeztek a miniszterhez.

EGYHÁZ

A veszprémi püspök jószágigazgatója. R-iim 
precht Antalt, a veszprémi pü.pök jószágigazgatóját a 
király a mezőgazdaság terén szerzett érdemei elismeré­
sed! a Ferencz Józs»f-rend lovagkeresztjével tüntette ki. 
A királyi kegynek rzt a jelét, mint tudósítónk jelenti. 
Fenyvessy Ferencz főispán tegnap adta át a kitüntetett 
jószágigazgatónak Ez. alkalomról báró Hornig Karoly 
m-gyee püepők Budapestről Veszprémbe utazott, hol a 
püspöki paintáb.n hatvan terítékü ebédet adott. A 
püspök ez alkaiomm.il kél pohárköszöntőt mondott. Az 
elsőt a királyra, a másikat dr. Darányi Ignácz mi­
niszterre.

Az evangélikus egyházak szövetsége Lipcséből 
táviratozzák, hogy a németországi, ausztriai, magyar- 
országi és svájezi ágostai evangélikus egyházak szövet­
ségének megalkotására bizottság alakult, melybe az 
érd* ki It országok evangélikus egyházai mindnyájan 
küldtek képviselőt.

örJöngős. Hitére, vallására semmit se adok, 
• 1 múlik az vele együtt, miként a szellő 
ÍT.valma. De micsoda erő van lelkében. Mek­
kora eltökéllés! Ha ismernéd, velem együtt 
v’ged is elfogna a csoda.

lm - mit bámult ö Hencseyben.
Sokat eltanult tőle, úgy látszik. Nem a 

hite . hanem annak mélységét. Nem a meg­
győződést, hanem annak tisztaságát. Talán 
nem :s az elszántságot, hanem annak rendit- 
hetetlenségét.

Újra meg újra visszatért rá gondolataiban 
és leveleiben. Még akkor is, a mikor már 
Hencsey nem élt és csak halálos ágyáról kül­
dött izenete rezgeti lelkében.

Ideje azonban, hogy Hencseyhez vissza­
térjünk s kövessük öt téritő utján, mely utóbb 
a hazából kivezette, de többé oda vissza nem 
vezette.

Mihelyt Pestre ért: a tüzes baráttal való 
ia álkozásál rögtön tudatta hitsorsosaival. Azt 
a levelet, melyet Kovács Józsefhez irt, már 
közöltem. Egy másik levelében igy nyilat­
kozik :

— A mi Urunk Istenünk végezése az, hogy 
felvilágosítsa a barát lelkét. Mi bennünk nincs 
se erő, se hatalom, hogy siettessük vagy kés­
leltessük azt, a minek történni kell. Nekünk 
nagy lelki alázatossággal és békességes tűréssel 
kell arra várakoznunk. Nem is nyugtalanko­
dik az én elmém a fölött. Én mindent elmon­
dottam neki, a mit Isten sugallóit és a kezei­
ben hagytam könyvemet. Megígérte, hogy 
sorról-sorra elolvassa könyvemet és azután 
megírja rá a maga tudományát. Ha megírja : 
azt is tudatom veletek mindnyájan szerelmes 
atyámfiái !

A nazarénusok, Hentsey társai azonban 
semmi jót se vártak a baráttól. Lassanként 
elszaporodtak köztük azok, kik előbb kálvinis­
ták voltak. Ók már az előtt is némi elfogult­
ságot éreztek a barát iránt. Nem volt hozzá 
bizodalmuk.

AZ ARANYHEGY.
REGÉM. 32

írté: T E .A. 28T H -A. E .A. X7.
MÁSODIK RÉSZ.

Renaud ajkai nem állhatták ellent a kisér­
tésnek, Clary homlokára illeszkedtek s meg­
adták az első csókot. Clary nem volt meg­
lepve. Egy pillanatra ugyan önkéntelenül 
elhúzódott kissé a közeledő ajkaktól, de hamar 
leküzdte magát. Zote látása, a ki a parton 
már megint javában hajigálta a kavicsot, eddig 
nem sejtett erőt adott neki.

Édes volt a Renaud csókja és szelíd, akár 
egy lélek érintése.

— Ez már igazán szeret — gondolta szem­
lesütve Clary. — Mégis csak boldog leszek!

És oda nyújtotta két kezét az ellgérkezés 
mozdulatával.

— Mikor jön el anyámhoz ? — kérdezte 
halkan.

— A mikor kívánja.
— Jó lesz holnap reggel ?
— Eljövök holnap reggel.
— És megmondja neki, ugy-e ?
Pémartin összerezzent, mintha a boldogság

újabb áradata zudult volna a vállaira.
— Megmondom neki I — suttogta csillogó 

szemekkel.
— És . . , nemsokára egybelünk ?
— Oh, hát gondol reá ? És ön beszél róla ? 

Oh, én, én soha sem merészkedtem volna Clary 
kisasszony, soha!

— Miért?
— Mert méltatlan vagyok, mert ön nagyon 

is szép, mert ön nagyon is . . .
Clary lezárta ajkait a kezével félénken, és 

a szeme behunyódott. Talán a vagyonukra 
akart Renaud czélozni. Ezt pedig nem akarta, 
nagyon is rossz emlékek ébredtek volna.

— Jöjjön el reggel — mondta újra, miköz­
ben fölállt. — Isten vele ! , „ Sokáig fog igy 
szeretni ?

— Kételkedik benne ?
— Nem kételkedem — vallotta meg mosoly 

kíséretében Clary.
És mialatt Pémartin ingadozott a lábain, 

szédült kicsit mind e váratlan boldogságtól, 
mint egy ember, a ki rózsák özöne közé té­
vedt — Clary odament Zote-hoz, karjaiba 
vette, magához szorította, erősen, a kártérítés

nagy szukségérzetével, azután halkan a fülébe 
súgta :

— Tudod-e ? Most már az leszek, a mamád 
leszek ! Biz igen, a mamád leszek, édes sze­
relmem !

És megcsókolta a gyermek homlokán a kis 
fehér vonalat : a régi seb forradását.

VIII.
Clary vágtatva indult haza. A győzelem 

szellője lengette a haját. De mentői közelebb 
ért Bontanához, ez a szellő annál többet ve­
szített erejéből.

Kétségkívül győzelmet aratott, még pedig 
nagy győzelmet : magának hódította Zote-ot. 
De mégis a győzelem bejelentését Dononné- 
nak, nehéznek találta Meglehetős drágán 
kellett megvásárolnia a diadalát. Mit fog mon­
dani Dorionné, ha meghallja, hogy a leánya 
jóformán már eljegyezte magát Pémartinnal ? 

-Könnyen inegeshetik. hogy nem fogja di­
csérni az isteneket; különösen pedig nem fogja 
dicsérni a leányát. Vájjon hogy fogadja majd 
a váratlan vöt ?

Clary nem volt épen nyugodt.
Azért is semmit se mert szólani anyjának, 

legalább ez este. Remélte, hogy az éjszaka jó 
tanácsot ad.

Ám az éjszaka, sajnos, semmiféle tanácsot 
se adott. Dorion kisasszony zavara másnap 
reggelre se csökkent. Pedig meg kellett ten­
nie a vallomását, Renaud korán megérkezhe­
tett és nagyon is nem illett volna, ha ő elő­
zetesen nem közli a látogatás czélját.

— Eh, történjék a minek történni kell! — 
mondta magában Clary.

És fejének egy elszánt mozdulatával, a fino­
man metszett szép fejnek, mely mintha kifelé 
törekedett volna az erősen lefelé hajló vállak 
közül, elindult anyjához.

Egészen egyszerű foulardruhát viselt e reg­
gel, csaknem a merészségig egyszerűt és 
annyira lenge szövetből, hogy szinte meglát­
szott alatta szivének dobogása; a halántéka 
körül ügyesen bodrozott haja pedig eléggé 
emlékeztetett egy napfényes lenvetésre.

Ily módon a harezra fölkészülten lépett be 
földszint anyja dolgozószobájába.

Dorionné nem fojthatta vissza a meglepetés 
fölkiáltását: * *

— Jaj be szép vagy te ma! A perzsa saht 
várod ?

(Folytatása következik.)

Szavasat bontás. A magyarországi reformátusok 
egyházi alkotmánya szerint a kerületi főbb tisztviselőket 
is a gyülekezetek választják. Ilyen választás volt köze­
lebbről a danamell éki ref. egyházkerületben is, hol a 
Szilágyi Dezső halálával megüresedett főgondnoki szé­
ket töltötték be. A gyülekezetek, illetőleg a presbitériu­
mok szavazatait, a szavazatszedő bizottság Szász Károly 
püspök elnöklete alatt ma bontotta fel a Kálvin-téri 
püspöki hivatalban. A szavazás eredménye, mint tudósi- 
silónk jelenti, a következő: Darányi Ignácz füldmive- 
lésügyi miniszter kapott 157, Hegedűs Sándor keres­
kedelemügyi miniszter 141, Szilassi Aladár 7 és Adám 
András kúriai bíró 1 szavazatot és igy 16 szótöbbséggel 
Darányi Ignácz földmivelésügyi minisztert választották 
meg a danamelléki ref. egyházkerület főgondnokává.

Evangélikusok közgyűlése. A pesti ág. hitv. ev. 
magyar egyházközség ma délelőtt tartotta évi rendes 
közgyűlését az ev. főgimnázium disztel méhen. Olt voltak 
a többek közt: Solcz Gyula országos erdőmester, min. 
tanácsos. Molnár Viktor min. tanácsos, Mágócsy- 
Vietz Sándor és dr. Bókay János egyetemi tanárok, 
dr. Pözel István főv. árvaszéki elnök és többen. A 
gyűlés tíz órakor kezdődött. Horváth Sándor lelkész, 
egyházi elnök b, jelentette Wagner Géza felügyelőnek, 
a világi elnöknek távollétét; ajánlatára a közgyűlés egy­
hangúlag Solcz Gyula miniszteri tanácsost kérte fel a 
világi elnök helyettesítésére. Ezután Horváth felolvasta 
évi jelentését " Ebben mindenekelőtt megemlékezett Szé­
kács Ferencz kúriai biró, Kulmann Lajos városi ta­
nácsos, Walkó Lajos bankigazgató és Pidszlcy Ágost 
haláláról. Majd a Tliahita nőegyletre tért át, a mely az 
elmúlt évben, felekezeti különbség nélkül, segélyezte a 
szegényeket. Ölömmel jelentette a presbiterek számának 
hatvanra való fölemelését, mint az egyházközség örven­
detes haladását. Szólt a belmissziúi munkáról s a hit­
oktatók lelkiismeretes, buzgó munkájáról. A közgyűlés 
ezután Beliczuy Béla gondnoknak költségvetési javas­
latát elfogadta. Végül szőnyegre került az újonnan rend­
szeresített második segédlelkészi állás betöltése. Ifjabb 
Porkoláb Gyula. Ráez Gyula és Müh Sándor pá­
lyázó segédlelkészek közül a presbitérium és az elnökség 
tfj. Porkoláb Gyulát ajánlotta. A gyűlés ennek folytán 
az uj állásra ifj. Porkoláb Gyula várpalotai segédlel­
készt választotta meg.

A katholikus kongresszus.
A nagy viták és nagy beszédek ideje lejárt. Ma már 

a huszonhetei bizottság javaslatának részletes tárgyalá­
sára került a sor. Eleinte nehezen ment a dolog. A sok 
stiláris módosítások közölt alig tudtak eligazodni a 
képviselők. Sumassa egri érsek meg is ieczkéztette 
ezért az elnököt, mit gróf Szapáry Gyula elnök, mint 
egyházának bű fia néma megadással tűrt. Az elégtételt 
azonban megszerezte neki Rikovszky, ki a saját téve­
déseit is beismerve, bevallotta, hogy a kongresszus ház­
szabályainak alkalmazásánál az elnöknek volt igaza. A 
számos módosítások között legérdekesebb volt a 
Demkó Kálmán módosítási javaslata, ki a nyol- 
czadik pont szövegezésénél a pil-pökök joghatását 
nemcsak az állami, de a protestáns iskolákra is 
ki akarta terjeszteni. Azt hisszük, a protestánsok 
csak örvendtek volna annak, ha a kongresszus olyan 
értelmű szövegezést fogadott volna el, mely szerint a 
vallástanitás érdekénen a katholikus egyház a maga hit­
oktatói számára tanszéket követel, mert ebben az eset­
ben, hivatkozva erre a §-ra, a protestánsok is joggal 
kérhetlek volna bebocsáttatást a zárdákba. Korán észre­
vette az ebből származható veszedelmet Srrnrecsányi 
a szepesi püspök és sietett felvilágosítani Dernkót, hogy 
a kongresszus csak a katholikus iskolákról intézkedhetik 
s a püspökök tanítói joga egészen más kalhegcriába 
tartozik. Így aztán sikerült elejét venni egy olyan nyilat­
kozatnak, illetőleg törvényszövegezésnek, mit esetleg a 
protestánsok a mágus javára előnyösen felhasználhatlak 
volna.

A mai ülésről különben a következőiben számolunk 
be olvasóinknak:

Gróf Bupnry Gyula délután 4 órakor megnyitván
az ülést, a jegyzőkönyv hitelesítése után következett a 
napirend : a huszonhetei bizottság javaslatának részletes 
tárgyalása

Parvy Sándor egri kanonok a czimuél a kővetkező 
módosítást ind1 ványozza : «A magyarországi latin és 
göiög szertartásit egyházak egyházi önkormányzatának 
szervezete», e helyett <A latin és görög szertarlásu 
római katholikus egyház magyarországi önkormányzatá­
nak szervezete.»

A kongresszus a Párvy módosítását elfogadta. 
Következett o szervezet első része:

1. § Az 1818. XX törvényezikk 2. szakasza alap­
jait megváltozott helyzet jogszerű -öv (élményeivel

gyezőieg 6 felsége az apostoli király, mint fókegyur 
legkegyelmesel b felhívása következtében a katholikus 
egyház azon ügyei, a melyek ez önkormányzati szer­
vezet szabályzatában foglaltatnak, az egyházi és vi­
lági kathoiisusok közös részvétével és befolyásával 
intézteinek.
Ugrón Gábor módositványt nyújt be, mely szerint: 

a ki, ubségi tervezetet ajáolja elfogadásra. Teszi ezt 
azért, nehogy alkalom adas»ék arra, hogy ez a szerve­
zet úgy tekintessek, mint a mely a jövendő kongresazu 
sutát megköti és a további fejlődést megakadályoza.

Szmreosányt Pál szepesi püspök Ugrón aggodal­
omra megjvgyzi, hogy a kisebbségi javaslat 9. §-ában 
ugyan-zt a korlátot fel lebet ta álul 

Gróf Zichy Nándor pártolja Ugrott módosítását. 
Sighy Gyula a kisebbségi vélemény mellett emel 

szót, mert ha igaz is az, a mire a szepesi püspök hivat­
kozott, mégis nagy különbség van abban, ha ez a kor­
lát itt az első szakaszban foglal helyet, vagy pedig a 
későbbi szakaszokban, mert ennek itt az a látszata van, 
mintha a tovább fejlesztésgmegakadályozását czélozná.

Ugrón Gábor azt hiszi, hogy egyetlen egy kis szócska 
móuositásával egy értei mre juthat a kongresszus Ebből 
a czélüól ajánlja, hogy e helyett: ez önkormányzati 
szervezel, tetessék a szövegbe : az önkormányzati 
szervezet.

A kongresszus az első szakaszt Ugrón ez utóbbi módo­
sításával fogadta el.

2. §. Ez önkormányzat hatásköre 6 felsége az 
apostoli király főkegyúri és törvényeinkben meghatáro­
zott legfőbb felügyeleti jogának sérthetlenségél nem 
érinti.
A kongresszus ezt a §. változatlanul elfogadta.
Saghy Gyula a második és harmadik §. közé egy uj 

szakaszt ajánlott, melyben azt kivánta kimondatni, hogy 
az önkormányzat hatáskörét nem lépi át, ha oly hatá­
rozatot hoz, mely által mind annak végrehajtását czélozza, 
melylyel önkormányzatát, az állam és más felekezetek 
jogának sérelme nélkül, fejlesztheti.

Gróf Apponyi Albert ellenzi a Sághy javaslatát és 
elvi szempontból nem járul hozzá,

Többek hozzászólása után a kongretilus a Sághy 
Gyula javaslatát elveti.

3. §. Ez önkormányzat hatásköréből ki vannak zárva 
a hitelvi, hitlanitáii, liturgiái, egyházkormányzati és egy­
házfegyelmi ügyek, melyek úgy a római pápa 6 szent­
sége legfőbb egyházi hatalmi teljességének, mint a 
püspökök tanítói, rendi és joghatósági hatalmának tisz­
teletben tartásával kizárólag az egyházkormányzatot 
illetik.
Vloxmándy Ödön nemcsak erre a szakaszra, hanem 

minden szakaszra vonatkozólag <Sz önkormányzat» 
helyett ezt javasolja: Az önkormányzat.

A kongresszus a módosítást elfogadja.
4. §. Ha az országos katholikus gyűlés vagy az 

igazgatótanács oly határozatot hozna, melylyel az ön­
kormányzatnak az apostoli királyi főkegyúri és leg­
főbb felügyeleti jogaira vonatkozólag megszabott ha­
táskörét túllépné, 6 felsége az apostoli király e hatá­
rozatot hatályon kívül helyezheti.

A kongresszus e szakaszt minden változtatás nélkül 
elfogadta.

5. § Az országos katholikus gyűlés jegyzőkönyvei 
20 napon belül a vallás- és közoktatásügyi királvi 
miniszter utján ő felségéhez főlterjeszt-ndők. Ha 
6 felsége az apastoli király a fölterjesztéstől számított 
40 nap alatt a hozott határozatokra észrevételt nem 
tesz, azok jogerősekké válnak.
Ugrón Gábor abban a véleményben van, hogy mikor 

az elnökség a fölterjesztést áttette a miniszterhez, akkor 
többé nem áll hatalmában arról rendelkezni. De nera 
szeretné ha a főiterjesztést a miniszter a fiókjában 
felejtené. Határnapot akar azért szabni s azt indit- 
ványozza, hogy az elnökség fölterjesztésétől számítandó 
hatvan nap múlva váljék jogerőssé a hozott határozat 
abban az esetben, ha .orra észrevétel nem tétetik.

Gróf Zichy Nándor elfogadja az Ugrón indítványát 
de azt megtoldja azzal, hogy az országos katholikii's 
gyűlés után tétessék be ez: és igazgató tanács, mely 
meggyőződése szerint csakis tévedésből maradhatott ki.

A kongresszus a szöveget a beadott módosításokkal 
fogadta el.

6. §. Ha az országos katholikus gyűlés oly határo­
zatot hozna, melyre nézve a püvpöki kar kimondja 
hogy azzal az önkormányzatnak e szervezet 1. §-ában 
az egyház jogára vonatkozólag megszabott hatáskörét 
túllépte, az ily határozat érvénytelen.

Ha valamely határozatról azt tartaná a püspöki 
kar, hogy az egyház érdekeit sérti, ez esetben aggá. 
lyait vagy a gyűlés tartama, vagy berekesztésétől szá. 
milandó 15 nap alatt a gyűlés elnökével közli. Az ily 
határozat végrehajtása újabb határozat hozatalai» 
függőben tartandó.

Oiy általános érvényű határozatok, melyek a püspö- 
kök egyházmegyei kormányzatának jogkörét érmük 
csak a püspöki kar hozzájárulásával válnak jogé,-! 
vényesekké.
A kongresszus ezt a szakaszt többek hozzászólása után 

azzal a módosítással fogadta el, hogy az orszáooe 
kath. gyűlés után tétessék be itt is : és az igazgató 
tanács, és ugyancsak az első bekezdésből hagyassak ti 
ez a kifejezés: az egyház jogára vonatkozólag.

7. §. Ez önkormányzat hatásköre az erdélyi püspök 
megyei róm. kath. státusnak önkormányzati jogát, - 
mely alapszik Apród. P. I. t. 1. art. ; 3., a L-opold- 
féle diploma 1. pontján ; Ferencz királynak 1792. évi 
május hónap 26-án az országgyűléshez intézett levele 
45 pontján ; ö felségének 1867. évi augusztus hónap 
19-én és 1893. évi november hónap 4 én kelt leg- 
kegyelmeselib elhatározásán ; az 1868. évi 43. tőrvény- 
czikk 14. §.-a, az 1883. évi XXX. törvényezikk 41. 
S--án — csak azon ügyekre nézve érinti, melyek kö­
zöseknek fognak ismertetni.
Ugrón Gábor a szövegezésben talál hibát, mert ez a 

§. olyan, mint a tinta-hal, melynek a szeme fényi.,, 
de a farka nagyon sötét. Azt óhajtaná, hogy miután ez 
az országos autonómia sokkal szükebbköiü lesz, mint 
az erdélyi, hagyassák meg az erdélyieknek a jog, hogy 
ebbe tetszésük szerint beléphessenek," vagy kívül marad­
hassanak.

Vlozmándy, Zichy Nándor, gróf Apponyi Albert 
felszólalása után a kongresszus ennek . szakasznak a 
végét az Ugrón óhajtása szerint módo=itotta.

8. § Ez önkormányzati szervezet mellett épségben 
tartatnak a püspökön részére a róm. kath. elemi*, 
közép-, fő- és szakiskolákban, valamint a tanító] 
tanítónő és kisd-dóvónő- (óvó) képzőkben a vallás- 
oktatás éa a kath. tanintézetek minden fokozatában, a 
katholikus tápintézetekben az oktatás és nevelés inté­
zése úgy a vallás, mint a hitélet szempontjából. 
Heheleln János magyarázatot kér az előadótól, mert

ezt a szakaszt nem érti.
Hovanyl Gyula megmagyarázza, hogy ennek a 

szakasznak ké' része van ; az első szól a vallástanitás- 
ról, a másik ped.g arról, hegy a többi tantárgyak is, 
mint például a tőiténeiem, katholikus szellemben tanít- 
•as»anak.

UgroD Gábor stiláris módosítást ad be.
Gról Majlath Gusztáv a polgári tanító és tanító­

női intézeteket is felvétetni kéri a részletezésnél.
Demkó Kálmán azt hiszi, hogy midőn az orstágos 

törvények biztosi ják a valBetanítást, ebből az követke­
zik, hogy az összes iskolákban, legyen az állami vagy 
protestáns, a püspökük jogosítva vannak a vallástanitás 
intézésére. Fenn kell tartani tehát ezt a jogot és annak 
kifejezést kell adui ebben a § ban. Ilyen irányú módosí­
tást ad be.

Bzmreoványl Pál püspök ugv látja, hogy az előtte 
szóló félreértésből tette iiu-g indítványát A félreértés az 
volt, hogy Demkó azt hiszi, hogy itt a püspökök áltúá- 
oos jogairól van szó, holott üt a püspöküknek csat az 
autonómiával szeműén fenlartandó joga tárgyaltat*.

Szomracz Emil a maga részéről egészen ui szövege­
zést terjeszt be.

A kongresszus a szöveget Ugrón Gábor stiláris módo­
sításával fogadta i-l.

Elnök az ülést 7 órakor berekeszti.
A tanácskozást holnap délután 4 órakor ismét foly­

tatják.
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— Tisztelettel felkérjük azokat a t. előfizetőinka. 
a kiknek előfizetése február 1-én lejár, hogy azokat 
mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:
Egész évre...................................... 40 k. — f.
Negyedévre.......................................10 __
Egy hóra .....................................  3 1 60 ”

Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk 
legszebb és legtartalmasabb divatlapjának: a 
„Divatszalon---nak kiadóhivatalával kötött 
szerződésünk értelmében előfizetésünk e lapot 
kedvezményes áron: egész évre ti koronáért, fél­
évre 4 koronáért, negyedévre 2 koronáért ren­
delhetik meg. Az előfizetési dijak az Egyetértés 
előfizetésével egy utalványon beküldhetők.

— Személyi hírek. Vaszary Kolos bíboros 
herczegprimás dr. Kohl Medárd püspök társa­
ságában az egész telet Budapesten fogja töl­
teni. Dr. Schlauch Lőrincz nagyváradi
püspök ma délután a fővárosból székhelyére 
utazott.

— Gróf Ooluchowsliiné beteg. Bécsből jelentik, 
hogy a külügyminiszter felesége veszedelmesen beteg. A 
grófné néhány héttel ezelőtt nagyon beteg volt, de azóta 
egészsége jobbra fordult. Tegnap hirtelen ismét rósz- 
szabbul lett. Orvosi tanácskozást tartottak ágyánál.

— Albán trónkövetelő. Albániában is meg­
mozdult a függetlenség szelleme. Mialatt 
Olaszországban egyes politikusok Albania 
annektálását tervelgetik, az albán törzsek 
közt mozgalom keletkezett, melynek czélja 
Albánia teljes függetlenitése. Él még Castriota 
Györgynek, a ki mint Hunyady János szövet­
ségese Skander bég neve alatt emlékezetes, 
egy utódja. Azt akarják a mozgalom élére 
állítani. Á Castriota-utód kiáltványt fog in­
tézni az albán néphez, a muzulmán, orthodox 
és katholikus törzsekhez egyaránt. A kiált­
ványban arra szólítja fel az albánokat, hogy 
rázzák le az idegen uralmat. Ő maga áll az 
albánok élére a „szent csatákban, melyekben 
újra feltámad az albán vér.“

— Ferenc* Ferdlnánd föherozeg ebédje. Bécs­
ből jelentik, hogy Ferencz Ferdinand trónörökös 
tegnap este ebédet adott, a melyen jelen voltak Golu- 
chowski. Krieghammer és Kállay körűé miniszte­
rek, gróf Széchenyi Gyula a király személye körüli 
miniszter, Körber osztrák miniszterelnök és a többi 
osxlrák miniszter.

_ A német eaáazár ezt 
'gfr eiflletésnapjáoak előestéj 
dalmi németek egyesületének I 
dísztermében ünnepi üsszejövel 
tűst jelen volt Below német i 
(az személyzetével; számos i 
tett eleget s meghívásnak. A| 
leirályra ürítette pdfcrát 
német császárt ünnepelte. 
■Onneplő társaság lelkes <K.| 
gnl kísérte. Ma a Bristol-sz. 
e melyre Below tőkonzul mii
egyesületének ein két, a buti
kiváló tagjait és a fökonzulj 
ben is megünnepelték az 
bécsi német kolónia tegnap 
peremben Vilmos csász. | 
mellszobra volt felállítva. A 
követ OIL Jelen volt a nén 
mélyzete, a bajor és szász 
Niederwald-egyesület tagjai, 
egyesülete és a többi neon. 
burg német nagykövet pond 
p,i a kötelék, a mely AusztiJ 
kódúját a német császárra! 
főzi, oly erős, hogy szinte td 
jük. A szövetség, a mely o,; 
meinkben, oiy erős épület, 
finom szerkezetű, hogy 
kiknek nem telik ürömül 
fogják felbonthatni. Mi ; .1 
hozzáfűzve, nem akarunk 
legyünk azok, ha egyszer , 
köd váltja fel. Szövetségi; 
otthonná lett nekünk, a mt 
kódú barátsága őfkü :,l. 
királynak, a német cs.-.-z.ir 
«ésével fejezte be beszel 
himnuszt játszotta, A c m:! 
köszöntő után a német huni 
A német császár születésnap 
• Bofburgban ebéd volt, uj 
ffiherczeg, Eulenburg nagyi 
mélyzetével, Goluchow - 
és Körber miniszterek *-» 
lóságok vettek részt. Az tü. 
mondott a német császár'r-;

— A német eső szó, 
bál táviratoznak: A 
adott ki, a melyben azj 
csapattesteknek, a me 
vük nem volt, nevek*, 
részek szerint, a mely) 
másoznak. A hadiparaij 
között:

Hadseregemben sok c | 
a hagyományai egye.- ..o » 
ápolni, törekvésem *•» kötele 
nép nálunk egy. A hu 
országom történet-. Y.|
azt a tudatot, hogy a biro 
kassága teremtette meg * 
csapatainak kötelességük 
többiekkel vetélkedve 
csapatrészeknek újabb bul 
szellemnek az ápolására, a | 
get nagygyá és diadalai;

— Tenger alatt az | 
eben bői vakmerő váll 
Anschutzkempf tanár • 
járó hajójának mode ii; 
e hajóval akir eljutni az 
mesébe illő szenzácziór 
nyos világ nagy éró I

— A szerb királyné b| 
a napokban udvari L.J v 
Gazette következő tud. . ..

— Mindenki Ltnczolt, a.. 
este tübbérkevvíbh- fáradta, 
eltánczoit egy paraszt i, t 
mentek aludni. A legöregebb 
A diplome.cziai kar doy-„ 
tánczolt, a török követ, 1: rJ 
tánczolt, mint egy Anas, ij 
válásáról és forradalomé , 
levegő. A hölgyek ts m, 
hogy ha majd elérkezik a | 
Fíeury tábornok példái •!. 
csáeárság Szedánnai mecu| 
pokoli módon timui,-ittuk

— Öngyilkos iionrA 
ről jelenti egy távirati 
odavaló honvédhadnal 
mellbe lőtte magát, lil 
asszonya berontottak il 
hogy adják újra keze 
gyilkos szándéka r.*.-: 
bíznak benne, hogy 
gyilkos-jelölt hadnagy 
becsülik.

— Előkészületek a m 
Alfonz spanyol királyt c,:| 
Madridban már most iazasi 
Ünnepségekre. A fiatal urai! 
hegy a régi hagyományos 
■ Plaza de Orienten levő 
kápráztató pompájú tidvd 
atiaylág kicsiny és szerétrj 
Ml, tanulószobákul, ölt 
hol az ifjú király tornai 
vannak a szolgák szol I 
képen! királyi termektől hl 
Most minden megváltozni 
42 úgynevezett Carlo 
termekbe, melyeknek ahghl 
del mi palotákban « mélyéi! 
kél és a legnagyobb n 
palotában a király oldal.c| 
herczegnü marad. A ker 
földi udvarok képviselői i?, 
kiknek megfelelő f nyes i| 
Palota, bármily rengeteg 
•aütüleg kicsiny lesz. A ni 
«BHáért s nagyszerű ül 
Retiroban. Többi közt lei 
Mpünnep, melynek élőkéi

— A hajó Ingyen utalj 
ideatik : Az ^trkddia g ! 
®é»t tett arról, hogy a datij 
**l találkozott, a mely 1 | 
Afrikába. Az aneol gőzös 
toódla kapitányának, bon 
tt hajón tizenhárom el 

ingyen Dél-Afmko\ 
^v«* ez Árkádia kapitál 
^MJvo-utaiokat és Triesztii 
Mpztány erre azt felelte, 
ttenhérosi embert Lima i
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_ a német császár születésnapja. Vilmos csá- 

jjjr yflletésnapjának előestéjén a Budapesten lakó biro* 
jalrni németek egyesületének tegnap a terézvárosi kaszinó 
^termében ünnepi összejövetele volt. A számos résztvevő 
közt jelen volt Below német császári főkonzul a főkonzula- 
nn személyzetével; számos magyar vendég is készséggel 
Isit eleget a meghívásnak. A német főkonzul a magyar 
királyra ürítette pakurát, mig az egyesületi elnök a 
nemet császárt ünnepelte. Mind a két felküszöntőt az 
ünneplő társaság lelkes «Éljen»- és «Hoch» i-kiáltások-

kísérte. Ma a Bristol-szállóban ünnepi lakoma volt, 
• melyre Below tőkonzul meghívta a birodalmi németek 
egyesületének ein két, a budapesti német kolónia más 
királó tagjait és a fökonzulátus személyzetét. — Bécs- 
ben is megünnepelték az uralkodó születésnapját. A 
bécsi német kolónia tegnap este lakomát rendezett. A 
teremben Vilmos császár és Ferencz József király 
mellszobra volt felállítva. Az asztalfőn a német nagy. 
követ ült. -felen volt a német nagykövetség egész sze­
mélyzete, a bajor és szász követ, a német főkonzul, a 
Xieáerwald-egyesület tagjai, a szabadságolt német tisztek 
egyesülete es a többi német egyesület. Herczeg Enlen- 
burg német nagykövet pohárküszöntöjébeo ezt mondta: 
Ai a kötelék, a mely Ausztria-Magyarország nemes ural­
kodóját a német csáseárral és a német érdekekkel össze- 
fül,, oly erős, hogy szinte felbonthatatlannak nevezhet­
jük A szövetség, a mely oly mély gyökeret ver érzel­
meinkben, oly erős épület, oly erős alapon áll és oly 
finom szerkezetű, hogy minden időjárással daczol. A 
kiknek nem telik örömük ebben a szövetségben, nem 
fogjak felbonthatni. Mi pedig, a kik szivünkkel vagyunk 
hozzáfűzte, nem akarunk kish.tüek lenni és ne is 
tegyünk azok, ha egyszer a napsugarat kis eső vagy 
kőd váltja fel. Szövetségünk a béke házává, kedves 
otthonná lett nekünk, a mely fölött a két nemes ural­
kodó barátsága őrködik. A nagykövet Ferencz József 
királynak, a német császár nemes, hü barátjának élte­
tésével fejezte be beszédét, mire a zenekar az osztrák 
himnuszt játszotta. A német császárra mondott pohár- 
köszöntő után a német himnuszt játszotta a zenekar. — 
A német császár születésnapja alkalmából ő felségénél 
t Bofburgban ebéd volt, melyen Ferencz Ferdinand 
Kherczeg, Eulenburg nagykövet a nagykövetség sze­
mélyzetével, Goluchowski, Kállay, Krieghammer 
él Körtér miniszterek és számos udvari és állami mél­
tóságok vettek részt. Az ebédnél ő felsége feiköszöntőt 
mondott a német császár" egészségére.

— A német császár hadiparancsa. Berlin­
iéi táviratoznak: A császár hadiparancsot 
adott ki, a melyben azoknak az ezredeknek és 
csapattesteknek, a melyeknek eddig külön ne­
vük nem volt, neveket ád és pedig az ország­
részek szerint, a melyekben a csapatok állo­
másoznak. A hadiparancs azt mondja egyebek 
között:

Hadseregemben sok német törzsnek és országrésznek 
s hagyományai egyesülnek. Ezeket a hagyományokat 
ápolni, törekvésem és kötelességem. A hadsereg és a 
nép nálunk egy. A hadseregben testesül meg 
országom története. Vajha az uj nevek élesztenék 
azt a tudatot, hogy a birodalmat az egyes tagok dere- 
kassága teremtette meg és hogy az egyes országrészek 
csapatainak kötelességük törzsüknek és hazájuknak a 
többiekkel vetélkedve dicsőséget szerezni. Vajha ez a 
csapatrészeknek újabb buzdításul szolgálna annak a 
szellemnek az ápolására, a mely egyedül képes hadsere­
get nagygyá és diadalmassá tenni.

— Tenger alatt az északi sarkhoz. Mün­
chenből vakmerő vállalkozás hírét jelentik. Dr. 
Anschatzkempf tanár elkészítette tenger alatt 
járó hajójának modelljét. A tanár a tavaszszal 
e hajóval ahn eljutni az északi sarkra. A szinte 
mesébe illő szenzácziós vállalkozást a tudomá­
nyos világ nagy érdeklődése kíséri.

— A szerb királyné bálja. A belgrádi konakban 
i napokban udvari bál volt, melyről a Pali Mail 
Gazette következő tudósítást közül:

— Mindenki tánczolt, Sándor király is, a ki egész 
este többúekevésbbé fáradtnak látszott, de azért mégis 
tltáoczoit egy paraszt-kólót a királynéval, s csak azután 
mentek aludni. A legöregebb diplomaták is tánczoltak. 
A diplomácziai kar doyenje, a német követ, energiával 
tánczolt, a török követ, Ibrahim pasa, pedig épen úgy 
‘mezőit, mint egy dervis. Pedig épen most a királyi pár 
tálasáról és forradalomról szóló hírekkel van tele a 
levegő. A hölgyek és urak azért mégis tánczoltak, 
begy na majd elérkezik a nagy «krach», követhessék 
f-eurv tábornok példáját, a ki mikor hallotta, hogy a 
dícársag Szedánnál megbukott, felkiáltott: «Legalább 
pokoli módon kimulattuk magunkat!«

— Öngyilkos honvédhadnagy. Körmend­
ről jelenti egy táviratunk, hogy Németh vdón 
odavaló honvédhadnagy ma ismeretlen okból 
mellbe lőtte magát. Mikor szolgája és gazd­
asszonya berontottak hozzá, arra kérte őket, 
hogy adják újra kezébe a revolvert, mert ön­
gyilkos szándéka nem sikerült. Az orvosok 
bíznak benne, hogy életben marad. Az ön­
gyilkos-jelölt hadnagyot városszerte nagyon 
becsülik.

— Előkészületek a madridi koronázásra. XIII.
Alfonz spanyol királyt májusban fogják megkoronázni. 
Madridban már most lázasan készülődnek a koronázási 
ünnepségekre. A fiatal uralkodó elhagyja gyermekszobáil, 
bogy a régi hagyományos spanyol fénynyel vonuljon be 
a Plaza de Orientén levő királyi palota termeibe s ott 
kápráztató pompájú udvart tartson. Mostani lakása 
aiánylag kicsiny és szerény. Áll: hálóteremből, étterem­
be, tanulószobából, öltözőből s egy nagy helyiségből, 
bel az ifjú király tornázni és vívni szokott. Mellette 
tsnnak a szolgák szobái. Lakosztályát a tulajdon- 
képeoi királyi termektől hosszú folyosók választják el. 
Most minden megváltozik. A király be fog vonulni 
12 úgynevezett Carlos-, Tercaro- és Gaspurini- 
krmekbe, melyeknek aligha van párja az európai-feje­
delmi palotákban s melyek tele vannak drága gobelinek­
kel és a legnagyobb mesterek remekeivel. A királyi 
palotában a király oldalán csak nővére, az asturiai 
herczegno marad. A koronázáson jelen lesznek a kül­
földi udvarok képviselői is, csupa fejedelmi személyiség, 
kiknek megfelelő fényes helyiséget kell adni s így a 
pilóta, bármily rengeteg nagy is, ez alkalommal való- 
minüleg kicsiny lesz. A madridi városi tanács is kitesz 
Pígíért s nagyszerű ünnepélyekre készül a Buen 
Retiroban. Többi közt lesz egy szevillai stílben tartott 
áépüoo-p, melynek előkészületeiről csodákat mesélnek.

— A hajó Ingyen utasai. Triesztből érdekes eset hírét 
jelentik: Az Árkádia gőzös kapitánya ugyanis jelen- 
Mst tett arról, hogy a dalmát vizeken egy angol gőzös- 
lei találkozott, a mely Fiúméból lovakat szállított Dél- 
tokába. Az aneol gőzös kapitánya elmondta az Ar- 
kodia kapitányának, hogy miután Fiúméból elindult, 
° hajún tizenhárom embert találtak elbújva, a

ingyen Dil-Afríkaba akartak jutni. Arra 
tote *z Árkádia kapitányát, hogy tegye hajójára az 
®IJ*n-utasokat és Triesztben szállítsa Őket partra. A 
kepitáoy erre azt felelte, hogy az angol gőzös tigje a 
toehirem embert Liseia szigetére.

— Szabad átjárás a király kertjében. Gödöllű 
közönségének régi óhajtása, hogy a parknak kastély 
előtti részét a kocsiforgalomnak állandóan adják át és 
ne csak akkor legyen megengedve a parkon való átjárás 
kocsival, a mikor az udvar Gödöllőn van, hanem más 
időkben is állandóan. Most, hogy a közönségnek ez el­
len az óhajtása ellen amúgy sincs nagyobb akadály, az 
udvarmesteri hivatal elrendelte a kastélykert kapujának 
állandóan való nyitvatartását.

— Miss Stone. A sokat emlegetett ameri­
kai hittéritőnőről szenzácziós tudósítás érke­
zett. Konstantinápolyból jelentik ugyanis, hogy 
miss Stone a rablókkal összejátszva, maga magát 
szöktette el. Nem a szerelem volt az a mozgató 
erő, mely miss Stonet arra indította, hogy 
önkényesen hurczoltassa magát fogságba, ha­
nem a gyakorlati amerikai nö, mint kitűnt. 
összeköttetésben állott a maczedóniai bizottsággal. Ó 
maga rendezte az egész szűktetési komédiát, csakhogy 
ezáltal pénzt szerezzen a bizottság politikai czéljaita. 
Hogy aztán e tettéért ö is részesedett volna 
az összegből, avagy megelégedett volna azzal, 
hogy a világ „megmentett vértanú“-! lát 
benne, ez egyelőre kifürkészhetetlen. De az 
mindenesetre kétséges, hogy 75.000 dollárnyi 
szabaditó összeg hiánytalanul vándorolt volna-e 
a rablók zsebeibe. Kiderült, hogy a fogolynő 
buvhelyéről állandó összeköttetésben állott 
Sarafoic- val, a maczedóniai liga egykori el­
nökével. A levelezést ügynökök közvetit- 
tették Ők vitték ki az Írásokat Genfbe. 
A titkos rendőrség szigorúan őrködik Sara- 
fow felett s legutóbb egy ilyen ügynök leve­
lestől a kezeik közé került. A levelek fölléüen 
Inzonyitéliök miss Stone bánrészessége mellett. — Ez 
a hir meglepő, a mit megerősít az a tény is, 
hogy miss Stone, csakhogy az üldözőket 
félrevezesse, benszülöttek ruháiból álöltözéke­
ket vett magára. Bizonyos, hogy jelenleg 
bolgár földön, Kusztonduskabanja közelében 
tartózkodik. — Ezzel szemben pedig Szófiából 
azt táviratozzák, hogy az amerikai követség 
dragománja négy kavaszszal átadta a rablók­
nak a miss Stoneért követelt váltságdíjat, 
aztán visszatért Konstantinápolyba. A török 
és a bolgár határőrök hajlandók voltak az 
amerikai követség dragománjának kérésére 
bizonyos helyekről elvonulni, de a rablók 
még sem merték az asszonyokat a török 
határra kisérni.

— A forradalom azörnyei. Franczia lapok mosta­
niban fölelevenilik annak a szörnynek emlékét, a kinek 
lelkét a nagy franczia forradalom ártatlan áldozatai 
terhelik. Fouquier Tmville, a forradalmi törvényszék 
ügyésze volt ez. Fouquier a forradalom előtt zugpróká­
tor volt, a ki a leggonoszabb ügyeket jól végre tudta 
hajtani. Ez az aljas képessége ugyancsak aljas élvezet- 
vágygyal párosult, a mi haszna volt a piszkos ügyekből, 
azt ballettánczosnőkkel dorbézolta el. Az 1792-ik évben 
kétségbeesett helyzetben volt. A régi világ romba dőlt s 
a mikor hallotta, hogy földije, Desmoulins Camille az 
igazságügyminlszlerium főtitkárja lett, elérkezettnek látta 
az időt, bogy képességeit érvényesítse s állásért folyamo­
dott. Erélyes, tetterős férfiakat kerestek s igy folyamod­
ványának benyújtása után négy nappal az esküdtek fő­
nökévé és 1793 márcziusábao a forradalmi törvényszék 
közvádlójává nevezték ki; 1793 junius havától műkö­
dése izgatottá lett. Akkor volt az, a mikor tömege­
sen végezték ki az embereket s Fouquier-nek 
annyi dolga volt, hogy alig volt ideje hazamenni család­
jához. Naponkint húsz órát töltött el azzal, hogy a 
guiliotinenak «anyagot» szállítson A törvényszék óriási 
anyagát most a franczia nemzeti könyvtárban őrzik : 
hatszáz vastag karton tele okmányokkal. Ez mind 
Fouquier kezén ment át. Minden lapon megvan kezének 
a n vorn a, a lapok szélén a borzalmas «hic* szócskával. 
Ez a «hic» jelentette a halált. Munkáját csak hosszú 
vallatások szakították meg és az, hogy mindennap ellá­
togatott a jóléti bizottsághoz, hogy uj utasításokat ve­
gyen át. Annyit dolgozott, mint egy ló, de csak későn 
jutott arra a tudatra, hogy a forradalomnak ö a leg- 
szörnyübb alakja. Bizalmasainak elmondta, hogy be kell 
néha csusnia szemeit, hogy ne lásson.

— Ha valaki már egyik lábával a bűnben áll — 
mondotta ilyenkor — nem lehet már visszavonulnia, 
csak mindig előre kell haladnia.

Machettel együtt -ugv gondolkozott: «Oly mélyen gá­
zoltam a vérben, hogy egyforma veszély előre Vagy 
visszafelé menni.» Ha félelem fogta el, lerészegedett. 
Ilyenkor azután uj kedvet kapott borzalmas mesterségé: 
htz és ki is gúnyolta áldozatait, a kiket a vérpadra 
küldött. A mikor kapatosán a Szajnához ért, rámu­
tatott :

— Ni, milyen vörös a vértől!
De ha kijózanodott, borzadott önmagától és mestersé­

gétől. Egykor igy kiáltott fel:
— Bár paraszt volnék! — S ilyenkor látta lelki sze­

meivel szülői házát falun, a hol vidám gyermekkorát 
élte át 9 iszonyú kinok gyötörték ilyen pillanatokban. Ily 
lelkiállapotban vánszorgott a bűn utján egyik szörnyű­
ségtől a másikhoz, a mig a guillotine az 6 fejét is leka­
szálta s a forradalom, a mely saját gyermekeit falta föl, 
ezt a szörnyű alakot is fölfalta.

Ugyanez alkalommal fölelevenilik azoknak az emlékét 
is, a kik XVI. Lajos halálára szavaztak. Az adatok 
nagyrészt ismeretlenek. 435 tagja volt akkor a kon- 
vemnek, a kik halálra szavaztak. Csak keveset ért ki­
tüntetés később. A többi mind tragikus módon halt meg. 
Nagy Napoleon nem szerette őket. Harmmczheten a 
vérpadon haltak meg; hatan öngyilkosságot követtek el; 
egyet agyonlőttek, öt titokzatos, erőszakos halállal halt 
meg; ötöt Cayennebe deportáltak, a hol nyomorultul 
hallak meg; keltőt a bánat ölt meg; négy megőrüli. 
Azok is, a kik nem szavazlak, de hozzájárultak a király 
véres halálához, sokan tragikus módon haltak meg. Így 
Simon, a varga, a trónörökös kínzója. Ezt egy nappal 
Robespierre halála után fejezték le.

— Be nem vált Jóslat. Egyik német szaklap érde­
kes anekdotát közül Liebignek, a világhírű vegyész­
nek életéből. A tudós gimnáziumi tanulmányait szülő­
városában Darmstadtban végezte. Megtörtént, hogy a 
fiatal diák latin óra alatt titokban e pad alatt egy 
cbemiai folyóiratot olvasott, A tanár azonban észrevette 
és rárivallt:

— Liebig ! Mit olvas ? Mutassa ? — És elvette tőle • 
könyvet.

— Szörnyűség ! Hát mi lesz magából?
A fia bátran szeme közé nézett a tanárnak.
— En vegyész leszek I
— Maga vegyész f I Soha! Aztán kaczagva fordult 

a többi tanulókhoz.
— Hallottátok ? ! Liebig vegyész akar lenni! Hallatlan.
Évek múltak. Liebig nevét már ösmerték mind az üt

világrészben. Egyszer csak eszébe jutott egykori tárnirja 
s fölkereste az öreget lakásán.

— Tanár ur, ösmer még engemet ?
Az öreg ur barátságosan bólintott fejével.
— Osmerem, Istenem 1 Ki bitte volna í Ki bitte

volna ? ...

— Hírlapírók sorsjáték. A magyarországi hírlap­
írók oyugdijintézete annak idején a pénzügyminisztertől 
engedelmet kapott széleskörű sorsjáték rendezésére. Az 
intézet ezt az engedelmet az idén fel fogja használni és 
ma tartott igazgatósági ülésében a sorsjáték rendezésére 
bizottságot küldött ki. Az intézet jótékony czélja! iránt 
állandóan érdeklődő közönség remélhetőleg melegen 
fogja felkarolni a kedvező huzási koczkázattal járó és 
nagy összegű nyereménynyel kecsegtető sorsjegyeket.

— Letartóztatott kivándorlók. Kassáról távira­
tozzák : Abos állomáson a csendőrük egy csapat kiván­
dorolni akaró abaujmegyeit letartóztattak. Tizenkét ki­
vándorló bevallotta, hogy a határon ügynök várja őket 
és hogy útlevél nem kell. Több ezer korona volt az 
embereknél.

— A Jockey-klnb kártyapartlja. A milliós kártya- 
veszteség, mely oly sok port vert föl, úgy látszik, na­
gyobb mértékben tette izgatottá a közönséget, mint ma­
gát gróf Potoekit. A mikor a játéknak vége volt, 
Szemere Miklós tudvalevőleg szívesen adott haladékot 
partnerijének, hogy az összeget, melylyel adós maradt, 
hat hónap múlva fizethesse. Az összeg kitett egy millió 
egyszáznyolezvanezer koronát, gróf Potocki azonban 
nem vette igénybe a halasztást. Két nappal az emléke­
zetes kártya-parthie ulán ugyanis egy Oroszországból 
érkezeit távirati utalvány alapján Szemere Miklós kezé­
hez kifizették a teljes összeget. Nincs is semmi különös 
benne, mert gróf Potocki évi jövedelmét három és fél 
millió rubelre becsülik.

— Öngyilkos sikkasztó. Mannheimban ma egy 
Kampenheisser Jakab nevű kereskedő, a ki a Kare- 
ficks-ié\e nagyszállitö-üzlelnek ezégvezetője volt, meg- 
mérgezle magát. A vizsgálat kiderítette, hogy az öngyil­
kos 300 ezer márkát sikkasztott.

— A pápa a «Izmáról. A tSemaine Religieuse» 
czimü délfrancziaországi klerikális újság, mely állandó 
összeköttetésben van á pápai udvarral, beszélgetést kö­
zöl, melyet XIII. Leó pápa folytatott Jóig not érsek­
kel. A beszélgetés tárgyát a franczia vallási viszonyok 
képezték.

— Mit tart ön a sizmáról ? — kérdezte a pápa 
Mignot tói.

— Én azt hiszem, szent atyám, — felelte az érsek — 
hogy a mai viszonyok között Franeziaországban nagyon 
valószínűtlen dolog a sizma.

— Valóban ? Borzasztó volna, ha manapság oly sizma 
állana be, mint Luther vagy Vili. Henrik idején.

— Sizma, — vélte Mignot, — csak akkor volna 
lehetséges, hogyha a népben volna még vallásos meg­
győződés, s még érdeklődnék egyházi dolgok iránt. Ma­
napság senki se csatlakoznék sizmához.

— Tragikus végezetéi tréfa. Kapuson, 
— mint onnan írják — kettős halállal végző­
dött egy gonosz tréfa, a melyet ittas emberek 
eszeltek ki. Özvegy liörcze I.ukácsnénak egyet­
len fia volt, a ki tartotta édes anyját és jóság 
dolgában párját ritkította. Nem ivott, nem 
dorbézolt, hanem minden keresményét anyjá­
nak juttatta. Pénteken estefelé Börcze több 
odavaló emberrel munkából tért hazafelé. Út­
közben a munkáscsapat betért a korcsmába 
pálinkára. Magukkal hívták Bürczét is azzal 
az ígérettel, hogy rögtön mennek haza, várja 
meg őket, Börcze nem akart a társaitól el­
válni, bement ö is a korcsmába, a hol az 
egyik üveg pálinka a másikat érte, s addig 
kínálták a fiatal legényt, mig ő is ivott. A 
fiatal legényt teljesen leitatták s ilyen álla­
potban az asztal mellett leesett a földre. Ek­
kor már este 10 órára járt az idő s a korcs- 
máros felszólította a vendégeit, hogy távozza­
nak és vigyék magukkal a részegen fekvő 
Börczét is. Nagynehezen kivezették a le­
gényt az utczára, de ott ismét elesett. 
Nem akarták az utczán hagyni a legényt, egy 
tragacsot kértek a korcsmárostól, arra ráfek­
tették s úgy vitték, hazafelé. Útközben vala­
kinek eszébe jutott, hogy megtréfálják az öreg 
Börczénét s mondják, hogy a fia meghalt. Tet­
szett a terv a részeg kompániának és mikor 
hazaértek Börczéékhez, azzal zörgették fel az 
öreg asszonyt, hogy nyissa ki az ajtót, a fia 
meghalt. Az öreg asszony lámpával kiment az 
udvarra, s a mint lámpafény mellett meglátta 
fia sápadt arczát, egy jajkiáltással összeesett 
és meghalt, szivszélhüdés ölte meg. Másnap reggel, 
a midőn a legény kijózanodott és megtudta 
mi történt, annyira szivére vette a dolgot, 
hogy a padláson felakasztotta magát. A két ha­
lottat egyszerre fogják eltemetni. A szeren­
csétlenség okozói ellen megindították a vizs­
gálatot.

— Öngyilkos postaigazgató. Gniczbúl táviraloz- 
zúk : Jenedére József, a Grúcz városi postahivatal igaz­
gatója, ma délben a Leonliard-temetőhen lejbe lőtte 
magit és a délután folyamán belehalt sebébe.

— A lengyelek tüntetése. Lembt-rghíH jelentik, 
hogy ott tegnap délután véres tüntetés volt. Valira kül­
városban ugyanis az 1863-iki lengyel fölkelésben el­
esettek emlékére áilitolt kápolnánál néhány száz munkás 
gyűlt össze, a kikhez asszonyok és gyermekek, valamint 
néhány tanuló is csatlakozott. A tömeg nemzeti dalok 
eléneklése után a Koprrnikus-utczán át a városba ment. 
Egy csapat gyalogság követte a tüntetőket és a Koper- 
nikds-utcza sarkin elérte és szétkergette őket. Egy mű­
egyetemi hallgatót és egy czipészinast ellenszegülés 
miatt letartóztattak. A Szentlélek-tércn egy népcsoport 
megtámadott egy öt katonából és két rendőrből álló 
csapatot, a mely a letartóztatottak egyikét bekísérte. A 
katonák szuronynyal védekeztek. Két katonát és egy 
rendőrt kővel megsebesítettek. A mint a szorongatott 
csapat segítséget kapott, a tömeg szétoszlott és a letar­
tóztatott tüntetőt a rendőrségre vitték. Egy lakatos­
legényt a rendőrök szidalmazása miatt letartóztattak. — 
A lembergi Przoglund jelenti, hogy az itteni gimná­
ziumi igazgatók és tanárok névtelen leveleket kaptak, a 
melyekben a titkos bizottság megf-nyegeti őket, hogy 
megkeserülik, ha a diákokat eltiltják a tüntetésektől. A 
műegyetem rektora megtagadta a rendőrfőoötség meg­
keresésének teljesítését, hogy a rajztermekben motozást 
tarthassanak. — Kasselböl táviratozzák; A hessen- 
nássaui nagyiparosok elhatározták, hogy a lengyel tün­
tetések következtében elbocsátják cseh és lengyel mun­
kásaikat.

— Megörült diák. A szabadkai gimnázium egyik 
nyolezadik osztályú tanulója Molnár János megőrült. 
A szerencsétlen ifjú a szüleit ért csapások miatt már 
hetek óta buskomor volt, mígnem kitört rajta az 
őrültség.

— A bolgár bélyeghamliltók. Megírtuk, bogy 
Szófiában nemrég nagy bélyeghamisításnak jöttek nyo­
mára. A vizsgálat megállapította, hogy a hamisításhoz 
szükséges sajtót az államnyomdából szerezték. A hami­
sítást három ív óta űzték és legalább két millió 
frank kárt okoztak vele a kincstárnak. Eddig elfogták 
dr. Jovevet a Szvjet szerkesztőjét, • ki előbb Macze- 
dóniában kereskedelmi ügynök volt és Petrov alatt 
Szófia községi közigazgatásának élén, állott. Jover ellő 
kihallgatása után megmérgezte magát. Elfogták még 
Kopanovot, PetroV pártjának egyik vezérét, Qaribovot 
a tüzérségi arzenál parancsnokát. Gudevszki tüzér­
századost és még több előkelő társadalmi állású embe­
ren kivül huszonegy héiyegeláfusitóti

— Száműzött ;herozeg. Augusztinszki-Dolgo- 
rucki herczeggel, az odesszai tengerészeti hatóság egyik 
admirálisával furcsa eset történt. A keze alatt levő hi­
vatalos pénztárt ugyanis váratlanul megvizsgálták s tiz 
millió korona hiányt fedeztek fel. Mikor a herczeget 
kérdőre vonták, bámulatos hidegvérrel azt válaszolta, 
hogy azt az összeget, a mi a hivatalos pénztárból hiány­
zik, elvesztette. A vizsgálatot tovább folytatták s a ten­
gernagyot esküdtszék elé i állították. Minthogy azonban a 
herczeg néhai II. Sándor czárnak morganatikus há­
zasságból származott fia, az esküdtszék minden egyes 
tagja hivatalosan elhitte neki, hogy a tiz millió koronát 
csakugyan elvesztette s igy egyhangúlag felmentették. 
II. Miklós czár azonban nem bízik annyira a herczeg 
becsületességében, mint az esküdtszék és egyszer s min­
denkorra száműzte őt az orosz birodalom területéről.

— Leégett kolostor. Az Athosz hegyen levő 
Szent Pálról elnevezett kolostorban — mint egy Szalonéi­
ból érkezett távirat jelenti — csütörtökön tűz támadt, a 
mely az egész épületet elhamvasztotta. A kolostor 
priorja és kilencz szerzetes a lángokban lelték 
halálukat. Húsz szerzetes súlyos égési sebeket kapott. 
Többen pedig Lisebb nagyobb sebesüléseket szenvedtek. 
A kolostor épülete földig leégett, mig a kolostor udvarán 
levő templom csodálatosképen nem esett a pusztító tűz 
áldozatául.

— A brüxi bányaszerencsétlenség. Prágán át 
Brüxből jelenti egy táviratunk a következőket: Egy 
prágai lapnak az a híresztelése, hogy a .Jupiter-aknát 
azért falazták be, mert a bányában maradt holttestek 
iszonyú bűzt terjesztetlek és hogy a pap a befalazott 
akna elolt fogja végezni a beszentelést, nem igaz. Az 
aknákat és pedig u Jupiter felszíni aknáját és légaknáját, 
valamint a szomszéd Guido-aknát csak azért zárták el 
légmentesen, hogy idejekorán elejét vegyék bányatüz- 
nek, a mely a mostani bányaviszonyok meilett könnyen 
kiüthetett volna. A felszínen szakadatlanul dolgoznak, 
hogy Ismét be lehessen jutni a bánya belsejébe. Nagy 
nehézséggel jár a sínek lerakása, a melyeken odahozzák 
a földet, a mely a benányáshoz szükséges. A síneket 
lapos talajon kell lerakni és rendkívüli teknikai nehéz­
ségekkel kell megküzdeni, hogy szerencsétlenség ne tör­
ténjék. Mihelyt a behányást befejezik és a horpadások­
ból eltávolítják a vizet, a befalazott aknákat felnyitják 
és azután kihozzák a holttesteket. Hogy mikor lesz ez 
lehetséges, azt még nem lehet tudni. A viz beömlése a 
Guido-aknúba kissé gyöngült. A Biala vízállása 111 
centiméter.

— Ingyenkenyér. A kenyérosztö boltok forgalma 
vasárnap 15 974 adag volt. Ebből a Pcdmaniczky-utczai 
boltban 11.284 adagot, az ii-budai uj kenyérosztó holt­
ban 4690 adagot osztottak ki.

— Pestis ezy osztrák hajón. Az Osztrák 
Lloydnak «Gundulics» nevű hajója, mint Triesztből 
jelentik, pénteken Santosból nagy kávérakománvnyal oda 
érkezett, A hajó, mely tavaly októberben hagyta el 
Triesztet, november C-ún Pernamburcóba érkezett. Addig 
a hajón mindenki egészséges volt. November 11-től 
azonban november 28-ig a hajón négy pestis-eset for­
dult elő. E miatt a Gundulicsnak deczember 15 ig 
Santosban kellett vesztegelnie, mig végre fölszabadították 
s haza térhetett.

— B iblógyilkosság. Az osztrák fővárosból 
borzalmas rablógyilkosság hírét jelentik. A 
vadállatias gonosztevő, a kit ezideig nem 
tudtak kézrekeriteni, párjót ritkító kegyetlen­
séggel ülte meg áldozatát, Kcszler Izrael, ma­
gyar származása 38 éves, nős, családos zsib- 
árust. A véres esetről következő tudósítást 
vettük: Keszler Izraelnek a Burggasse 101. 
szám alatt volt zsibárus üzlete. Már a múlt 
év deczember 15-én is csúnyán meglopták a 
boldogtalan embert. Éjjel betörtek üzletébe 
s körülbelül 3000 korona értékű régi arany, 
ezüst ékszert loptak el onnan. Tegnap 
reggel kilencz óra tájt egy férfi ment be az 
üzletbe s egy pár czipőt vett. Utána több 
vevő nem volt a boltban, Vasárnap lévén, az 
üzletet délelőtt tizenegy órakor be kellett 
zárni. Keszler felesége kilencz órakor a bolt­
ból bement a lakásba, miután figyelmeztette 
az urát, hogy ne késsék" s idejében jöjjön ö is 
utána. Minthogy azonban fél tizenkettő is el­
múlt, az asszony beküldte a szolgálót a boltba 
az uráért. A cseléd vérében fetrengve találta 
Keszlert a bolt padozatán. Sikoltozva szaladt 
ki. mire összecsődült az egész háznép. Keszler 
még élt, de eszméletlen állapotban volt. Az or­
vos megállapította, hogy a boldogtalan embert 
tompa eszközzel ütöttek agyba-föbe. Azonnal 
bekötözték s a közkórházba szállították. A 
boltban, melynek vasgördönye félig le volt 
eresztve, megtalálták a gyilkoló szerszámot. 
Egy rövidnyelü, súlyos vaskalapácsot. Az 
áldozat zsebéből hiányzott pénztárczája, mely­
ben különféle irományok, zálogezédulák és 
100 korona volt. Nadrágzsebében azonban 120 
korona ezüstpénzt találtak. Ezt a gyilkos siet­
ségében nem rabolta el. A boldogtalan ember 
fején irtózatos sebek tátongtak. Az agyveleje 
két kehien kilátszott. Délután az orvosok­
nak sikerült rövid időre eszméletre térí­
teni a sebesültet, s ekkor ki is hallgat­
ták. Elmondta, hogy szombaton este egy 
25—26 éves szőke kis bajuszu ember járt a 
boltban. Sötétkék kamgarn kabát volt rajta. 
Soká válogatott, de nem vett semmit. Ez az 
ember vasárnap délelőtt 11 órakor, a mikor 
Keszler beakarta zárni üzletét, ismét bement 
hozzá. Egy pár czipőt választót ki s be is 
csomagoltatta. Mialatt Keszler a csomagolás­
sal vesződött, a gyilkos irtózatos ütést mért 
fejére s ekkor elvesztette eszméletét. Többet 
netn tudott mondani. A boldogtalan ember 
hajnalban 3/t4 órakor meghalt a kórházban. Mélyen 
sújtott felesége azóta olyan mint az őrült. Égy 
szót sem szól, csak némán néz maga elé. A rend­
őrség a gyilkos kézrekeritöjének 500 korona 
jutalmat tűzött ki. A gyilkost hárman is lát­
ták. A többek közt egy Balzar nevű szolga 
látta, a mikor fél 12 órakor egy szőke em­
ber jött ki a boltból, csomaggal hóna alatt. A 
vizsgálat megállapította, hogy a gyilkosnak 
czinkusa is volt. Szombaton este ugyanis, mikor 
a gyilkos először járt az üzletben, az utczán 
egy vörös képű ember várt reá. Mikor társa 
kijött a boltból, hozzácsatlakozott s tovább 
siettek. A meggyilkolt kereskedőt feleségén 
kivül három gyermeke gyászolja.

— Letartóztatások Belgrádban. Karagjorgyevicsclt 
fészkelődéséoek már érzik a hatása Belgrádban. Több 
hivatalnoknál, a kiket azzal gyanúsítanak, hogy a királyi 
pár ellen röpiratokat terjesztenek, házkutatást tartottak. 
Kumanudi András állami levéltári tisztviselőt, a ki görög 
alattvaló és a ki dr. Milicsevics londoni szerb követnek 
és volt miniszterelnöknek sógora, kiutasították az ország­
ból, mert lakásán egy csomó ilyen röpiratot találtak. 
Czariltow orosz követ panaszt emelt Sándor királynál, a 
miért a «Beogradske Novine» és a «Male Novine» udvari 
újság hírében álló lapok egy idő óta hevesen támadják 
Oroszországot. Sándor király ebben az ügyben a két 
lap szerkesztőjét, Todorovics Perát és Gyurcsics Sándort 
magánkiballgatáson fogadta. Úgy hírlik, hogy ebben az 
ügyben a ukupstjnában interpellálni fognak.

— Hajótöröttek. Hamburgból jelenti egy távirat, 
hogy a Corsica gőzös kapitánya az Északi-tengeren 
megmentette a Hansa orosz bárka három matrózát, a 
kik a bajó elsüiyedése után roncsokra menekültek. 
öten a vizbe fúltak. A megmentettek közül egy em­
ber a Corsica fedélzetén meghalt a kiállott fáradalmak­
tól, még mielőtt a hajó Hamburgba ért.

= A véres kard. Hihetetlenül brutális merénylet 
történt ma reggel a budafoki villamos vasút «Albert- 
falva-kitérő» megállóhelyén. Egy segcdorvos-helyetleä 
durván megtámadott egy polgárnőt és a mikor ez vissza­
utasította a támadást, kardot rántott és a védtelen 
asszonyon több sebet vágott. A kelenlüldi-ut mel­
lett, Albertfalva közelében a csurgói-ut 11. számú házá­
ban lakik körülbelül hét év óta Herczeg Mihály tőzsde- 
szolga, a feleségével és gyermekeivel. Egyszerű, békás 
emberek, a kiknek senkivel sem volt bajuk mindaddig, 
mig két évvel ezelőtt a szomszédságukba, csurgói-ut 5. 
szám alá nem költözött Derencsay Dániel postai hiva­
talnok a fiával, dr. Derencsay Rezsővel. A környéken 
ugyanis csupa egyszerű, szegény ember lakik, a kik 
között Derencsayék az úgynevezett arisztokrácziát 
képviselték és meg is követelték a szomszéd­
ságuktól, hogy megsüvegeljék őket és megnagyságos 
urazzák. Herczeg Mihály azonban erre sohasem volt 
hajlandó és innen eredt azután a gyűlölködés, a mely 
ma a felháborító esetben nyert kifejezést. Derencsayék, 
az apa és fia, ugyanis mindenáron meg akarták magu­
kat boszulni, a <paraszt> Herczegen és egy Ízben, a 
mull év október havában kutyájukat reáuszitották Her- 
czegre és végül csúnyán el is páholták. Herczeg e tá­
madás miatt panaszt emelt Derencsayék ellen a pest- 
vidéki járásbíróságnál, a mely el is Ítélte őket. Ez csak 
olaj volt a tűzre. Dereocsayek gyűlölete még nagyobb 
lett, de tetllegességükkel felhagylak. Egészen a 
mai napig békesség is volt a csufgui-uton. Ma 
reggel félnyolez óra tájban Herczegné a főváros­
ból jött hazafelé és az albertfaivi kitérőnél le­
szállóit, a hol njolez esztendős leánykája, Teréz, vára­
kozott a főváros felé menő villamosra, hogy azon az 
iskolába menjen. A kis Terézzel addig beszélgetni akart, 
mig a főváros felé menő villamos megérkezik. Alig be­
szélgetett azonban vele néhány pillanatig, a mikor mö­
göttük termett dr. Derencsay Rezső, a ki október óta 
mint segédorvos-helyetles tesz eleget katonai kötelezett­
ségének és a mit sem sejtő asszonyt le nem irh.itó gya- 
lázó és női becsületében mélyen sértő kifejezéssel 
illette. Az asszonyból erre kitört a női becsü­
letét sértő kifejezés miatt a méltatlankcdás i-s 
ugyanazt a kifejezést visszavágta. A segédorros-helyet- 
tes erre szó nélkül kardot rántott és egymá .- 
után négyszer-ötizör a védtelen asszonyra súj­
tott, a ki ijedt sikoltással menekült a vérengző katona- 
orvos elöl. A villamosról leugró emberek léptek ekkor 
közbe és akadályozták meg a többi vérengzést. A katona- 
orvos ekkor sietve távozott, az emberek pedig az elal ;t 
vérző asszonyt bevitték a közelben levő lakására, a hol 
az előhívott orvos sebét bekötuz.te. Az asszony Érje az 
esetet bejelentette az I. kér. kapitányságnak, a mely a 
nyomozást folyamatba tette s a helyszínére kiküldött 
egy tisztviselőt egy polgári rendőrrel, hogy az ágyban 
fekvő asszonyt kihallgassa. A vizsgálat befejezése ut in 
az iratokat törvényes elbírálás végett átteszik a katonai 
büntető hatósághoz.

= Vérei dráma Újpesten. Ma délután véres dráma 
történt Újpesten. Pilhoffer Lipót újpesti születésű, 2" 
éves lakatoss^géd közös háztartásban élt Molnár Irma 
18 éves gyári munkásleánynyal Újpesten, a Lőrincz- 
utcza 66. szám alatt. Viszonyukból egy kis leányuk 
született, a kit vidékre adlak ki dajkaságba. Az utóbbi 
időben Pilhoffer muuka nőikül volt s nyomorúságuk­
ban a leány el akarta öt hagyni, mert nem tudtak voina 
együtt megélni. Pilhoffer észrevette az elhidegülést és 
kérlelte, hogy maradjon, de hiába. Ma összecsomagolta 
a ruháját és c-zt látra Pilhoffer, revolvert rántott s 
közvetlen közelből öt lövést tett a leányra. A leány 
sérülései súlyosak, de ez idő szerint nem é-letvesz iy 
A gróf Károlyi-kórházba szállították. Pilhoffer önként 
jelentkezett az újpesti kerületi kapitányságnál, u honnan 
a főkapitányságra állították elő és itt letartóztatták. A 
revolvert a múlt héten vásárolta. Öngyilkos akart lenni 
a tett után, de izgalmában mid az öt töltényt kií lile.

= Eltűntek. A főkapitányságon t-gnap öt eltűnés! 
jelentettek be. Az eltűntek a következők : Seilicr Ant it, 
budapesti születésű 29 éves kazánkuvács Lijos-utcza 
203. számú lakásáról. — Kozma hnr» kalocsai szüle­
tésű 32 éves gépész és villamos-kalauz M .dách-utcza 
42. sz. alól. — Vas Luczia (Lujza) sóská i szül E-ü 
17 éves cseléd Kazioczyiutcza 35. sz. alól. — Juszt-r 
Móricz 20 éves tanuló e hó 24-én Gare-Radinból 
(Románia) és hátrahagyott levelében azt Írja, hogy 
Magyarországba jön, s itt agyonlövi magát. — Józs i 
Autalné született Mozsár Róza férjének debr c:eni 
lakásáról tűnt el. Az eltüoteket keresi a rendőrség.

= Lezuhant felvonógép. A lifttel való könnyelmű 
bánásmúcnak ma ismét áldozata lett. A Kossuth Lujos- 
utcza 20. számú ház házmestertEje, Szabó Gyulán-- 
született Bankó Julia, ugyanis ma reggel fel akart 
jutni a ház második emeletén lakó Gulner államtit­
kár lakásához és mint a leggyorsabb eszközt a teh-r 
felvonó gépet használta, a melynek személyszállításra 
való alkalmazása tudvalevőleg «szigorúan» tiltva van. Fii 
is jutott szerencsésen a második emeletig. Elvégezte dol­
gát és azon az utón igyekezett lefelé, a melyen feljutott. 
Alig hozta azonban mozgásba a gépezetet, a mikor a 
felvonógépnek a kapcsot tartó láncza elszakadt és a 
lecsapódó éles láoczszc-m végig hasította Szabón ; lá­
bain az ereket. Közben pedig a felvonógép szédületes 
gyorsasággal zuhant le a pinezébe. A szerencsétlen lő 
járt asszony jajveszékelésére és a nagy zuhanásra el­
rohantak a házbeliek, felszedték a súlyos belső sérüléseket 
is szenvedett asszonyt és azonnal értesítették a baleset­
ről a mentőket, a kik életveszélyes séi ülésekkel beszál­
lították a Rókus kórházba. A szerencsétlenség helyszínén 
még a délelőtt folyamán megjelent a fővárosi mérnöki 
hivatal kiküldötte és helyszíni szemlét tartott az iránt, 
hogy vájjon a szerencsétlenségért a balesetet okoz m kí­
vül nem terhel-e valakit felelősség ?

= A Concordia malom égése. A Concoi dia-malom 
romjai még mindig füstölögnek. A rengeteg elhamvadt 
gabona alatt még mindig lappang a tűz, a melynek el­
fojtásán három városi tűzoltó és a gyári tűzoltóság fá­
radozik. Tegnap délután hozzáfogtak a tűzbe veszett két 
szerencsétlen tűzoltó holttestének a felkutatásához. Sok 
munkás kéz csákányokkal és ásókkal takarítja el a ro­
mokat a malom leégett főépületének a bal részén, a 
hol a szerencsétlenség történt. Eddig a holttesteket még 
nem találták meg. A tűzesetnél a mentők 4 alkalommá' 
7 kocsival, 30 emberrel vonultak ki és a következüket 
részesítették első segélyben: Nagy László, Móln ál 
Nándor, Hlavacska Ferencz, Kovács Mihály, Bilesch 
Antal, Horváth József, Bakonyi Gyula, Simonies 
Ferencz tűzoltókat, Hevesi József, Mardi Imre gépé 
izeket, Katona János molnárt, Rácz Vera cselédet 
Dcrkovici Imre asztalost és Éder József szolgát.
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— Elveszett. Szombaton estefelé elveszett a Teréz* 

térülőn, Dessewffy utczán és sétatér-ulczán a vadász- 
jtczába menet egy aranynyal hímezett csipkefigaró. 
A megtaláló a főkapitányságon adja 4U a mikor meg­
felelő jutalomban részesül.

= Felismert öngyilkos, fltegirtuk annak idején, 
hogy a városligetben, a dalosszinház mögött a múlt 
esztendő november havában egy ismeretlen férfi agyon­
lőtte magát. Az öngyilkost most felismerték, a ki azonos 
Inkei Endre varjasai születésű 19 éves unitárius gépész­
szel, a ki legutóbb a munkástelepen lakott.

— Körözés A nagykanizsai rendőrség táviratban 
értesitesit' tte a főkapitányságot, hogy ott egy Pál István 
nevű 18—20 éves mészáros-segéd rablógyilkosságot 
kísérelt meg és megszökött. A szökevény középtermetű, 
teleképű, kövéres arczu, pelyhedzö bajuszu, állítólag 
kaposvári lakos. Félczipőt visel, elől gummiral, zöld sap­
kája két gombbal és silddel van ellátva. Hátrahagyott 
ruhái között egy Pál János mikei lakatosmesterhez 
czimzett levelet találtak. A rendőrség megindította a 
nyomozást. — A friedrichsbergi fogház körözi Schoó 
Ignácz Frigyes Vilmos kovácsot és Schmidt János 
órást, a kik emberölés és lopás miatt voltak olt elzárva, 
s a kik az intézet ruhájában megszöktek. Schoó 179 
cm. magas, erős, nyúlánk testalkatú, sötét szőke hajú, 
kis vereses bajuszu, Schmidt 163 cm. magas, szőke 
hajú, kék szemű, hegyes orrú, szőke bajuszu. Elfogói­
nak 200 márka jutalmat tűztek ki.

= Elgázolés Ma délelőtt a vámház körúton egy 
bérkocsi elgázo ti Kohn Ignácz 26 éves fuvarost. 
Súlyos belső sérüléseivel a Baross-utczai lakására 
szállították.

— Tüzek. Ma délelőtt szobatüz volt a Károly-körut 
9. és kertész-utcza 33. számú házban. Mind a két tüzet 
a VII. kerületi tüzőrség oltotta el.

■ Életunt leány. Pantacsek Erzsi 21 éves cseléd­
leány Teréz körút 17. szám alatti szolgálati helyen 
marólúgot ivott. Súlyos belső sérüléseivel a Rókus-kór- 
házba szállították.

Megszökött lókereskedö.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

A délafrikai háborút különös körülmények között 
használta föl egy ismert budapesti lókereskedő arra, 
hogy pályatársait becsapja. Bizományba vett egy egész 
vasutszállitmány lovat, eladta az angol kormány­
nak és a pénzzel Amerikába vitorlázott.

Bruder Armin lókereskedő követte el ezt a furfangos 
csalást. Atyja Bruder Antal egyike volt a legösmertebb 
budapesti lókereskedőknek és négy év előtt bekövetke­
zett halálakor özvegyére és négy gyermekére maradt 
vagyona. Üzletét idősebb fia. Brúder Jakab vezette to­
vább, a fiatalabb Armin pedig bátyja föiügyelete alatt 
dolgozott.

Nagyon könnyelmű volt Brúder Ármin mindig. Még 
atyja életében egyszer nagyobb összeggel Amerikába 
szökött és évekig élt ottan. Majd visszatérve, itt folytatta 
nagyúri életmódját és rövidesen el is verte atyai jussá­
nak kikapott részét. M«rt brúder Antal halála után 
csak a pénzt, az ingóságokat és értéktárgyakat osztották 
fel az örökösök közölt, az üzletet meg a Damjanich- 
utcza 27. és Dembinszky utcza 30. szám alatt levő két 
házat azonban nem.

A transzváli háború kitörése óta az angol kormány 
tudvalevőleg Magyarországban nagyszabású lóbevásárlá­
sokat eszközöl és ennek kihasználására a lókereskedők 
több kenzorcziumot alakítottak.

Bruder Ármin szintén közvetitelt lovakat az angol 
kormánynak. Deezember elején több budapesti, temes­
vári, szabadkai, győri lókereskedőtől egy egész vasut- 
szállitmány lovat vett bizományba, azzal a kikötéssel, 
hogy ő a lovakat Londonba szállítja és ott az angol 
hadügyminisztérium lóbevásárló osztályától nagyobb árt 
csikar ki, mint a többi konzoreziumok.

Így történt aztán, hogy a szállítmány deczember közepén 
■I is indult. A szállítást a Schenker és társa szállitó- 
czvg eszközölte avval a föltétellel, hogy Bruder a szál fi­
át költségeit csak utólagosan, ha az angol kormány­

tól a szállítmány árát megkapta, fogja kifizetni. Január 
közepére tűzték ki a batáridőt.

Volt ebben a szállítmányban Bruder bátyjának is 
tizenhat lova húszezer korona értékben.

Bruder Ármin Londonba érkezve, meg is kezdte 
rögtön a tárgyalásokat, el is adta a lovakat az angol 
kormánynak, azután nem hallatott többé magáról.

Január elején már vissza kellett volna érkeznie, itthon 
azonban hiába várták. Tizedikén aztán bátyja távirato­
zott Londonba, hogy mi történt vele és ő a kővetkező 
lakonikus táviratban felelt:

Épen Amerika feli hajóra szállók.
Még londoni tartózkodásának költségeit is a Schen­

ker is társa czéggel fizettette meg és a czég ezt az 
összeget, valamint a lószállitás költségeit — egv-egy ló 
szállítása mintegy kétszáz korona — is a szökevény 
bátyjától követelte. Bruder Jakab pedig, a kinek amúgy 
is tetemes kárt okozott hütelen öcscse, még ezt is 
kifizette.

Érdekessé teszi Bruder Armin szökését még az a 
körülmény, hogy e hónap elején eltűnt a fővárosból 
kedvese. A megszökött csaló, a ki hozzávetőleg számítás 
szerint mintegy kétszázezer koronát vitt magával, 
szeptember óta viszonyt folytatott egy Alánon nevű 
franczia orfeum! énekesnővel. Ez a leány a nyáron Ós- 
Budavárában volt szerződtetve, azután Németországban 
járt, szeptember óta azonban ismét Budapesten élt és 
egy kerepesi-uti szállodában volt elegáns lakása, a me­
lyet Bruder tartott számára.

Eltűnése után néhány nappal Londonból irt egyik 
barátnőjének és tudatta vele, hogy kedvesével Amerikába 
vitorlázik.

Mint hírlik, a megszökött lókereskedö és kedvese már 
partra szálltak Newyorkban.

— Fratellt Dellinger küld Fiúméból 43/, kgr. leg­
finomabb Santos kávét 5 frt 46 krért bér mentve.

— Gebauer Károly cs. és kir. szab. első hazai 
érczkoporsó és gyászkccsi gyárának temetkezési intézete 
Budapest, VII., Erzsébet-körut 26.

SZÍNHÁZ és művészet,
— A maros vásárhelyi állandó színház. Össze- 

sin huszonkét pályamű érkezett be a marosvásárhelyi 
állandó színház pályázatára. Ezeket a magyar mérnök 
és épitész-egylet bírálta el. A marosvásárhelyi szmpárloló 
egylet már felbontotta a jeligés leveleket s kitűnt, bogy 
az első dijat nyert pályaterv szerzői Komor Marczell 
és Jakab Dezső budapesti építészek. A művezetéssel 
való megbízatásra vonatkozólag még nem határoztak, 
miután a szükséges pénz nem áll egészen rendelkezésre. 
A második dijat Sebestyén Arthur építész nyerte el.

— Havi bérlet a nemzeti színházban. A nemzeti 
színház igazgatósága elhatározta, hogy a közönség köré­
ből jött óhajnak megfelelve ez évi február hó l-től 
kezdődőleg havi bérletet nyit. Bérelni lehet páholyok, I 
r. támlásszékek, I. sorbeli erkélyszékek és III. emeleti 
zárszékek kivételével bármely az évi bérlők által el nem 
foglalt helyre, akár páros, akár páratlan, vagy vala­
mennyi bérletfolyamos előadásra a nemzeti színház tit­
kári hivatalában a szinlapon jelzett havi bérletárakon, 
naponkint délután 4—7 óráig.

— Az operaház ez idei harmadik újdonságának, 
Csajkovszky Péter Anyegin Bugen czlmü három 
felvonásos dalművének csütörtökön, e hó 30-án, lesz a 
bemutatója. Az első előadás szereposztása a következő: 
Larina — Vál-nt V-, Tatiana — Kaczér M., Olga — 
Váradi M., Filipjevna — Berts M., Anyégin Eugen — 
Beck, Lenszki — Burrian, Gremin — Ney D., Sza- 
reczki — Kornai. Kapitány — Szemere, Triquet — 
Gábor. A nyilvános jellegű főpróbát szerdán, e hó 29-én, 
délelőtt tiz órakor tartják meg, kizárólag csak a sajtó 
képviselőinek jelenlétében.

— Tvette Quilbert. A vigszinház három estére 
félbeszakította magyar cziklusát Tvette Quilbert és 
társulata vendégjátékai kedvéért. A zsúfolt ház feszült 
érdeklődéssel Rate a jövendő dolgokat. Az első szám 
valami franczia adóhivatali tréfa, nem volt uj, de nem 
is volt rossz. Azután már a különösségek következtek. Ifjú 
és öreg párisi költők énekelték el a saját dalaikat. Bájos, 
érzelmes és néhol megkapók ezek a dalok és a hogy elő­
adták, abban volt valami nem mindennapi. Kép­
zeljük el valamelyik ifjabb — vagy valamelyik 
idősebb — immáron jó sorban levő költőnket a 
színpadon, kezében a kólával, amint énekel. Érdekes, 
kétségtelenül, de nem több. A közönség fokozódott ér­
deklődéssel várta Yvettet. A rendező külön jelentette be, 
aztán szétnyitotta a szalonná átalakított színpad hátsó 
ajtaját. Csattogó taps. Fekete csipkeruhában, erős kivá­
gással libbent be Yvette Guilbert. De nem a régi, mesé­
sen sovány divette, hanem az uj, a nekigőmbölyödött 
diva. Nem is tudjuk ; megszépült, vagy megcsunyult ? 
Mindegy, érdekes. Megszólal, énekel. Most már lát­
juk, hogy szebb lett, a művészete kifejlődve megszépí­
tette. A Mikulásról dalol. Ha ugyan dal ez a millió 
apró fordulatra, színre váltott énekes drámázás. Minden 
pillanatban más és mindig jellemző. A kicsinyek gügyö­
gése, a gonosz mészáros durva kegyetlensége, gyáva 
megdöbbenése, a szent mennyei jósága, minden benne 
van az énekében, a játékában, de különösen a mimiká­
jában Ennek az asszonynak az arcza valami csoda- 
tükör, melyen minden pillanatban más érzés jelenik 
meg, de mindig meggyőző, szuggeráló erővel. Későnbi 
dalai alatt meggyőződünk, hogy Yvette nagy ereje 
ebben van. Mimikájához foghatót színpadon még nem 
láttunk. Változatos műsorában bőven nyílt alkalma 
arra, hogy minden nagy kvalitását bemutassa. Meg is 
tette és dörgő, újra meg újra kitörő taps volt érte a 
hála. A közönség nekimelegedett és megtapsolta a ki­
sebb erőket is. Mikor Yvette újra megjelent, már forró 
volt a nézőtér levegője. Előadás végéig egyre hangzott a 
taps, — a francziák győztek.

- A nemzeti szalon kiállítása. A nemzeti szalon 
kiállítása vasárnap este rövid időre bezáródott. A kiállí­
tásnak tömérdek látogatója volt és a képekből, Faragó 
karikatúráiból és Garay Ákos rajzaiból igen sokat 
megvett-k. A vásárlók között első helyen az állam sze­
repelt. Ma már hozzáfogtak a képek leszedéséhez és 
ennek végeztével azonnal megkezdik a Zichy Mihály 
kép-inek elhelyezését. A kiállítást szombaton délután 
mutatják be a sajtó képviselőinek és a megliivoll ven­
dégeknek. A nagy közönség vasárnaptól kezdve tekint­
heti meg a kiáliitást, mindenkor, kivétel nélkül, délelőtt 
9 órától esti 8 óráig. A belépődíj, mint rendesen, ez 
alkalommal is őtven fillér lesz.

- Dlrkens Annie mint szlnéssnö. Az uj Somossy- 
Mulató bájos vendége Dirkens Annié asszony, a ki 
naponta elragadja a közönséget remek előadásaival, 
rendkívül érdekesen lógja vendégszereplését folytatni. A 
művésznő ugyanis csfltöitök e hó 30-tól kezdve fel'ép 
Méténier Orzkár franczia iró«Er»czimü szenzáczióserköics- 
rajzában, a melynek főszer, péb-n mindenütt ritka feltű­
nést keltett. A művésznő e fellépése iránt az érdeklődés 
oly nagy, hogy az első három előadásra a jegyek árusí­
tását meg kellett kezdeni, oly nagy számban kérték 
előre a jegyeket. Előj. gyzéseket a nappali pénztár fogad 
el. Február 1-én ezenkívül fényes uj műsor lesz. a mely 
mindent felülmúl, a mit az uj mulató eddig arlisztikus 
dolgokban produkált.

— A Feszty kiállttá» a városligeti uj műcsarnok­
ban mindennap, vasár- és ünnepnapon is, délelőtt kil -zicz 
órától este hét óráig tekinthető meg. A belépődíj három 
személynek két korona és üt személynek három korona.

— Yvette Quilbert hangversenye A budapesti 
lipótvárosi kaszinóban holnap, kedden nyitják meg az uj 
étt-rmel és ez alkalomból társasvacsora lesz. Vacsora 
után a hangversenyteremben Yvette Guilbert cg 
vendégeknek énekelni. A vacsora fél kilencz órakoi kez­
dődik. ________

TUDOMÁNY ES IRODALOM
— A «zabad llozeum előadásai. A szabad liczrum 

tudományos előadásainak sorrendje ennek a hónak bá­
rom utolsó napján a kövei kérő: Szeidán, 29 én, az 
egyetem állattani intéz-tében (Muzeum-körut 4) <ste 
6 —7-ig dr Ac ády Ignácz: A magyar történet fogla­
lata. Csütörtökön, 30-án az állattani intézetben este 
6 7-lg dr. Sebestyén Károly: A római irodalom tör­
ténete. — A kelenlö.di kaszinóban (I. fehérvári ul 44.) 
este 8—9-ig dr. Csuday Jenő: Képek a magyar törté­
nelem köréből. (Az aradi véres országgyűlés.) Pénteken, 
31 én, a reáltanoda-ulczai lőrealnan este 5- 6-ig dr. 
Lenkei H-nrik : Petőfi és a természet; 6—7-ig Geöcze 
Sarolta : Olasz városok.

— A Kisfalud! társaság e hó 29 én délután 5 
órakor, a magy r tudományos akadémia heti üléstermé­
ben a következő tárgysorozattal tartja rendes havi 
ülését: 1. Folyo ügyek, 2. Miniszterválság, színmű 
bérezik Árpád r. tagtól 3 A franczia anthologiábúl. 
Hegedűt is'ván r. tagtól. 4. Attila halála, az Edda 
kőrdalaiból, Gabor Ignácz vendégtől. 5. Zárt ülés, tag- 
ajánlások bejelentése

— Az akadémia összes ülése. A magyar tudo­
mányos akadémia ma délután összes ülést tartott 
báró Eötvös Lóránt elnöklete alatt. — Szily Kálmán 
főtitkár bejelentette, bogy a belügyminiszter leiratot inté­
zett a vármegyék és városok levéltáraihoz, hogy az 
akadémia által létesítendő Széchenyi muzeum számára 
a birtokukban lévő azon iratokat, a melyek Széchenyire 
vonatkoznak, másodlatbanjküldjék be az akadémiához. 
Gróf Kun Géza az ülés folyamán élénk éljenzés köz­
ben kijelenti, hogy a birtokában levő, Széchenyinek 
Döbrentei Gáborhoz irt leveleit eredetiben bocsátja a 
Széchenyi-muzeum rendelkezésére. - Főtitká* jelenti, 
hogy 1901. deczember 31 ig a következő pályaművek 
érkeztek be a lejárt pályázatokra:

1. A kereskedelmi bank pályázata (1897—1901-ben 
megjelent közgazdasági vagy pénzügyi munkákra beérke­
zett hat munka.

2. Az első magyar általános biztosító társaság pályá­
zata (újabb társadalom-politikai eszmék) beérkezett egy 
munka, Viribus unittá jeligével.

3. Lévay-pályázat (Szent Isbráu uralkodása.) Beérke­
zett két mü.

4. Pollák-pályázat (A vidéki és városi népesség vi­
szonya), beérkezett egy mü.

5. Lévay nyílt pályázat (Mezőgazdasági kérdés), beér­
kezett bárom munka.

6. Ullmann-pályázat (A határhaszon elmélete), beérke­
zett egy mü.

7. Lukács Krisztina-pályázat (Chemiai kérdés), beérke­
zett kél pályamű.

A pályaművek bírálatára az összes ülés elfogadta az 
osztályok által kiküldött bírálókat.

Végül előterjesztette a főtitkár a tagajánláira felhivő 
körlevelet, mely ezerint február ló 28-ig ad.ndók be az 
egyes osztályokban megüresedett tiszteleti, rendes és le­
velező tagsági helyekre való ajánlások; és pedig as I. 
osztályban betöltendő 1 rendes és B levelező, a IL osz­
tályban 1 tiszteleti és 8 levelező, a ö. osztályban 1 
tiszteleti, 3 rendes és 7 levelező tagsági hely.

Ezután zárt ülés következett, melyen Szily Kálmán 
főtitkár beterjesztette az 1901. évi zárszámadást.

TANÜGY.
— Elemi Iskolák államosítása. Wlassics Gyula 

vallás és közoktatásügyi miniszter az ország több vidé­
kén az illetékes tényezőkkel tárgyalásokat folytat az 
elemi iskolák átvétele és államosítása iránt. Különösen 
az ország felső és déli vidékén a tervezet szerint mint­
egy kétszáz iskolát fog ez év folyamán államosítani.

— Ax országos középiskolai tanáregyesület 
budapesti köre szerdán, e hó 29-én, délután 5 órakor az 
egyesület helyiségében (IV., ujviláfe utcza 2.) ülést tart, 
a melyen dr. Körösi Sándor iskolai fegyelmezésünkről 
értekezik, Fiber Ágost pedig jelentést tesz a vigalmi 
bizottság határozatairól. Az ülésen szívesen látnak ven­
dégeket.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Hírek a városházáról. A székes főváros taná­

csa, a Kőbánya magasan fekvő részeinek vízzel való 
ellátása végett két darab fekvő elrendezésű gőz-szivattyú 
gép szállítására hirdet pályázatot. Az ajánlatokat február 
7-ikéig lehet benyújtani, a központi városháza II. eme­
letén levő lözépitési ügyosztályban. — A Szemere 
Miklóstársaság alapszabályait a belügyminiszter jóváhagyta. 
— A Lipótvárosban alakult demokrata-kör alapszabá­
lyait szintén jóváhagyta. — A budapesti hirlapszedők köre 
megváltoztatta az alapszabályait. Á székes főváros tanácsa 
a módosított alapszabálytervezetet fölterjeszti a belügy­
miniszterhez jóváhagyás végett.

Yázsonyi Vilmos Emmerling Vilmos
A Yázsonyi ellen rendezett hazaárulás! ko­

médiának eddig csak egyetlen ember örven­
dezett. Mennél nagyobb hullámokat vetett az 
akczió és az ellenmozgalom, annál nagyobb 
örömmel dörzsölgette kezeit Emmerling Vilmos, 
a főváros hirdetési oszlopainak egyedüli bérlője.

Hogy is ne örvendett volna? Hisz az egész 
háború plakát-háboruság volt.

Kezdődött a kuruezbrigadérosok alarmirozó 
plakátjával. Ezt az aláírások helyén átragasz- 
tatta a demokrata-párt egy széles szalaggal, 
a melyre csak ez volt rányomtatva:

Kooaakeméttay QyőzBélz,

De még ugyanaznap este megjelentek a 
hirdető oszlopokon a demokrata pártnak ha­
ragos vörös plakátjai is, lesajnálván erősen a 
brigadérosokat.

De hát a kuruez vér csak nem hagyja ma­
gát. A szent nyomdának épenséggel nem 
szentes tartalmú plakátjai az ártatlanság fehér 
színét viselő papiroson másnap megjelentek az 
oszlopokon, hirdetve, hogy Yázsonyi mégis 
„hazaáruló“ és ezért felszólítja a jámbor pla­
kát a demokratákat, hogy hagyják el a haza- 
árulót.

A derék polgárok az ifjú areopag vélemé­
nyét sehogy sem akarták magukénak vallani, 
sőt a helyett, hogy elhagyták volna az árulót, 
a nyomdába mentek és uj plakátot csináltat­
tak. Nem is nagyot, nem is bőbeszédűt. Csak 
három szó volt rajta. De az gyilkos három szó 
volt. Egyszeribe elhallgatott az ifjak tüntető 
csoportja. A hirdető oszlopokon pedig a fehér 
plakátokat Emmerling emberei újból átragasz­
tották ilyenformán:

— A magyar újságkiadók országos szövetsé­
gének választmánya tegnap délelőtt Zilahi Simon 
elnöklésével az Otthon körben választmányi ülést 
tartott. A folyó ügyek elintézése után Nagy Sándor 
alelnök által kidolgozott memorandum alapján elhatá­
rozta a választmány, hogy a szövetség átír a biztosító­
intézetekhez s a hirdetési irodákhoz is, melyben különö­
sen a vidéki lapokkal való érintkezésnek szabályozását 
sürgeti. Elnök indítványára elhatározta továbbá a vá­
lasztmány, hogy a s.övelség megragadja az iniczlativát 
arra nézve, hogy a fönállő újságok czime megvédel­
mezendő legyen és megszűnjék az a visszás helyzet, 
mely tarthatatlan állapotot teremt azáltal, hogy létező 
újságok czimének teljességében vagy részében való föl 
használásával, többen tisztára konkurencziából egy 
olvasóközönség tájékozatlanságára számítanak. A törvény 
a legigénytelenebb ipari terméknek is a legmesszebb 
menő védelmet biztosítja és nagy büntetéssel sújtja 
azokat, a kik bejelentett kereskedelmi czimek és jelzők 
ellen vétenek, csak a sajtótermék nem részesül ebben 
az irányban védelemben. A szövetség ez ügyben bead­
ványt intéz a belügyminiszterhez, és átküldi azt az 
Otthon Írók és hírlapírók körének és az ujságiró-egyesü- 
ietnek, arra kérve e testületeket, bogy saját hatáskörük­
ben járuljanak a szövetség eme kezdeményezéséhez és 
az ügyet pártöiván intézzenek ők is beadványt e tart­
hatatlan állapot megszüntetése érdekében.

A plakát-háboruság ezzel, legalább a hir­
detési oszlopokon látszólag befejeződött. És 
Emmerling Vilmos üzleti könyveibe csinos 
összeget vezetett be, mint jövedelmet a Vá- 
zsonyi-féle háborúból.

Jelentkezett azonban a nemezis dr. Baracs 
Marczell ügyvéd személyében. Ez a polgár­
társunk, a ki tagja a főváros törvényhatósági 
bizottsá fának és az önfeláldozásig hűséges 
hive Yázsonyi Vilmosnak, barátjának ügye 
fölött való elmélkedései közepette rájött arra 
az elemi igazságra, hogy mégis furcsa dolog 
az, hogy a székes főváros egyik kerületének 
orszaggyülési képviselőjét, a törvényhatósági 
bizottságnak egyik érdemes tagját, a kinek 
neve körül a polgárság tízezer számra sora­
kozik — a főváros tulajdonát képező hirdetési 
oszlopokon lehazaárulozhatják névtelen ifjak, 
csak azért, mert a vállalkozó bérlő nem törő­
dik azzal, hogy a vele rendelkező kommunitás 
egyik tekintélyes tagját akarják a sárba ti­
porni. Nála mindenki egyenlő jogú fél. A ki 
fizet — az rendelhet.

Ezt az üzleti elvet azonban egy kissé túl­
ságosan drágán fogja megfizetni Emmerling 
Vilmos, a kinek pedig ezer és egy oka volna 
arra, hogy tiszteletben tartsa a kommunitás 
tagjait. Mert bizony azt a jelentékeny vagyont, 
a melyet — isten látja lelkünket, nem irigy­
lünk tőle — a hirdetési oszlop vállalaton szer­
zett, talán annak köszönheti, hogy a bizott­
sági tagok kényelemszeretetből nem bolygat­
ták meg az 6 szerződését, a melynek para­
grafusai neki milliókat juttattak.

Baracs Marczell, a kit kemény legénynek 
ismerünk, most bele fog nyúlni ennek a kin­
cses szerződésnek paragrafusai közé és köve­
telni fogja a revíziót. És ha követeli, teljesí­
teni is fogják.

Akkor pedig Emmerling ur főkönyvei leg­
alább kétszázezer korona jövedelemmel keve­
sebbet fog évenkint beírhatni.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A magyarországi hírlapírók nyugdíjinté­

zetének igazgatósása ma előbb lovag Fáik Zsigmond, 
később dr. Heltai Ferencz elnöklete alatt ülést tartott. 
Dr, Fekete Ignácz a kővetkező beérkezett adományokat 
jelentette be: Poór Jakab igazgatótól a Generáli tiszt­
viselői nevében 150 korona; dr. Jókai Mórtól alapít­
ványa kamatai fejéren 100 korona; a budai szegény 
gyermekeket felruházó egylettől 30 korona; «Nándor» 
újpesti munkás betegsegélyző és temetkezési egylettől a 
«Neues Pester Journal» utján 10 korona. Az igazgató­
ság az adományozóknak köszönetét szavazott. Ezután az 
elnök kegyeletcs meleg szavakkal emlékezett meg 
Molnár Antal intézeti tag, volt titkár elbunytáról és 
bejelentette az ez alkalommal lett intézkedéseket, melyek­
kel az intézet volt érdemes titkárát gyászolta. Az igaz­
gatóság az intézkedéseket tudomásul vette, kegyeletcs 
megemlékezésének « jegyzőkönyvben is kifejezést adott 
és az elhunyt özvegye részére a nyugdijat és árvájának 
» nevelési járulékot kiutalványozta. Bein Károly tanár­
nak a nyugdíj emelésére vonatkozó szakvéleményét az 
igazgatóság kiadta tárgyalás és javaslattétel végett egy 
bizottságnak, melynek tagjai: Dr. Heltai Ferencz al- 
elnök, Fuchs Lajos és Poór Jakab igazgatósági tagol, 
Lendvai Sángor felügyelőbizottsági tag és Fekete 
Ignácz titkár. — Végül rendes tagokul felvétettek: 
Zempléni Pál Gyula és Gáspár Arthur («Magytr 
Hírlap»). — Folyó ügyek elintézése és a Bródy Zsig- 
mond-alapitvány segélyeinek megsístaiáaa «ián ax ülés 

, véget ért
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TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Ax „ Uj Szásád“ Polónyiról. Mióta 

megbukott Hajdúszoboszlón a reakezió sötét lo­
vagja, kevés hir lehet hallani róla. Beszélni 
akar ugyan itt is, ott is: de komolyan sehol 
se veszik. Ismerik mindenfelé az országban; 
nagyon kimutatta a fogafehérét. Nem veszik 
komolyan a főváros közgyűlésein sem, a hova 
szabad bemenetele van. A múlt hónapi köz­
gyűlésen a Kossuthányi-féle párbajellenes indít­
ványt támadta s védelmére kelt mindenek 
csodálkozására a párbajnak. Az Uj Század 
czimü hetilap ebből az alkalomból igy emlé­
kezik meg Polónyiról:

«Polónyi elvileg ellenzi a párbajt — úgymond az Uj 
Század közleménye — de azért megverekszik, ha kell. 
Mi azonban más természetű hősnek ismerjük őt. Polónyi 
bive a párbajozásnak, de nem verekszik, sőt semmiléle 
elégtételt nem kér, nem keres. Vagy ki emlékszik arra, 
hogy Polónyi Géza elégtételt kért volna akár fegyveres, 
akár törvényes utón attól, a ki őt megbáutotta ? Itt 
van báró Splényi Ödön, a ki két esztendő előtt a 
napi sajtóban ugyancsak feketére festette Polónyi 
urat Kapcsolatba hozta nevét a gráczi lopással s 
noha Polónyi sajtópörrel fenyegetőzött, a sajtópőrt máig 
sem tárgyalta le a törvényszék. Úgy látszik, hogy ez a 
por is ép oly kevéssé volt sürgős Polónyi urnák, mint 
a Kossuthany indítványa. De menjünk csak tovább. 
Polónyi Géza ur szeret az oly hős szerepében tetsze­
legni, a ki a női erények elszánt lelkű védnöke. Ebb- n 
a tekintetben sincs igaza, mert hiszen ugyancsak két 
esztendő előtt megírta róla báró Splényi, hogy Polónyi 
ur a Thaisz-érs alatt a fővárosi bordélyotok ügyvédje 
volt s igy Splényi őt tulajdunkében a női becsületé­
ben támadta meg. A ki a női erényt is igy tudta kapi 
talizálni, attól elvártuk volna, hogy mi gvédelmezze t 
női erényt S miért nem verekedett, miért nem indi 
tolt akkor sajtópert Polónyi Géza ur báró 
Splényi ellen ? Miért nem vérrel, de szentelt 
vízzel mosatta le a sértést ? Miért járta ki magá­
nak, hogy a magas klérus és maca a herczegprimás 
vesse közbe magát s kérje fel Splényit annak a sajtó­
pernek a visszavonására, a melyet Polónyi indított 
Splényi ellen ? S miért nem verekedett vagy miért nem 
indított sajtópőrt a Népszava ellen, mely két esztendő 
előtt a budai kábé lvasuita! kapcsolatosan azt irta, hogy 
Polónyi Géza urnák egyik fogába 3000 forintos plom­
bát tömtek s azért nem tud harapni ? Folytassuk ? Nem. 
Nem akarjuk Polónyi ur meg nem indított sajtó- 
pőréinek a számát szaporítani.

Polónyi Géza e czikk miatt, mint ilyen alkal­
makkor szokott, most is sajtópert indított. Ezt 
mondja a kőnyomatos, jelezve azt is, hogy a 
felelősséget Wallesz Jenő hírlapíró vállalta el, 
a ki az írottak bebizonyítására beidéztetni 
kérte Vaszary Kolos herczegprimást, br. Splényi 
Ödönt, a budai kábelvasutuk igazgatóját és 
beszerezni kérte egyúttal a gráczi nagy lopás 
bűnügyi aktáit is. Mi lesz a sajtóperrel: kíván­
csian tekintünk eléje.

— Japánok a törvényszéken. Három érdekes 
vendég látogatta meg ma délelőtt a budapesti királyi 
büntető törvényszéket. Japáni magasrangu főtiszt viselők 
mind a hárman s tanulmányozni jöttek el a mi büntető 
igazságszolgáltatásunkat. Néhány perczczel tiz óra után 
jöttek s legelőször Zsitvay Leó elnököt keresték fel és 
bemutatkoztak néki. Állásukat az elnökhöz beküldött 
névjegyeikről lehetett következtetni. Az egyik : Munekoto 
Suzuki President of the Supreme Court, Formosa, 
Japán ; a másiké: Zeko Nakamura Geheimer Regie- 
rungsrath im Gouvernem-nt zu Formosa, Japán ; a har­
madiké : Kazn Mori Professor an der Polizei und 
Gefängnis-Schule und ständiger Hilfsarbeiter im Gouver­
nement zu Formosa, Japán. Az elnök nagyon szívesen 
fogadta őket és sokáig elbeszélgetett Munekoto Suzuki­
vel, a ki egész folyékonyan beszéli a német nyelvet. 
A másik kettőnek dr. Nagy Béla törvényszéki jegyző 
magyarázott angolul. E őszön is az első számú tárgyaló­
termei keresték lel, a hol épen egy zsarolási pöit tár­
gyaltak. Azután az. ügyészséghez mentek Itt dr. Geguss 
Gusztáv főügyészhelyettes és dr. Pitaky Gyula kir. 
ügyész fogadták őket. Lementek a fogházba is, délután 
pedig a gyüjtőfogházal tekintették meg. Szerdán Bécsbe 
utaznak onnan pedig Berlinbe mennek.

— Tizenöt tébolydában. Másfél év előtt 
már ismertették a lapok annak az ifjúnak az 
Ügyét, a kit apja s legközelebbi rokonai gyám­
ság alatt tartanak s a gyöngéd gyámi keze­
lést úgy vélik legczélszerübbnek, hogy a fiút 
egyik tébolydából a másikba hurczoltatják. 
Ily módon hat év alatt tizenöt tébolydába vit­
ték be erőszakkal. Magyarországnak és Ausztriá­
nak alig van már olyan köz- vagy magán té­
bolydája, melyben ne kínozták volna. A neve : 
Pick Dávid. Az apja erős milliomos szombat- 
helyi lakos. Apjának egyetlen fia, se fi- se 
leánytestvére nincs. A fiú most 26 éves, erős, 
edzett termetű s tanult, világos fejű, sőt erős 
judicziumu ember. Mindenki meggyőződhetik 
róla, a ki csak beszél vele. Bizonyos játszi 
furfangosság s erős humor van nála kifejlődve 
a rokonok, a tébolydái orvosok s ápolók ro­
vására. ő ezt azzal indokolja, hogy ehhez kel­
lett folyamodnia, hogy az orvosok és ápolók 
ne kínozzák. Az apát titkos kezek vezetik el­
lene. A fiú most Budapesten van, rendes la­
kása van, de mint tizenöt tébolyda változatos 
lakója, rendes kenyérkeresethez már az iránta 
fennálló előítélet miatt se juthat. Apja, roko­
nai, gondnoka s a vasmegyei árvaszék pedig 
nem gondoskodik ellátásáról. Megjelent szer­
kesztőségünkben is s lapunk szerkesztőjét a 
humanitás nevében is fölkérte ügye pártolá­
sára. Szerkesztőnk ügyvéd is, iró is, törvény­
hozó is s minden irányban megigérte pártolá­
sát. Az ifjúnak erős intelligencziája van s 
most dolgozik emlékiratain, melyekben tizenöt 
tébolydabeli élményeit ismerteti. Még ilyen 
emlékiratot se látott a világ. Még visszaté­
rünk rá.

— Az ügyvédi költségek. Aradról táviraton» 
tudósítónk: Az ügyvédi kamara közgyűlése elhatározta, 
hogy megkeresi az igazságügyminisztert, hogy a törvény­
szék büntető felebbezési tanáeaa az ügyvédi költségeket 
méltányosabban állapítsa meg és csődtömeget csak 
olyan ügyvéd kapjon, a ki legalább három éves ügy- 

, védi gyakorlattal bir.

— Pestvldékl esküdtblrák kisorsolása. Ma dél.
előtt sorsolták ki a pestvidéki büntető törvényszéken a 
február havi esküdtbirósági ülésszakban bírói tisztet gya, 
korló esküdtblrákat. A kisorsoló bizottság elnöke Rónai 
Kamill kir. ítélőtáblái bíró volt Tagjai a törvényszék 
részéről Verebély Ignácz kir. Ítélőtáblái és dr. Markot 
Mihály kir. törvényszéki bírák. Az ügyészség részérói dr, 
Mikovich Lajos kir. alügyész volt jelen, az ügyvédi 
kamarát dr. Parall Ferencz ügyvéd képviselte.

Rendes eskűdtbirák lettek : Sudu Kálmán 
könyvelő (Erzsébelfalva), Lesch Lajos építész (Monorj 
Szabó István magánzó (Nagy-Tétény), dr. Pauer Béla 
nyug. honvédtörzsorvos (Vácz), Mártonffy Imre lap. 
szerkesztő (Újpest), Hannover Izidor vendéglős íKókai 
Szőke Béla földbirtokos (Alsó-Dabas), dr. Huppert 
Jakab ügyvéd (Monon), Váró Károly főkönyvelő (Vác ) 
dr. IVodianer János földbirtokos (Maglód), Bosscinyl 
Gusztáv könyvelő (Budafok), Karvas.y György f;ij. 
birtokos (Felső-Dabas), Gróf Ármin gazdálkodó (Na?y. 
Tétény), Ácsai Vilmos községi jegyző (Verseg), C-ekj 
Pál korcsmáros (Vácz), Aigner Antal nyomdász (K s- 
pest), ifjú Géczi Gyula hivatalnok (Ujp=st), Goldm irin 
Antal földbérlő (Rákos-Csaba), dr. Bácskai Vilmos 
orvos (Erzsébetfalva), dr. Forgó Kálmán ügyvéd (Vaczi' 
Spányi Lijos^ gyógyszerész (Újpest), Erempászky 
Géza építész (Kispest), Jávorszky János háztulajdonos 
(Újpest), László Endre háztulajdonos (Újpest), dr 
Gyömröy Aurél földbirtokos (Gyömrő), Heiridl Aladár 
földbirtokos (Pócsmegyer), Tamásy Imre nyugalmion 
ellenőr (Erzsébetfalva), Vadas Marton gyárvezető (Váczi 
Abeles Sándor lisztkereskedő (Vácz), Raday Antal 
jegyző (Újpest).

Helyettes eskűdtbirák lettek: Eurifr dy jjcog 
kereskedő (Kispest), Preycr Arnold kereskedő (Veesé-s) 
dr. Goldmann Gyula orvos (Péczel), Feuermartn 
Herman vendéglős (Aszód), Tauszki Félix kereskedő 
(Vecsés), Basenauer Ottó háztulajdonos (Újpest 
Csermák Ferencz pék (Vácz), Durmits József háztu! 
lajdonos (Újpest), Spitzer Aladár kereskedő (Nagjkáta), 
Lengyel József kereskedő (Aszód).

A február hónapi esküdtbirósági ülésszak február 
24-161 bezárólag márczius 11-ig tart s a következő bűn- 
ügyek kerülnek tárgyalásra : február Z^-én : Hódi 
Gáspár Béla szándékos emberölési, február 2ti-án 
Kacskovics Antal szándékos emberölési, február 
S8 án Artwohl György szándékos emberölés kísérlete 
és lopás büntette, márczius 3 án Hornnszky pd| 
szándékos emberölési, márczius óén Borboly Mihály 
szándékos emberölési, márczius 7 én Virág Zsutsáuna 
gyilkossági bűnügyei. — A márczius 10-iki esküdt- 
bírósági tárgyalás Petrovits Antal szándékos emberölési [ 
bűnügye lesz. A vádlott tudvalevőleg négyszer szökött 
már meg az őrültek házából s minden egyes szökése al­
kalmával a legvakmerőbb bűntetteket követte el.

— A mult. R. Jolán kisasszony nem a zárdában nőtt fel,
A szerelem volt az élete, a szerelem volt a levegője, sok 
mindenfélét beszéltek róla s mégis egy diplomás ember­
nek, egy doktornak lett a felesége. Sokat beszéltek 
akkor erről a házasságról, de férje nem törődött a 
múltjával. R. Jolán fiatal korában állandó barátságban 
volt Brick Dáviddal, a ki már öreg ember, de pénze 
teméidek sok van Együtt éltek, együtt mulattak s az 
öreg ur nagy értékű ékszereket vásárolt fiatal szép ideál­
jának. De a szerelemnek csakhamar vége szakadt Ekkor 
aztán nehezebb napok következtek a kisasszonyra. Csak­
hamar zálogba vándoroltak az összes ékszerek s mar 
nagyon rosszul érezte magát, a mikor találkozott ea­
sier az utczán Brick Dáviddal. Elpauaszolta neki, bogy 
az ékszereit mind zálogba csapta, mire az öreg ur újból 
felajánlotta erszényét.

— Adja ide a ezédulákat, majd én kiváltom — 
mondta.

A leány örvendezve nyúlt zsebébe és kerek 100C ko­
ronáról szóló zálogezédulát huzva onnan elő, átadta a 
nagylelkű Bricknek. De Brick ur nem mutatkozott többé 
és R Jolán följelentette sikkasztás miatt. A panaszt 
ma tárgyalta a törvényszék Bakonyi bíró elnökiés-- 
vel. A tárgyalás meglehetősen kellemetlen volt a pana­
szosodnak, ki — a mint mondottuk — azóta asszony 
lett — doktorné. Nem is akart a múltakról beszemi. 
Brick Dávid meg méltatlankodva mondotta:

— Ő nagyságának havi 200 forintot adtam ekkor l 
az ékszereket is én vettem.

— Igaz ? — kérdezte az ügyész a panaszosnőtől.
— Nem tagadhatom, — felelte a doktorné.
— Együtt is laktak ?
— Igen.
Miután Szilády László földbirtokos is, a ki velük egy 

házban lakott, ily értelmű vallomást tett, dr. Keserű 
ügyész elejtette a vádat és a törvényszék megszüntette 
az eljárást.

Két mandátum.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

A s át or alj a újhelyi kér Qlet kormánypárti képviselőjé­
nek mandátumára a kúria ma elrendelte a vizsga» 
latot. A kerületben DóJcus Ernő kormánypárti és 
dr. Búza Barna függetlenségi párti jelölt álltak °gy* 
mással szemben. A kormánypárt ternnszeteseo szokott 
fegyvereivel dolgozott: erőszakoskodtak, ravasz cseleket 
alkalmaztak, sőt a választási elnök hatalmát is vissza­
élés, kre használták fel. A választás ellen a kijátszott <-3 
szavazataitól megfosztott függetlenségi párt peticziót 
adóit br, melyben a választási elnököt és alelnüköt is 
megtámadta. A kúria mindkettőjükre kiterjesztette s 
vizsgálatot.

A kúria határozatát a sátoraljaújhelyi mandátum ügyé­
ben ma délben hirdette ki Paiss Andor, az 1. választási 
tanács elnöke.

A kúria a következő pontokra nézve rendelte el a 
bizonyítás felvételét : 1. Igaz-e, hogy a kordon fel­
állításával kt-dvezés történt a Dókus-pártiak javára?-. 
Igaz-e, hogy a kordon úgy volt felállítva, hogy a Búza- 
pártiak tanyájára élelmiszert szállítani nem lehetett ? «5* 
igaz-e, hogy id. Metzner Gyula választási elnök ren­
deleténél fogva a Dókus-párti mozgó bizalmi férfi »k 
mindenfelé szabadon járhattak-kelhettek, a Búza-pártiak 
ellenben nem V 4. Igaz-e, hogy a választási elnök a 
Buza-pártiak kocsijait feltartóztatta, jelvényeiket Dókus- 
párti jelvényekkel cserélte fel, s Lényszeritette őket, hogy 
a Dókus-párt tanyájára térjenek. 5. Igaz-e, hogy a Vőrőa 
ökör-szálló kapujának döngetéséről jelentést tettek az el­
nöknek, s ő semminemű intézkedést nem lett ? Mindezen 
pontokat a kérvényezők tartoznak bizonyítani. A vizsga­
lat végzésével a kassai kir. Ítélőtáblát bízták meg.

Tárgyalták ma a temesrékiísi mandátumot is, melyet 
dr. Lendl Adolf fővárosi tanár Joanovics Sándor 
temesmegyei főjegyzővel szemben szerzett meg. Hatszaz 
szóval kapott többet, mint ellenjelöltje, a kinek a hívei 
azonban súlyos vádak alapján adtak be ellene peticzivb 
Vesztegetést, etétést-itatást, pressziót és fenyegetést hoz­
nak fel a kérvényben, melyet Paiss Andor elnöklete 
alatt ma tárgyalt a kúria I. választási tanácsa. Érdekes 
volt, hogy a két kormánypárti töredék milyen vádakkal 
traktálta egymást.

A kérvényezők meghatalmazottja előadja, hogy mikor 
a képviselőnek a dalárda szerenádát adott, a választó* 
ból álló kar 100 forintot kapott. Egy választónak csak 
akkor akart kölcsön adni a temesrékási takarékpénztár 
ha dr. Lendlre szavaz. Lendl szavazói napidijat kaptak.
A takarékpénztár igazgatója, a ki a Lendl-párt elnöke 
volt, íőlmondotta azoknak a kölcsönt, a kik nem akar­
tak Lendlre szavazni. A Lendl-párt alelnöke a takarék­
pénztár másik igazgatója volt, a ki az adósokat pretfiiO' 
nálta. Sustra községben verekedés volt. Ezen Lend» 
nemcsak jelen volt, hanem a saját pártjabeliéit oeg 
tüzelte a Joannovits-pártiak ellen. Az etetés-itatás J 
folyt a kerületben, sőt földosztást is ígértek a nép#% 
arra az cselre, ha Lendl Adolfra szavaznak.
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JÍHti EGYETÉRTÉS, KEDD, JANUÁR 28.
Nem maradt azonban adós a vádakkal a választás 

védője, dr. Rriszháber Adolf sem. Elmondta, hogy a 
megyei főjegyző olyan befolyásokat érvényesíttetett itt, 
a melyeket az alkotmányos aera elején «pandur-gazdál- 
kodás>-nak neveztek, s ennek meg vannak nyomai és 
emlékei még most is. Például : a választási elnök a fő­
szolgabíró által jegyzőkönyveket vétetett fel, állítólagos 
vesztegetésekről, sőt meg is esketette a kihallgatottakat, 
de erről az intézkedéséről egy szót se ir a választási 
j-gvzukönyvbe. A főszolgabíró egy névtelen fenyegető 
levélre katonaság kirendelését kérte négy nappal a vá­
lasztás előtt, sőt huszárságot is kért segélyül, noha a 
nép csendes volt és egyetlen egy esetben sem akadt 
dolga a gyalogságnak sem. A jegyzők telefonon jelen­
tették be parancsszóra a falujokban lefolyó állítólagos 
verekedéseket, de a zsandárok odaérkezve, egyetlen egy 
esetben sem tudtak nyomára jönni a verekedőknek. 
Szóval nem volt verekedés, csak a főszolgabirák jelen­
téseiben, hogy ezeket a peticzióban felhasználhassák.

Paiss elnök délután 2 órakor félbeszakította a válasz­
tást védő ügyvéd beszédét s a tárgyalás folytatását hol­
nap délelőtt 10 órára halasztotta.

SPORT.
— A nizzai meeting utolsó nagy versenye a mona­

cói nasy dij tegnap dőlt el és a 4 éves Lieutenant 
győzelmével végződött» Fadri ellen, mig a harmadik 
helyre Carmel II érkezett be. Totalisateur 10:41; 
helyrefogadások 10:25, 19 és 55.

MULATSÁGOK.
— A nyíregyházi Bessenyei kör január hó 28-án 

este 8 órakor a korona dísztermében vita-estét rendez.

Farsangi naptár.
Jan. 29. A kain. kör hangversenynyel egybeköti táncZ' 

estélye.
, 30. A fóv. kereskedők egyesülete bölgyestélye.

Pebr. 1. A kereskedő ifjak bálja.
» » A budapesti önkéntes tűzoltó-testület táncz-

vigalma.
» » A ferencz.városi polgári kör jelmezestélye,
v > Jurista-bál.
> » A IX kér. soroksári-uti elemi iskola táncz-

estélye.
» » A máv. altiszti kör tánczestélye-
» » A magyar vasúti és hajózási klub művész-

estéje, táoczczal.
» 2. A Széchenyi-kör hangversenynyel egybekötött

tánczvigalma.
> » A budapesti posta- és távirda altisztek és szol­

gák emberbarát! és önművelődés! körének 
tánczczal egybekötött hangversenye.

» » A magyar gazdasszonyok orsz. egyesületének
álarczos-bálja.

» 4- Technikus-lánczestély.
> 6. Kereskedelmi bál.
, , A budapesti közúti vaspálya-társaság forgalmi

személyzetének tánczvigalma.
» 8. A tiszti kaszinó bálja.
» » A budai dalárda jelmezes dalestélye.
* > A IX. kér. magyar asztaltársaság tánczvigalma.
« » A magyar tisztviselők országos egyesületének

tánczestélye.
» » A Szt.-Győrgy betegs. és temetk. egylet bálja
> > Az építési műszaki rajzolók országos egyesü­

letének bálja.
> > Az I. cs. és kir. szab. dunagőzhajózási társaság

ó-budai hajógyára tisztviselői körének p 
rasztbál jellegű jelmezestélye.

» 9. A 11. kér. lővűbáz-utczai elemi iskola gyermek
előadása és hangversenye, 
budapesti egyet, atblet. klub táoczeslélye. 
budapesti VL kér. áll. fűreaiiskola volt 
iskolatársai szövetségének hangversenynyel 
egybekötött tánczestélye. 
fehérgyarmati estély.

10. A 
11 A

13. A

ben részesül, hogy királyi fenséged fenkölt atyját, VII- 
Edward király ő felségét vallhatja főnökének. A walesi 
herczeg czime, a melyet ő oly sokáig viselt, királyi 
fenségedre szállott át és most előszűr üdvözöljük kö­
rünkben fenségedet, mint walesi herczeget. Azon 

tornasisakon, a mely a walesi herczeg czime- 
rét disziti, örök idők óta két toll leng és alatta ez a 
jelszó ékeskedik : Szolgálok. É sokat mondó jelszót ki­
rályi fenséged az első pillanattól fogva teljes jelentősé­
gében ismerte meg, mert a mikor abban a sötét, gyá­
szos órában az csbornei kastélyban a felséges halott 
körül összegyűltünk, önt váratlan komoly baj ágyhoz 
kötötte. A mély fájdalomba, a mely királyi fenséged 
szivét megremegtette, a lemondás űrömcsöppje is ve­
gyült, mert nem adhatta meg neki velünk az utolsó 
tisztességet. Alighogy királyi fenséged fölgyógyult, királyi 
atyja a haza szolgálatában nagy világutra küldte a ten­
geren túl lakó brit alattvalókhoz. Negyvenezer mért- 
főldnyi ulon csak brit területen járt királyi fenséged és 
megnyerő valójával segített összefoglalni és összefűzni a 
brit birodalom távoli részeit és hü lakosságukat azzá az 
Imperium britannicummá, a melyről szintén elmondhat­
juk, hogy határai között nem nyugszik le a nap. Alig 
tért haza, már is ide sietett királyi fenséged hazája hí­

vására, hogy velünk ünnepelje születésnapját s a mel­
lett ráért arra is, hogy fölkeresse és jelenlétével szerény 
cséltrsse a király kék dragonyos-ezrt dél. A bajtársi 
szeretetnek ezt a bizonyítékát azzal köszöni meg az 
ezred, hogy velem együtt azt kiáltja: Éljen a walesi 
herczeg ő királyi fensége, az angol hadseregnek és 
ezred fenkölt főnökének képviselője.

A walesi herczeg a következő beszéddel vá­
laszolt a császár köszöntőjére:

Nagyon hálás vagyok felségednek azokért a jóságos 
szavakért, a melyekkel imént elhangzott pohárköszöntő­
jében atyámról és rólam megemlékezett. Biztosíthatom 
felségedet, hogy legnagyobb ürömömre szolgált, hogy 
Berlinbe jöhettem, hogy felséged iránt érzett tisztelete­
met s egyúttal születésenapja alkalmából jókívánságai­
mat kifejezzem. Meg akarom ragadni ezt az alkalmat 
atra is, hogy felségednek köszönetét mondjak azért a 
nagyon barátságos fogadásért, a melyben tegnap meg­
érkezésemkor itt részesültem és hogy kifejezést adjak 
annak, mily nagyra becsülöm azt a tisztességet, a mely­

ben felséged olyan kitűnő ezred adományozásával, mint 
a 8. vértesezred, engem részesített. Nem először élvezem 
ma vendégszereiét azon ezred ezredesének és tisztjeinek, 
a melynek felséged parancsára örökké szeretett nagy­
anyám tiszteletreméltó nevét kell viselnie, a melynek 
most drága atyám a főnöke. Nagy örömet szerez ne­
kem, hogy fölszólíthatom a tiszt urakat, hogy velem 
felséged egészségére igyanak.

London, jan. 27. A Times rámutat a német 
császárnak Angliában élvezett nagy népszerű­
ségére, a mely a császárnak a nagy nemzeti 
gyász napjaiban tanúsított magaviseleté követ­
keztében oly nagy lett, mint idegen embernél 
soha sem. Á walesi herczeg Berlinbe utazásá­
nak Angliában nem tulajdonítanak politikai 
jelentőséget, de azért örülnek neki mint köl­
csönös családi udvariasságnak. A császár a 
herczegre mondott pohárköszóntöjében, úgy 
látszik, megragadta az alkalmat arra. hogy 
elkülönítse magát azoktól, a kik rágalmazó 
támadásokat intéztek a brit hadsereg ellen, a 
melyek Németország felelős köreiben kelleté­
nél nagyobb támogatásban részesültek.

Buhr-Beeen, jan. 27. A Rheinisch Westfälische Ztg-
jelentése szerint a koksz-szindikátus elnöke bejelentette, 
hogy a február havi üzemredukczió 43%-ról 38%-ra 
szállítható le. Formális határozatot erre nézve a leg­
közelebbi havi ülésen fognak hozni.

Az angol huspiacz.
Már a múltkori czikkünkben, melyben a sertéshús- 

kivitel előmozdítása végett az országos magyar gazda­
sági egyesület által megindított mozgalmat ismertettük, 
utaltunk az angol huspiaezra, mint olyanra, a melynek 
meghódítására gazdáinknak, de különösen állattenyész­
tőinknek és állathizlalóinknak sürgősen törekedni kel­
lene. Hogy mennyire igazunk volt, kitűnik abból a je- 
1 ütésből, melyet György Endre, a földmivelési minisz­
ter londoni szaktudósitoja erre vonatkozólag a minisz­
ternek küldött.

E szerint a húsfogyasztás kérdése mindig nagyobb és 
nagyobb fontosságra tesz szert Angliában. Egyrészről 
fokozatosan emelkedik a szükséglet, mivel Anglia fejen 
ként is sokkal több húst fogyaszt mint bármely más 
nemzet ; más oldalról pedig a belföldi termelés a népes­
ség szaporodásával épen nem tart lépést, sőt az utolsó 
időben egyenesen hanyatlást mutat fel.

A legutóbb közzétett statisztikai adatai szerint is a 
Board of Agriculture a mult évi állományhoz képest a 
szarvasmarhánál OG, a juhnál pedig 0‘S százalék 
hanyatlást mutat ki.

Ezen hanyatlás állandó tüneményképen jelentkezik, 
különösen a juhnál, a mely állomány fokozatosan 
sülyedt le 30.313,941-ről (1874) közel négy millióval 
2G.377,200-ra az idén.

E hanyatlás oka főleg a külföldi versenyben kere­
sendő, a mely mellett mindig kisebb és kisebb nyeresé­
get ad a belföldi termelés. Úgy látszik, hogy a borjukat 
nem tartják érdemesnek felnevelni a gazdák : legalább 
erre mutat az a tény, hogy a legnagyobb csökkenés 
(36%) a két s 1—8% az egy éven aluli borjuknál, 
juhokná! pedig az anyajuhoknál (1-8%) mutatkozik, 
sertéstenyésztésnél a koczáknál a visszaesés 3-S, egyéb 
sertésnél 9 2%.

Már most e ténynyel szemben feltétlenül világos, 
hogy a behozatalnak emelkednie kellett. Tényleg ez 
is szembeötlő lény; és pedig az emelkedés igen érdekes 
összehasonlításokra ad alkalmat a forgalom fejlődése 
tárgyában.

Értékek szerint Így áll a behozatal: értéke font ster 
lingekben:

1SS0. 1S90. 1000.
élő marha . . 10.239.295 11.21G.311 9.614,63'
levágott hús . . 16.429,567 20.224,656 35.422,27

A behozatal folytonosan emelkedett különösen a h

Az orosz kormány a balti tenger és Hull közt rendes 
járatokat tart fenn, hogy a szibériai vajat egyenlő hőfok 
mellett szállítsa Angliába; most pedig a hús kérdését 
tanulmányoztatja e szempontból. Hasonlóul van a vasúti 
kocsikra nézve. Ez az üzlet 1S>8-ban kezdődött. Akkor 
hoztak át először néhány fagyasztott marhát Ausztrá­
liából; 1880-ban még csak 400 darab volt a behozatal. 
1882-ben kezdte Uj-Zeeland és 1883-ban La-Plata. Az 
összes behozatal volt Uj-Zeelandból 3,514.z99 állat, La- 
Platából 2,331.588 és Ausztráliából 943.668.

Ezek voltak a teljesen fagyasztott behozatalok, mert 
Amerikából és Kanadából csak fagytól megcsípve, nem 
teljesen fagyasztva hozzák át a leölt állatot. De az 
összes ily készülék mellett behozott bárány és ürü a 
fagyasztás kezdete óta nem kevesebb mint 63,059.021 
darab volt.

Semmi kétség nem lehet a felett, hogy ugyanazon 
haladás lesz észlelhető nemsokára a vadnál (tényleg 
Uj-Zeeland nagymennyiségű nyulat küld igy), a szár­
nyasnál, tojásnál, vajnál, a gyümölcsnél, a minek első 
kezdeteire már utaltunk.

A legközvetlenebb nehézség volt a fagyasztott szállí­
tásnál a kifagyasztás, a minek gyakorlati módját most 
már teljesen ismerik. Nevezetesen száraz levegőben fo­
kozatosan melegítik fel s ez által visszaadják eredeti izét 
és zamatját. Ez utóbbi proczesszus az, a melynek utján
végleg sikerült az előítéleteket legyőzni s a fagyasztást

fővárosi
HÁZASSÁG.

— Eljegyzések Dr. Gyarmati Viktor 
ügyvéd, t gnup eljegyezte Mnuthner Ödön nagykeres­
kedő leányát, Lenkét. - Markó István szikszói kir. 
aljárásblró, a minap eijngypzte Juhász Lajos cs neje 
szül. Kovács-Sebestyén Ilona leányát, Ilonkát, a hont- 
m egyel Perőcsényeu. — Dr. Kneif el István, eljegyezte 
Wagner Lujza kisasszonyt Budapesten.

_ Esküvő. B. Virágh Géza hirlápiró-koliegánk feb-
februar 9-én déli fél 1 órakor vezeli oltárhoz Hofmann 
Frida kisasszonyt a doiiány-utczai izraelita templomban.

himlő-
GYÁSZROVAT.

Dr, Pápay Henrik fővárosi orvos, a ki a 
nvirkterm-iés terén jeles szakember hírét vívta ki ma­
gának, hosszas szenvedés után meghalt Budapesten. Az 
elhunyt ezelőtt Sarajcvoban mint közhatósági orvos mű­
ködöt! 3 e minőségében egy operáczió alkalmával súlyos 
vérbajt szerzett, mely évek múltán súlyos idegbeteg- 
seggé fajult, mig végre tegnap elérte a halál. Dr. Pápay 
ifjabb éveiben, mint ezredorvos szolgált a török hadse­
regben. Részt vett az orosz-török háborúban, s nem egy­
szer sürü golyózápor közepette is buzgón látta el hiva­
tását.

Mraczltnl BLrlsanlch Jenő kir. büntető törvényszéki 
jegyző folyó hó 25-én 50-ik életévében Budapesten
elhunyt. Ma délután 3 órakor szentelték be nádor-uteza 
20. szám alatti lakásában holttestét, a melyet aztán 
Kutasra (Somogymegye) szállítottak, a hol 29 én d lelőtt 
10 órakor temetik el a csáladi sírboltba. A ravatalra a 
kir. büntető törvényszék díszes koszorút helyezett.

la. özv. meszlenl Meazleny Lajosné szül. cher- 
nelhazi Chernél Rozália folyó hú 25-én, életének 79 ik 
évében, végelgyengülés folytán elhunyt Budapesten, .'la 
délután beszentelték és azután Velenczére szállítottak, 
a hol holnap a családi sírboltban helyezik örök nyuga­
lomra. Az elhunytban Meszleny Pál országgyűlési 
képviselő édes anyját gyászolja.

Bakay Nándor, a szegedi kereskedelmi és iparkamara
másod titkára hosszú betegség után, 6c éve 
hunyt Si^ AnU1 . budapesti VI. kerületi 

állami főgimnázium munkás és kiváló képzettségű tanara 
32 éves korában meghalt. Az elhunyt behatóan foglal­
kozott a filozófiával, őre volt a kartali csillagvizsgálónak 
s úgy a hazai, mint a külföldi szakfolyóiratokban 
galtuasan dolgozott. 

TÁVIRATOK.
Köln jan. 27. A Kölnische Zeitung jelenti 

Konstantinápolyból 24-iki kelettel: Hir szerint 
Anglia a portától engedelmet akar szerezni 
arra, hogy Kuvejttől török területen keresztül 
tdtirövonalat építhessen a Perzsa-ubolben 
Fá-a városig, a hol már van angol 
állomás.

Osztrák-magyar követség 
Marokkóban.

Tanger, jan. 27. A Panther osztrák-magyar 
czirkálóhajö ideérkezett és azután tovább megy 
Rabatba. A hajón osztrák-magyar követség run, a 
mely a marokkói szultánhoz megy. Hatvan esz­
tendő óta ez az első követség, melyet Ausztria- 
Magyarország a marokkói szultánhoz küld.

A transzváli háború.
Brüsszel, jan. 27. A Petit Bleu-nek jelen­

tik Dél-Afrikából, hogy a búrok több nagy 
győzelmet arattak. Az utóbbi napokban elvet­
tek az angoloktól tizennyolez eleséges kocsit, 
tizenhét ágyút, több vasúti vonatot és hétszáz­
ezer font sterling készpénzt.

London, jan. 27. A felsöház mai ülésén 
ll'tíiiSS benyújtja a már jelzett határozati ja 

vaslatot, mely igy hangzik: Csak a háború 
energikus folytatása és a még harezban álló 
guerilla bandák meghódolása által lehetséges 
állandó és kielégítő békét biztosítani. A ház 
helyesli és erőteljesen támogatja a kormány 
eljárását. Welby pótinditványt nyújt be a ha­
tározati javaslat utolsó mondatának törlésé 
iránt.

London, jan. 27. Kitchener lord jelenti Johan­
nesburgból e hónap 26 áról : Plunner tábornok 
jelenti, hogy Pultenuy és Colville csapataival 
együtt csapatlánczot alkotott a Spitzkop és 
Castrolsnek közötti szakadék körül és tegnap 
hajnalban, hosszú menetelés után, melyet nehéz 
terepen keresztül végeztek az örházvonal felé 
36 búrt elfogott.

London, jan 27. Á felsőház több órai ta­
nácskozás után 6U szóval 16 szavazat ellené­
ben elvetette Welby pótinditványát és azután 
elfogadta Wemy indítványát.

London, jan. 27. A fokföldi kormány a parlamentet 
márczius bóra össze akarja hívni, abból a czélhól, hogy 
egy másfélmillió fontra rugó kölcsöore indemnitást kér­
jen. Gordon Springg miniszterelnök addig le fog mon­
dani s Cecil Rhodes lesz az utóda, mert a fokföldi 
kormány csak az ö segítségével lábolbal ki a mai 
veszedelmes helyzetből. Rhodes feltételül csak azt 
kötötte ki, hogy Hofmeyr afrikander vezér és volt minisz­
ter térjen vissza a Foktőidre és segítsen- befejezni a 
háborút. Hofmeyr ez idő szerint Európában időzik, de 
hogy hol, azt az angol kormány még nem tudja.

lévő 
táviró-

Berlinben.A walesi herczeg
Berlin, jan. 27. Az első gárda-dragon yos- 

ezred tisztikarának tegnapi reggelijén Vilmos 
császár a következő pohárkoszöntőt mondta a 
walesi herczegre:

Engedje meg királyi fenséged, hogy az itt összegyűl­
tek : a Viktória, Nagy-Britannia és Írország királynője, 
India császárnője nevét viselő első dragonyosezredbeli 
bajtársak nevében szívből üdvözöljem. Az ezred büszke 
arra, bogy örök időkre a nagy királynő nevét viselheti, 
a kinek megadatott uralkodása alatt birodalmát hata­
lomra és nagyságra vezetni. A mikor a nemes asszony 
lehunyta szemét, az ezred tisztikarának küldöttsége utján 
adu meg a végső tisztességet felséges és iránta mindig 
el, kegyes fejedelemasszonyának. Most abban az öröm-

KÖZGAZDASÁG.
27. Dupuy füldmivelésügyi 
a mezőgazdák társaságának

Pária, jan. 
miniszter ma
elnökségét fogadta, a mely arra kérte a 
minisztert, hasson oda, hogy a czukortermelö 
vidékek érdekei a brüsszeli konferenczián 
megvédessenek és a német czukorkártéllek 
megszűnjenek. A miniszter azt válaszolta, hogy 
minden lehetőt el fog követni a franczia 
ezukoripar érdekében.

Pétervár, jan. 27, A hivatalos lap jelentése szerint 
a belügyminisztériumnak egyik tisztviselőjét megbízták, 
hogy az 1861. január 19 íki status alapján uj törvényt 
dolgozzon ki a parasztosztályról.

Bukarest, jan. 27. A kamarában ma benyújtott 
költségvetési előirányzat ugyanannyi bevételt irányoz elő, 
mint az idei költségvetés és pedig 218% millió frankot, 

'Az eö'yes minisztériumok kiadásait 2,109.180 frankkal 
leszállították. Ebből az összegből 400.764 frankot a köz­
adósság! alapnak jobb dotálására és 1,707.416 frankot 
rendkívüli hitelekre fordítanak. A vasutak elkülönített 
előirányzata egy milliónyi megtakarítást mutat ki, úgy 
bogy a tiszta jövedelmük, a mely eddig 19% millió 
frank volt, most 201/, millió frankkal van előirányozva,

vágott húsban, a mely szállítási módra reá volt utalva 
különösen a sertés, a mely teljesen ki volt zárva a ha­
táron való behozataltól élő állapotban, de nein sokkal 
kisebb mértékben a szarvasmarha és ürü is, a melyekre 
nézve szinten gyakran fordullak elő nehézségek. Érde­
kes azonban, hogy a múlt évben Argentina elől, a mely 
ország pedig az élő marha behozatalánál nagy szerepet 
játszott, el volt zárta a behozatal s ennek daczára a 
ténvleges élő behozatal csaknem teljesen ugyanazonos 
volt a közvetlenül megelőző évekkel, a hiányt Amerika 
és Kanada pótolván.

Hogy milyen mértékben haladt előre a levágott hús 
forgalma, talán kilünik abból, hogy a múlt hét folya­
mán, mely pedig nem volt kivételes, a szaklapok adatai 
szerint az amerikai kikötőkből ai agába Liverpoolba tizen­
egy gőzös érkezett ily rakománynyal. Ezen tizegy 
gőzös rakománya volt 3579 szarvasmarha, 1440 juh, 
13.215 ürü és 22.741 negyedrész ökör, természetesen 
mind levágott állapotban. De köztudomású, hogy újabban 
folyton fejlődő mértékben folyik e szállítás emelkedése 
a keleti kikötőkben is. A holland és dán partokon igen 
sok vágóhíd keletkezett részben londoni ezégek, részben 
holland cs dán kereskedők részéről, részben pedig szö­
vetkezeti alapon.

A távolabbról való szállítás oda, a hova az élő állat 
bevitele nem lehetséges, úgy történik, tiogy a kikötők­
ben vágják le az élő állatokat, ez egy egész külön ipart 
teremtett az északi tengerpartokon, Amerikában, Kana­
dában, sőt Ausztráliában is; nagyobb távolságoknál a 
szállítás fagyasztás mellett történik. Ez utóbbi mód­
szer az. melynek esélyeit egy Serbatov herczeg vezetése 
alatt kiküldött orosz bizottság jön Londonba tanulmá­
nyozni azzal a czélzattal, hogy — mint már múltkor 
kö/öhük — az eresz, különösen szibériai húsnak piaczot 
teremtsen Angliában. E módszer szerint akarna eljárni 
Románia is, állítólag a braiiai kikötőből a Fekete-tenge­
ren át importálni. A nagy távolság miatt egyik kivitel 
sem képzelhető másként, mint lagyasztott állapotban, s 
a kérdés ez esetben azon fordul meg, hogy a szál­
lítási költség és árkülönbözet fedezik-e egymás! ? Minden 
esetre mrg kell jegyezni, hogy a friss hús előnyöket 
élvez, s hogy a fagyasztott húsra nézve oly távoli orszá­
gokkal kell felvenni a versenyt, a melyekben a termelés 
igen olcsó, például Ausztrália, La Plata stb. Azt azon­
ban viszont ki kell emelni, hogy míg bizonyos hőmér 
sékleteo és bizonyos korlátolt időig a hús megtartása 
nem megy a minőség rovására, az egyenlítőn áthozott 
bust általánosan kevesebbre becsülik, mert nagyobb fokú 
hideget és nagyobb tartamú fagyasztást igényel.

Egy praktikus szakember, a «Wholesale Cooperative» 
igazgatója, ki maga állandóan bét saját gőzhajót foglal­
koztat élelmiczikkek szállításában, úgy nyilatkozott, hogy 
4O fok Fahrenheit mellett, a mi körülbelül 33 
Reaumumek felel meg, lehetőnek tartja a ma­
gyar hús behozatalát Fiúmén át 13 napi hajó­
zás mellett. Alig sokkal eltérők a fiumei viszonyoktól 
a brailaiak, s igy abszolút lehetetlenség a román vállal­
kozásban nincs, ha az kereskedelmileg lehetséges.

A fagyasztás előnyeit dr. Hill Alfréd, a birminghami 
közvegyész a következő módon sorolja fel:

«1. bebizonyult, hogy ez a leghatályosabb fentartó, 
mely hatályosabb a besózásnál vagy bármely más eddig 
használt módnál ;

2. nem ad semmit sem hozzá, sem el nem vesz 
semmit, még csak vizet sem, a kezelt anyagból, és 
semmi lényeges módon nem változtatja meg lényegét;

3. semmi változást nem okoz külső látszatban vagy 
Ízben a húson vagy mils tárgyon, nem teszi azt sem 
kevésbbé táplálóvá, sem kevésbbé emészthetővé, a mi 
nem mondható némely más, állandó használatban levő 
módról.»

Ez az oka a fagyasztás! rendszer oly általános gyors 
elterjedésének. Ma már alig van hajó fagyasztókészülék 
nélkül, és a «Cold Storage» czimü szaklap szerint száz­
ötven hajú van, a mely nyugatról szállít húst és lépes 
egy évben hét és fél millió leölt juhot szállítani.

A kanadai kormány maga 33 hajót segélyez, hogy 
bust szállítson; az ausztráliai és ujzeelandi szintén. Az 
angol kormány újabban segélyez hajójáratokat Nyugat- 
India és Bristol közt hidegben raktározott gyümölcs be­
hozatalára.

általánosítani. Közgazdasági előnye a rendszernek az 
hogy első sorban meggátolja az áru elromlását, mely­
nek ki volt téve, hogy továbbá ily módon hosszabbá 
teszi az elhasználhatna és ezzel együtt az eladhatás ide­
jét 5 végül lehetővé teszi az eladónak a kedvezőbb el 
adási idő bevárását.

A magánfagyaszló raktáraktól eltekintve, a melyeknek 
az az előnye van, hogy bennük a tényleges szükség 
szerint lehet szabályozni és módosítani a hőfokot, Lon­
donban ma már annyi közfagyasztó raktár van, í 
mennyibe a legalsó számítás szerint is elfér egyszerre 
két millió ürü.

Ezen készülékek lehetik lehetővé távoli világrészek 
húsát értékesíteni itt és ez által a nagy világ versenye 
folytán a nagy szükségletnek megfelelő nagy készletet 
halmozni fel és annak daczára oly kedvező árakat érni 
el a világváros élelmezésénél.

Magyar szempontból azért tulajdonítunk e rendszernek 
nagyobb fontosságot, mert nem szenved semmi kétséget, 
hogy az angol piacznak nagy mennyiségű élelmiczikkre 
van szüksége, s ha akar vámpolitikai, akár állategész 
ségilpyi okok vagy kifogások vagy akár egyszerű zakla­
tások megakadályoznák a romlásnak kitett magyar ter­
ményeknek közelebb piaczen való értékesítését vagy meg 
felelöbb módon oda szállítását: a fiumei útirány mindig 
nyitva van cs fagyasztó eljárás mellett ez az útirány 
mindig lehetséges marad.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.

A fogyasztási szövetkezetek és a kereske­
delmi kamarák. Hegedűi Sándor kereskedelemügyi 
miniszter a fogyasztási szövetkezetek ellen felmerült 
panaszok megvizsgálása czc-ijából véleményes jelentést 
kért a kereskedelmi kamaráktól és e végből kérdőíveket 
küldött hozzájuk. A kamarák behatóan foglalkoztak a 
felvetett kérdésekkel, a területükön működő fogyasztási 
szövetkezeteket illetőleg a legnagyobb részletességgel 
gyűjtötték az adatokat és észleleteikről jórészben már be 
Í3 számoltak a kereskedelmi miniszternek. E jelentések 
majdnem kivétel nélkül megegyeznek abban, hogy e 
fogyasztási szövetkezetek végzetes befolyással vannak a 
vidéki kereskedelemre. Legfőbb panasz, e szövetkezetek 
ellen az, hogy nem szövetkezeti tagoknak is árusítják 
czikkeiket, holott ez a kölcsönösség elvével ellenkezik, 
a minek következtében a többi kereskedők, az előnyös 
kedvezményeket élvező fogyasztási szövetkezetekkel ver­
senyezni nem tudván, lünkre mennes és megszűnnek 
adózó polgárok lenni. A kamarák véleménye tehát az, 
hogy a fogyasztási szövetkezetek működése megezorit- 
tassék oly irányban hogy azok csakis saját tagjaikká 
köthessenek üzletet.

A magyar kereskedelmi csarnok február hó
16-án, délután 4 órakor tartja az egyesület helyiségében 
rendes évi közgyűlését.

Az alpesi bányatársaság tőkeemelése Az
alpesi bányatársaság csütörtökön közgyűlést tart, melyen 
az igazgatóság indítványozni fogja, hogy a függő adós 
Ság konszolidálása czéljából uj részvényeket bocsásson ki 
a társaság, vagyis hogy a részvénytőkét felemelje. A 
társaság függő adóssága 14—15 millió koronára rúg és 
a közgyűlésig előreláthatólag 18 millióra fog emelkedni. 
Hatvanezer uj részvény kibocsátásáról van szó, s ezzel 
a kibocsátással a társaság részvénytőkéje, mely most 
300.000 darab 100 forintos részvényből all, 36 millió 
forintra emelkednék. A bécsi tőzsde az uj kibocsátásról 
szóló hirt azzal fogadta, hogy az alpesi bányarészvénye- 
két tömegesen kínálták megvételre, minek következtében 
árfolyamuk ma 30 koronáival esett és csak lassan emel­
kedett ismét 382-ig. A tőzsdén hangsúlyozták, hogy az 
igazgatóság eddig nem közölte, hogy a függő 
adósság 15—18 millió koronára rúg és helytelenítik, 
hogy ezt az adósságot uj 1 észvények kibocsátása utján 
akarja törleszteni, holott — a prágai vasmüipar-rész- 
vénylársaság peldjára — a bevételi fölöslegekből türleszt- 
hetné. A mostani időpontot sem tartják alkalmasnak 
arra, hogy ezt a nagy pénzszükségletet uj részvények 
kibocsátásával konszolidálja, mert a pénzügyi helyzet 
javulása még alig kezdődött, s egyelőre csak a befekte­
tési értékeknél mutatkozik. Azt is hangsúlyozták, hogy a 
00.000 darab uj részvény elhelyezése sokáig fog tartani 
s a részvénytőke felemelése az osztalékot is befolyásolni 
fogja.

Csőd a fővárosban. A budapesi kereskedelmi és 
váltói orvén yszék bel dm lift }i és Löicy budapesti be­
jegyzett ezég (VII. kerület királv-utcza 1. szám), melynek 
társtagjai Feldrnann Jakab és Lawn Adóit díszműáru- 
kereskedők, ellen 2 csődöt megnyitotta. Csődbiztcs 
dr. Ipovitz Károly kir. törvényszéki alhiró, tömeggond­
nok dr. Goes József ügyvéd, tümeggondnokhelyettes 
dr. Ilódossy Sándor ügyvéd. Követelések bejelentess 
február 22.

* A dunagőzhajózási társaság szabvencziója.
Az osztrák kereskedelmi minisztériumban tegnap írták 
alá a dunai gőzhajózási társasággal külött uj szerződést. 
A szerződés szerint a két szerződő fél csak egyszer 
mondhatja fel a szerződést és pedig 1913. deczember 
31-én az 1914. évre. Ha addig a szerződést fel nem 
mondják, az érvényben marad az egész szerződési idő 
(25 év) elteltéig.

♦ A magyar közgazdasági társaság február hó 
1-dO d. 11. 6 órakor felolvasó ülést tart, melynek tárgya 
Schober Alberl miniszteri tanácsos államvasuti igazgató 
előadása lesz Magyarország áruforgalmának fejlesztéséről 
1893. év óta.

üzleti kültsé- 
az őr- 

1901 -ik év

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE,
** A pesti magyar kereskedelmi bank igazga­

tóság i tegnap ülést tartott, melyen tégl^g megállapította 
az 1901. évről szóló zárszámadásokat. A mérleg 8,287.022 
korona 58 f. bruttó-nyereséggel -záródik (zz előző év 
8,540.789 k. 58 f -ével szemben) s az 1.914.288 k. 
12 f.-t kitevő terhek, leírások és üzleti költségek (1900. 
évben 2,068 954 k. 89 f) levonása után 6 372.734 k. 
46 /. tiszta nyereséget mutat ki (1900. évben 
6 471.834 k. 69 f.) Ez a nyereség a részvénytöke 
2124 százalékos kamatoztatásának felel meg 
(múlt évben 2V57%). A mint ebből kitűnik, az intézet 
tiszta nyeresége mérsékelt összeggel csökkent az idén, 
a mi különféle körülményeknek az eredménye. Min­
denekelőtt a bank kamatjövedelme a lefolyt évben ismét 
jelentékenyebb mérvben csökkent, a mi az elmúlt év 
sülyedő kamallábviszonyai folytán, tekintve a banknak 
igen nagy mobil eszközeit, természetes jelenségnek mu­
tatkozik ; kifejezésre jut továbbá ebben ama tartaléko­
sás hatása is, mely az egyesült építő- és ipar-részvény 
társaság elleni követelés miatt szükségesnek bizonyult. 
E kedvezőtlen körülményeket azonban bőségesen ellen­
súlyozta a bank alapjaiban és tárczájában levő befekte­
tési papírok értékemelkedése, valamint az 
gek s egyébb szükséges leírások csökkenése. Azt 
vendetes tényt is konstatálhatjuk, hogy az 
pangó gazdasági viszonyai a bank egyéb normális jö­
vedelmein semmiféle jelentősebb nyomot nem hagytak, 
sőt a jelzálogüzlet-további haladást mutat fel. A bank 
tárczája saját czimleteiben a mérleg lezártával aránylag 
«sekély volt s azóta teljesen elkelt. Ugv ezen állomány, 
valamint a banknak egyéb értékpapirállaga! jóval a 
napi árfolyaméi akii vágnák értékelve. A mérlegben el 
vannak számolva ama- nyereségek, melyek a magyar 
általános köszénbdnya-résziénytársulattal fenn­
állott művelet lébonyolitásából, az Adria tengerhajó­
zási részvénytársaság lűkefelemelését garantáló szyn- 
dikálusból, továbbá a külföldi bankokkal egyetemben 
megkötött román előlegiigyletb31 s végül a zsolnai 
posztógyár részvényeire alakult 
ténykedéséből, valamint különféle kisebb üzlet lebonyo­
lításából erednek. Az igazgatóság a közgyűlésnek indít­
ványozni fogja, hogy úgy mint tavaly, az idén is, az 
osztalékot részvényenkint 140 koronában, azaz 
14%-ban állapítsa meg, tavibbá úgy mint az előző 
években 800.000 koronát a tartalékalap javadal 
mazására fordítson s a fenmaradó 6S1.GOVI6 k. u| 
számlára vitessék elő. Az indítványozott javadalmazás 
folytán a tartalékok, a nyugdíjalapot nem számítva 
26,400.000 koronára fognak emelkedni. A bank közgyű­
lése február 8-án lesz.

** A magyar villamossági résivénytáranlat
1901. évre szóló mérlegét megállapította és az igazgató­
ság egyben elhatározta, hogy az ez évi február 23-ára 
egybehívandó közgyűlésének oly értelmű előterjesztést 
fog tenni, hogy az elegendő leírások után rendelkezésre 
álló 731.736-07 korona nyereségből a tartalékalap 
javadalmazása és az igazgatóságot alapszabályszerüle; 
megillető jutalék fedezése után fenmaiadó 739.510.64 
koronából az esedékes szelvény darabonkint 15 koroná­
val, azaz 7%%-kal váltassék be, a segélyalapra 10,000 
korona, az újítási alapra 40.000 korona utaltassék, és 
végül, hogy az ezen összegek levonásával fenmagadó 
89.510-64 korona uj számlára vitessék át.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A szegedi gazdasági egyesület az Ón­

álló vámterület- mellett. Szegedről távira­
tozzak, hogy a szegedi gazdasági egylet mai 
közgyűlése egyhangúlag elhatározta, hogy 
pártolja a székesfehérvári gazdasági egyesület útira- 
tál az önálló vámterület melled; ezenkívül külön 
is felír a kormányhoz. A tisztujitásnál elnökké 
Lichtenberg Mórt, alelnökké Bokor Pált vá­
lasztották meg.

» Az osztrák mezőgazdasági egyesületek
és az alsó-ausztriai mezőgazdasági szövetkezet 
— mint Bécsból táviratozzák — ma szaktanács- 
kozást tartott, a melyen 127 mezőgazdasági 
kaszinó és hét kerületi egyesület képviseltette 
magát. A földmivelési minisztérium és az alsó­
ausztriai tartományi tanács is elküldötte kép­
viselőit. A gvüiésen határozatot hoztak, a mely­
ben a többek közt tiltakoznak az őrlési forgalom­
nak bármilyen módon való helyreállítása ellen, a mi 
pedig a Magyarországgal fennálló állatforgalmaf 
illeti, annak szabályait egészségügyi szem­
pontból teljesen tarthatatlanoknak jelentik ki; 
szükségesnek tartják azért, hogy a Magyar- 
országgal kötendő kiegyezés tárgyalása alkal­
mával kimondassák, hogy a Magyarországból 
behozott állatokat nem a vásárló lakhelyén, 
hanem Ausztria, illetőleg Magyarország hatá­
rán kell az állatorvosnak hivatalosan meg­
vizsgálnia. Elhatározták azt is, hogy ha nem 
sikerülne e részben megállapodásra jutni, ak­
kor mindent el kell követni a vámsorompó fel­
állítása czéljából.

* Baromfitenyésztők szervezkedése A válságot 
helyzetbe jutott országos baromfi-tenyésztési egye­
sület újjászervezése meghiúsulván, az ez iigjéen tartott 
értekezlet által kiküldött bizottság m“gk“zdte egy uj 
országos alapon létesítendő baromfitenyésztés! egyesület 
szervezését. A bizottság ma este Pirkn-er János m. kir. 
állattenyésztési főfelügyelő elnöklete alatt ülést tartott, 
hogy az uj egyesület alapszabályait letárgyalja. A bizott­
ság kimondta," hogy baromfitenyésztők országos 
egyesülete ezimen már legközelebb az uj egyesületet 
megalakítja. Az alapszabályokat pontonként letárgyalva 
a bizottságot kiegészítette 300 tagra, kijelölte egyúttal a 
közgyűlésnek javaslatba hozandó elnökséget és választ­
mányt s elhatározta, hogy jövő hó 3 ún a nagy bizott­
ságot újabb értekezletre hívja, a mely végleg megálla­
pítja az alapszabály-tervezet szövegét s at alakuló köz­
gyűlés napját.

* Állal forgalmi korlátozások. Ragadós állatbeteg­
ségek miatt Ausztria ellen a következő állatforgalmi 
korlátozások léptek életbe: száj- és körömfájás miatt 
tilos Magyarországra hasított körmii állatot behozni 
A.-Auszlrla Mödling kerületéből, sertésvész fennállása 
miatt tilos sertést behozni A.-Ausztria L -M./Bruck, 
Floridsdorf,Mödling, Unlcr-Ganserndorf, Wiener 
Neustadt valamint tengerpartvidéki Volosca és Gali- 
czia Bohorodczany kerületekből; sertésorbáncz 
miatt tilos sertést behozni alsó-ausztriai 
és Floridsdorf kerületekből.

L.-M Brnck

IPARÜGYEK.
— A munkanélküliek érdekében. A budapesi; 

(ipari) munkaközvetítő intézetnél a múlt heti kimutatás 
szerint 6682 munkás keres foglalkozás!, tik közt majd­
nem minden iparág képviselve van. Még mindig hiány­
zik azonban és munkát kaphat: Helyben : 1 tanult 
galvanizáló. Vidéken: 1 késes, 1 órás, 1 hangszer ké­
szítő hegedű-munkára, 1 fürdő-masseur, kinek felesége 
is tud masszírozni, 1 egyenruha sapkás, 6 fiatal kémény­
seprő, 4 kádár, 4 bognár, 4 faesztergályos, 1 kocsifé­
nyező, 1 kosárfonó, 1 keret fürészvezető, 4 takács, 5 
könyvkötő, 1 magyar-orosz szedő-gépmester, 1 szedő- 
gépmester, ki légszesz motorral tud dolgozni, 1 gépvo- 
nalzó. Keresnek továbbá könyvkötőnőt, nyomdai füzőnűl, 
kerlésznőt, élövirág készitőnót, varrónőket férfi- és női 
szabósághoz, kötő és gépkötőoől, confeclio varrónőt, va­
saló- és mosónőt. Inasliukat felvesznek : asztalos, bádo­
gos, fényező, kárpitos, kovács, cxipész, fa-esztergályos, 
lakatos, műszerész, férfi- és női szabó és sütőmesterek, 
kereskedők, nyomdák és gyárak; tanuló leányokat pe­
dig : könyvkötők, varrodák, nyomdák és gyárak. Jelent­
kezni kell az intézetben YI1L, József-körut 36. sz. alatt.

„ . ------  --------- >*■ -*> ■».——=«»._ Á

: wM-émii-űíím



6 EGYETÉRTÉS, KEDD, JANUÁR 28. 1902
— Gyáripari érdek képviselet. Az országos 

iparegue*ület igazgatósága, attól a czélzaltól vezérel­
tetve, hogy az egyesület gyáripari szakosztályában az 
összes nagyipari ágak egyaránt megtalálják a maguk 
érdekkénriseleiét, elhatározta, hogy a szakosztályt újjá­
alakítja t's pedig az említett czélnak megfelelően oly 
módon, hogy a nagyipari szakmák szerint alakult üsz- 
szes egyesületeket megnyeri a szakosztályban való 
együttes működésre. Főleg a gyáripart közösen érdeklő 
általános kérdések megvitatása és egyöntetű eljárás 
megállapítása czéljábol. E végből az igazgatóság f-lkérte 
az összes nagyipari egyesületeket, hogy az országos 
iparegyesületnA újjáalakítandó gyáripari szakosztályába 
képviselőket küldjenek. Ennek a felkérésnek már eddig 
csaknem minden szakegyesület eleget tett, úgy, hogy az 
ujjászerv-íő ülést már ki is tűzte az iparegyesület 
végrehajtó bizottsága január 23-ikára. Az ülés tárgya az 
alakuláson kisül az iparfelügi/elői- jelentések 
tárgyalása. Előadó Rruschtosz Marczel lesz.

A betegsegélyző pénztárak 
érsz. kongresszusa,

A betegsegélyző pénzlárak országos kongresszusa 
ma délelölt lolytalta tárgyalását és mindenekelőtt 
Somlyay Lajos előadói javaslatának pontonkénti 
tárgyalásába bocsátkozott. E tárgyalásban minden pont­
nál ige» élénk viták fejlődtek, melyekben sok konnresz- 
szusi tag vett részt. Végül a kongresszus a kővetkező 
határozatokat hozta meg: 1. A betegsegélyző pénztári 
járulék a segélyezés biztosítására és a fokozottabb igé­
nyek kieiégithelése czéljábol országosan 3%-ban allupit- 
tatik meg. Közegészségügyi szempontból veszélyes kör­
zetekre nézve azonban állapittasséi; meg, hogy a járu­
lék felerészben terh-lje a munkaadókat. 2. A családtagok 
segélyezése (orvosi segélylyel és gyógyszerrel) mint mini­
mális segélyezés vétessék fel a pénztárak kötelességei 
közé és minden pénztárra kötelező legyen. 3. A kereset- 
képtelenség színlelése keilői-g definiálandó. A kereset- 
kcptelenséget színlelő szigorúan büntetendő. 4. A pénz­
tárak tartalékalapjai a tiszta jövedelem 10%-úból léte- 
sitlessen=k. A napirend következő pontja volt Szontagh 
Jenő (Szolnok) előadása: A betegsegélyző pénz­
tárak szövetségéről. Előadó bevezető beszéde és 
dr. Sauber R-zső (Pécs), valamint Sarknál Ignácz- 
nak (Budapest) e szövetség czéljait, hivatását és szük­
ségességet gyakorlati példákkal illusztráló hozzászólása 
után a kongresszus ebben a tárgyban kimondja, hogy
1. az 1891. évi XIV. t.-cz. fakultative elrendelt, de 
létfentartási okokból a pénztárak önkéntes elhatározásá­
ból mindsddig meg nem alakult központi szövetség léle- 
sitését föltétlenül szükségesnek tartja; 2. óhajtja, mi­
szerint a szövetség hatóköre a betegsegélyezés országos 
szervezése és egyöntetű vezetése szempontjából az összes 
pénztárakra kitegesztessék; 3. a szövetség legközelebbi 
imádatául kitüzetoi kívánja a pénztárak feletti szakszerű 
felügyeletet és állandó ellenőrzés rendszeres gyakorlási­
ról, a pénztári kezelésnek országosan együnletüré téte­
léről, a pénzlárak közötti kölcsönösség létesítéséről és 
gyakorlati alkalmazásáról, az orvosi kérdés rendezéséről, 
a gyógyszertári számlák retaíálásáról, a pénztári tiszt­
viselők szolgálati pragmatikájának megállapításáról és 
nyugdíjintézet létesítéséről, a betegsegélyezésnek az őr­
siig minden részében való fejlesztéséről és a munkás­
vedelem egyéb kérdéséinek (aggkor, baleset és rokkant­
ság esetere való biztosítás) előkészítésiről való gendos- 
kedást; 4. méltányesaak es iidekellnak tartja, misze­
rint a bstegsegeijjző pénztárak átruházott hatáskörben 
lényeges és fontos állami feladatokat teljesittén, ezek 
központi szövetségének fentartáíi költségei állami dotá- 
czióból fedeztessenek ; 5. legczélszerübbnek véli, ha a 
központi szövetség szervezetét és hatáskörét illetőleg az 
eddig ismert törvénytervezetek erre vonatkozó elvi 
rendelkezései a végleges törvényjavaslatba felvétetnek.

A napirend következő pontja: a pénztárervosok 
helyzete és a gyógyszertári úgy voll. Ebben a 
tárgyban az első előadó dr. Duchon János (Zombor) 
előterjeszti javaslatát, melyben több kongresszusi tag 
hozzászólása utáu a kongresszus határozatilag kimondja, 
hogy:

1. a kerületi betegsegélyző-pénztárak érdekei ezldő- 
szerint állandóan és végleges minőségben rendszeresíteti 
orvosok alkalmazását kívánják :

2. a központban alkalmazott orvosok száma akként 
állapittaszék meg, hogy minden ezer .tagra legalább egy 
orvos jusson ;

3. ha a központban a fentiek szerint több orvos al­
kalmazása válnék szükségessé, azok közül egyik köz­
ponti főorvos czimen ellenőrzési leendőket is végez s 
orvosi ügyekben az igazgatóságnak tanácsadója;

4. az ily módon állandóan rendszeresített orvosnak 
szolgálati pragmatikát kivan éietbeléptetni;

fi, a jelenleg alkalmazásban levő orvosok érdekei meg­
fejelő átmeneti intézkedésekkel biztositandók;

C) az orvosok és a betegsegélyző pénztárak közölt 
jelenleg f n forgó ellentétek megszüntetése czéljából a 
bctegst'géiyzésről szóló 1891. évi XIV. törvényezzikk re­
víziójánál a következő módosítások volnának eszköz- 
leadok:

a) a 2. § utolsóelőtti bekezdése akként módosítandó 
hogy a fiz-tések egy napra eső maximuma ű koroná­
ban állapítandó meg; b) a 4. §. pontja akként 
volna módosítandó, hogy az önkéntes belépés az 1800 
koronánál magasabb évi és 5 koronánál magasabb napi 
fizetést élvezőknek csak akkor volna megengedhető ha 
i$‘Zolni tudják, hogy részükre a munkaadó megbetege- 
uésiik esetén busz héten át az ellátási nem biztosítja ;
c) a 4. §. c) pontja csak azokra terjesztessék ki, a kik 
a kéziipart egyedüli kereseiforráskéot űzik ; d) a 4. g.
d) pontjában mondassák ki, hogy az önkéntes belépés 
csak olyan önálló iparosnak van megengedve, a ki va­
gyontalanadnál hatóságii g igazolja ;

e) a betegsegélyző pénztárak állal nyújtandó segélyek 
csupán az önként belépőnek saját személyére vonat­
koznak ;

f) az önkéntes belépésre jelentkezőnek elfogadása elő­
zetes orvosi vizsgálattól tétessék függővé; ugyanezen 
tárgyban Erő• Soma (Esztergom) mint társelőadó előter­
jeszti saj.U határozati javaslatát, melyben a kongresszus 
tüzetes tárgyalás után a következő határozatot hozta:

1. A hatósági orvosok (község, körjárás) kerülete 
pénztári orvosi állást is hivatalba lépésük napjától 
kezdve, kötelesek ellátni. A pénztári tisztviselők pragma­
tikája és nyugdíjügye tárgyában a kongresszus a délutáni 
folytalólaios tárgyalás alkalmával elfogadta és határo­
zattá em- he Vizkelety Sándor (öyőr) előadó következő 
határozati javaslatát: 1. A pénztári tisztviselők pragmati­
kája és nyugdijögye szerves összefüggésben áll az uj, most 
készülő törvényjavaslattal. Amíg a pénzlárakról szóló uj 
törvény el nem készül, maradandó pragmatikát készí­
teni éS a nyugdíjügyet szabályozni nem lehet. Bízza 
meg a kongresszus a központi bizottságot, hogy az uj 
törvényjavaslat készítését, illetve annak a törvényhozás 
előtt leendő tárgyalását ki érje a legéberehb figyelemmel, 
s annak fázisai alapján keszitse meg a szolgálati prag­
matikái s legyen javaslatot a nyugdíjügy szabályozása 
vont, még pedig lehetőleg úgy, hogy mindkettő az uj 
törvénynyel lehetőleg egyidőbea életbe léphessen. 2. Meg­
bízza a központi bizottságét, hogy Írjon fel a kengresz- 
szusöói kifolyólag a kereskedelemügyi minisztériumhoz, 
hogy az uj betegsegélyző törvény a pénztári tisztviselők 
pragmatikájáról és nyugdíjügyéről is intézkedjék.

Ezután a megjelenésben gátéit dr. Bánóozy Gyula 
főorvos (Győr) által Az iparfelügyelet egészségügyi 
szervoontbót, különös tekintettel a betegsegélyző 
pénStárnkra czimü napirendi tételre nézve terjesztetik 
elő a határozati javaslat, melyre nézve a kongresszus 
behaló tárgyalás után a következő határozatot hozta:

1. Kívánatos a munkások egészségügyének állandó, 
szakszerű felügyelete. 2. Ezen felügyelet kiterjedjen úgy 
a gyári, mint a kisiptri munkára és munkásokra. 3. 
Ezen felügyelet legczélszerübben az iparfelügyelettel 
kapcsolatosan oldható meg, s e őzéiből oda állandó 
szakértő nevezendő ki, a ki bír a specziális iparhygieoikus 
ismeietekkel. 4. Kívánatos, hogy a betegsegélyző 
pénztárak az iparfelügyelőségekkel szorosabb viszonyba 
jöjjenek s ott úgy technikai, mint orvosi tekintetben bő- 
vebD támogatást nyerjenek.

A napirend utolsó tárgya volt Sarkadi Ignácznak, s 
budapesti kerületi betegsegélyző pénztár igazgatójának 
előadása cA munkásvédelmi törvényekről:». Sarkadi 
behatóan és számadatokkal, valamint a küllőidre vonat­
kozó statisztikái adatokkal tájnogatte határozati javasla­

tát, melyet a kongresszus észrevétel nélkül fogadott el, 
kimondván határozatilag a következőket:

Miután a betegsegitésről szóló törvény revíziójával a 
jelenlegi zavarokon segíteni, a munkásvédelmi kérdése­
ket megoldani, <E még csak fejlesztem sem lehet, mi 
után maga a törvényhozás is belátta, hogy az egyre 
fenyegető szocziálizmus kirohanásai ellen csakis radikális 
munkásvédö törvényekkel lehet és kell védekezni :

Határozza el a kongresszus, hogy feliratban kéri a 
nagyméltósáEu m. kir. kereskedelemügyi miniszter urat. 
miszerint az 1891: XIV. lürvényczikk revíziója alkalmá­
ból az ismert tervezet változtatása mellett azt javasolja 
a törvényhozásnak, hogy szüntesse be a betegsegilő- 
pénztárakat és azok helyett állítson fel újabb területi és 
kerületi beosztások melleit munkásbiztositó-péoztárakat, 
a melyek már alakolásukkor — a betegsegitésen kívül 
— a kötelező balesetbiztosítással is foglalkozzanak,

Egyidejűleg alkottassák meg ugyanezen törvényben a 
munkáshiztosiló-pénztárak szövetsége, mely fokozatosan 
hivatása körébe vonja a rokkant, aggkorbiztositást és a 
munkanélkü! maradók segélyezésén kivü! mindazon 
munkáskérdések megoldását, melyeket a tervezett állami 
munkdsbiztosiló-hivatal számára kijelöl.

A napirend letárgvalása után előterjesztetik és elfo- 
gadtalik Reich Otto (Torda) indítványa; a beteg­
segélyző pénztárak ügy- és könyvvitelének egyöntetűsége, 
továbbá a betegsegélyző pénztári tagjárulék-kővetelések 
biztosítása tárgyában.

Szontágh Jenő főjegyző indítványára elhatározta a 
kongresszus, hogy a meghozott határozatoknak megfelelő 
felterjesztések február 15-ig az egyes előadók által elké­
szíttessenek és a központi bizottság által történendő 
letárgyalások után a kereskedelemügyi miniszterhez fel­
terjesztessenek.

Felvetett indítvány folytán elhatározta a hongresszus, 
hogy miután azok az okok, melyeknél fogva a vidéki 
kerületi betegsegélyző pénztárak annak idején a budi- 
pesti kerületi betegsrgélyzű pénztártól különválva szer­
vezkedtek, megszűntek, mert a budapesti kerületi beteg­
segélyző pénztár élén álló Menschlosz Ödön elnök és 
Sarkadi Igoácz igazgató a vidéki kerületi betegsegélyző 
pénztárak inteoczióit a maguk hatáskörében hathatósan 
elősegítik, a kongresszus felkérte a budapesti kerületi 
betegsegélyző pénztár vezetőségét, hogy a kerületi pénz­
tárak országos irányú működésében részt vegyen.

Ezzel a kongresszus végei ért.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Január 27. —

Gabonatözide.

A Icészúrupiaczon ma búzát jól kínáltak, de 
miután a vételkedv élénk volt, az irányzat szilárd ma­
radt. Elkelt mintegy 50.000 mm. búza, melyért 5—10 
fillérrel magasabb árakat fizettek, mint szombaton. 
Rozs ugyancsak szilárd irányzat mellett szintén emel­
kedett 5 fillérrel. A takarmányárpa és zab ára szi­
lárd irányzat mellett tartott, ellenben tengeri gyenge 
forgalom mellett változatlan. — Eladatott:

Basa. Tiszavidéki : 500 mm. 78-5 kg. 9.90 k., 
560 mm. 79 kg. 9.90 k„ 300 mm. 80 kg. 9.77% k., 
mm. 3U0 mm. 79 kg. 9.85 k„ 100 mm. 79 kg. 9.85 
k., 100 mm. 79 kg. 9.82% k-, 100 mm. 78-5 kg. 
9.85 k., 100 mm. 78 kg. 9.80 k.. 300 78 kg. 9.72% 
k., 200 mm. 78 kg. 9 65 k , 500 mm. 78 kg. 9 7ü 
k., 2C0 mm. 77-5 kg. 9.70 k., 100 mm. 77 tg. 9.72% 
k„ mind három hónapra. itoOO mm. 77 kg. 9.25 k., 
készpénzfizetés mellett.

Marosi : 2200 mm. 78 5 kg. 9.80 k, 900 mm. 77"3 
kg. 9.50 k., mindkettő három hónapra.

Fehérmegyei: 500 mm. 77 kg. 9.77% k., 150 
mm. 75 kg. 9.50 k., mindkettő három hónapra.

Festmegyevidéki : 300 mm. 78 kg. 9.65 k. 400 
mm. 77-5 kg. 9.70 k., 100 mm. 77 kg. 9.55 k., 
450 mm. 76-5 kg. 9 65 k., mind három hónapra.

Felsörnagyarországi : 200 mm. 78 kg. 9.65 k. 
három hónapra.

Bácskai: 100 mm. 75 2 kg. 9.55 k., három hó­
napra.

Bánsági: 5000 mm, 76 kg. 9.55 k., három hó­
napra.

Ú Becsei : 2000 mm. 75 5 kg., 9.57‘/2 k., hajózás 
megoziltával.
^ B"jai: 2600 mm. 74-6 kg. 9.30 k., tavaszi szál-

Szerbiai: 2600 mm. 74 kg. S.92% k., három hó­
napra.

Romániai: 100 mm. 75-5 kg. 9.20 k., 200 mm. 
7í'5 kg. 9.20 k., 100 mm. 73 kg. 8.70 k., 100 mm.
73 5 kg. 8.70 k., mind három hónapra.

Baktáráru: 4000 mm. 78 4 kg 9.95 k., 1500 mm. 
77-3 kg. 9.72 k„ 4730 mm. 79 kg. 9.65 k„ 3000 mm.
76 3 kg. 9.57% k„ 1000 mm. 764 kg. 9.60 k, 3000
mm. 76-2 kg, 9.57'/, t., 2000 mm. 75 9 kg. 9.55 k., 
mind három hónapra.

Boza : 500 mm. 7.97% k., 100 mm. 7.97% k., 400 
mm. 7.82 k., 200 mm.'7 82 k., 100 mm. 7t77% k., 
mind készpénzfizetés mellett paritásra.

Árpa: 300 mm. 6.15 k., 100 mm. 610 k, mind 
készpénzfizetés mellett paritásra.

Zab . 100 mm. 7.65 k., 200 mm. 7.62% k„ 150
mm. 7 62% k., 100 mm. 7.55 k., mind készpénzfizetés 
melletL

Az árak 50 kilogrammonkint koronaértékben ér­
tendők.

A határidőüzletben ma lanyhább irányzat uralko­
dott egyrészt realizálások, másrészt a waggonáruban 
felérkezett romániai búza eladása mialt. A tengeri 
ugyancsak realizálások miatt szintén lanyha volt. — 
Köttetett:

Délelőtt:
Búza 1902 áprilisra 9.50, 9.56, 9.52. 9.56, 6.53, 

9.54 k.
Búza 1902 októberre 8.47, 8 49, 8.47 korona.
Rozs 1902 áprilisra 7.97 8 7.98, 8.— k.
Zab 1902 áprilisra 7.56, 7.55 k.
Tengeri 1902 májusi. 5.39, 5.34, 5.35 k.

Dili 1 óra 30 pereskor hivatalosan tárdUnak 1

Búza 1902 áprilisra , . . , 
Búza 1902 októberre . • » 
Rozs 19U2 áprilisra . , « , 
Zab 1902 áprilisra . . i . 
Tengeri 1902 májusra . . , 
Repcze 1902 augusztusra « .

k 9.54- 9 65
» 8.47- 8.48
» 7.98- 8 -
» 7.53— 7 55
» 5.35— 5.36
» 12.10-12.30

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom változatlan irányzat melleit 

folyt le.

Délután 4 ára 30 percekor hivatalosan záródnak:
Búza 1902 áprilisra . . 
Búza 1902 októberre « 
Rozs 1902 áprilisra . , 
Zab 1902 áprilisra , , 
Tengeri 1902 májusra . 
Repcze 1902 augusztusra

. . . . k.
• I i • *

9 61- 9.62 
8.48- 8 49 
8.01- 8 02 
7.57- 7.58 
5 38- 5.37 

12.20-12.30

T örményt őas de.
Sertészsír 52 k. 50 kilonkint.
Nyers szesz 39 L. pénz, 39.30 k. ára.

Értéktőzsde.
A bécsi tőzsdén ma igen izgatott hangulat uralkodott. 

Az alpesi bányarészvények, melyek már az utóbbi na­
pokban 25 koronával hanyatlottak, ma ismét óriási 
kínálat tárgyát képezték és rohamosan estek 30 koroná­
val. Erre való tekintettel a mai üzlet kedvlelen hangu­
lattal és alacsonyabb jegyzésekkel indult. Üllőn azonban 
Bécsből megnyugtató fairek érkeztek, náliek is általáno­
san javult az irányzat, annál is inkább, minthogy helyi 
értékekre nagy vételkedv mutatkozott. K|pt a budapesti 
közúti vasul részvényeit oly nagy tételekben vásárolták, 
hogy jegyzésük rohamosan felszökött 15 koronával.

Élénken keresték továbbá a városi vasút, a magyar jel­
zálogbank és a magyar leszámitolő-bank részvényeit 
jóval magasabb árfolyam melletL A befektetési értékek 
piacza szintén igen kedvező képet nyújtott. Nagy érdek­
lődés nyilvánult a magyar koronsjáradék, valamint a 
4%-os fővárosi kölcsön iránt, az előbbi 30 fillérrel, az 
utóbbi 50 fillérrel javitolta jegyzését Nemzetközi értékek 
közül csak osztrák hitelrészvények emelkedtek 5 koroná­
val a contremine fedezési vételei következtében. Ellen­
ben osztrák-magyar állainvasuti részvények, valamint 
rimamurányi vasmű-részvények 2, illetőleg 4 koronával 
alacsonyabb árfolyammal kerültek forgalomba.

Blötözsfle.
Bágyadt megnyílás után később általánosan javult az 

irányzat helyi vásárlások következtében. — Köttettek : 
Osztrák hitelrészvény 650.50 — 653.—ig, magyar leszá­
mítoló- és pénzváltóbank 445.50, magyar jelzáloghitel- 
bank II. kib. 475 50 478.50-ig, osztrák-magyar állam­
vasul 669.75—672 25 ig, rimamurányi vasmű 487.——
488.50- ig, magyar koronajáradék 96.55—96.65-ig, közúti
vasul 620.-----620.50-ig, városi villamos vasul 311.50
—312.--ig.

11 óra 16 pereikor záródnak: Osztrák hitel- 
részvény 652 50—653.—ig, magyar hitelbank 671.——
671.50- ig, magyar leszámítoló és pénzváltóbank 445.— 
—446.—ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 53.—
- 54. — -ig, magyar jelzáloghitelbank 11 kib. 478 -----
478 50 ig, osztrak-magyar államvasul 672.- —672.50-ig,
déli vasul 74.----- 75.—ig, rimamuranyi vasmű 487 —
488.—1£, magyar koronajáradék 96 65 - 96.70-ig, közúti 
vasút 620.50—621.—ig, városi villamos vasút 311,50 
312.—ig.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelreszveny 652.—, 
magyar hitelbank 672.—. osztrák-magyar államvasut
671.50. déli vasút 76.50, alpesi bányarészvények 382. — , 
rimamurányi vasmüvek 487. - , májusi járadék 100.65, 
német birodalmi márka 117 22.

A déli tőzsde nyugodtan nyílt meg. — Jegyeznek : 
Osztrák hitelrészvény 651.50, magyar hitelbank 672. — . 
Länder-bank 419.—, union-bank 554.—, anglo-bank 
263.—, backegyesület 455.—, közüli vasút Lit. A. 

■285.50, osztrák-magyar államvasut 671.50, déli vasul 
t«$6 50, elbavölgyl vasul 453. — , alpesi bányarészvény 
382.—, rimamurányi vasmű 487.—, prágai vasipar 
1475 —, májusi járadék 100.65, magyar koronajnra- 
dék 96.45, tőrök sorsjegyek 104.—, német birodalmi 
márka 117.22.

A délutáni magánforgalomban a déli tőzsde 
zárlata után maradt : Osztrák hitelrészvény 653 50, 
magyar hitelrészvény 673.—, angol-osztrák bank 263.—, 
bankegyesülel 455. — , union-bank 554. — , Länderbank 
418.—, osztrák-magyar államvasut 668 50, déli vasút 
76 50, elbavölgyl vasul 453 50, északnyugati vasút 447.—, 
dohányrészvény 292.50, rimamuványi vasmű 490.50, 
alpesi bányarészvények 384.—, májusi járadék 100.75, 
magyar koronajáradék 96 80. német birodalmi márka 
117.21

Béce, jan 27. (Magyar értélcek zárlata. 4%-os 
aranyjáradék 119.75, tiszai és szegedi kölcsünsorsjegy 
152.30, magyar vasúti kölcsön ezüstben 101 30, magyar 
kel. vasút áll. kötvény 120.50, leszámitóló- és pénz- 
váltób.-részvény 440.—, magyar kereskedelmi bank 
—. —, magy. koronajáradék 96.85 4%-os magy. föid- 
tehermentesitési kütv 65 50, magyar hitelbank részvények 
671.—, magyar nyeremény-k.-Sorsjegy 182—, kassa- 
oderbergi vasut-r. 367 50. rimamurányi vasmii 489.—, 
magyar czukoripai 1725..

Déli tözede.
A déli tőzsde igen élénk forgalom melleit kedvező 

irányzattal folyt le. — Köttettek : Osztrák hitelrészvény
652.25—653 75, magyar hitelbank 670.-----G71 -50-ig,
magyar leszámitóló-és pénzváltóbank 444.----443.—ig,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 56.—ig, magyar 
jelzáloghitelbank II. kib. 477.50—478.—ig, osztrák­
magyar államvasut 670.75-672.—ig, rimamurányi
vasmű 491.----- 490. —ig, magyar koronajáradék 96 65
96.75 ig, közüli vasút 623.-----628.50 ig, városi villa­
mos vasút 312.—313.—-ig. — Helyi értékekben köt­
tetett: salgótarjáni köszénbánya 572.-----573.—, magyar
ezukoripar 1745.

1 óra 80 pereikor záródnak: Osztrák hitel- 
részvény 653.50—654 —ig, magyar hitelbank 671 50- 
672.—-ig, magyar leszámitóló- és pénzváltó bank 443.—
— 444.—ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 56.—
— 57.—ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 477.-----
478.—ig, osztrák-magyar államvasut 671.----- 671.50-ig,
déli vasút 74.----- 75.—ig, rimamurányi vasmű 490. —
— 491.—ig, magyar koronajáradék 96.75—96.80-ig,
közúti vasul 628.---- 629.—ig, városi villamos vasút
313.----- 314.—ig.

Prémium-Üzlet: Dijbiztositások: Osztrák hitelrész- 
vényben holnapra 5—6 k., nyolez napra 12—14 k., 
február végére 26—28 korona.

ütótözide.
Az utólőzsdén a közúti vasúti részvények emelkedtek 

rohamosan. Az irányzat különben is szilárd volt. — 
Köttettek : Osztrák hitelrészvéoy 653 50—655.50-ig,
magyar hitelbank 672.-----673.50 ig, oszlrák-magvar
államvasut 671.---- 770—ig, rimamuráoyi vasmű
490.—ig, magyar korooajáradék 96.75—9ö.80-ig, közüli 
vasút 629.-----635.— %.

4 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 655.-----
655 50-ig, magyar hitelbank 673---- 673.50-ig, magyar
leszámitóló- és pénzváltóoank 444.----445.—ig, magyar
ipar- és kereskedelmi bank 56.— 57. —-ig, magyar
jelzáloghitelbank II. kih. 447. 448.—ig, osztrák­
magyar államvasut 669 50- 670.—ig, déli vasul 74.—
—75. —-ig, rimamurányi vasmű 490.----- 491.—ig.
magyar koronajáradék 96.75—96 80-ig, körúti vasút 
633.-634.—ig, városi villamos.vasut 313-314.—ig.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest- Kőbányán.

Kőbánya, jan. 27. Hízott sertésárak: I. Magyar 
elsőrendű: Öreg nehéz 90—92 f. Öreg közép — 
f. Fiatal nehéz 94—95 f. Fiatal közép 90
— 92 f. Fiatal könnyű 88—90 L U. Magyar
szedett: Nehéz —f. Közép —f. Könnyű
—f. 111. Romániai: Nehéz —.— f. Közép
— •— f. Könnyű —f. IV. Romániai eredeti 
fStachl): Nehéz —f. V. Szerbiai : Nehéz 88—90 f. 
Közép 86- 88 f. Könnyű 8í—86 f.

Megjegyzés. A fent jegyzett aiak súly szerint és pedig a 
szukásazerü levonások melleit egy Kilogramm súlyra tiiJé- 
rekben értendők. Szokásszerüleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre párenkint 45 klgr. vonandó le. 
A sertések vételárából a vevő javara 4 százalék vonandó le- 
A sertések osztály ozásán ál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irányadónak.

Sertést ét szám: 1902 január 25. napján volt készlet­
ben 26.648 drb, jan. 26. napján felhajtatott 1970 drb, 
jan. 26. napján elszállittatott 1659 drb, jan. 27. nap­
jára maradt készletben 26 959 darab. — A hízott sertés 
Üzlet irányzata: változatlan.

Gabona forgalmi kimutatás.
A m. kir. központi statisztikai hivatal kimutatása az 1902 

jan. hó 24-én esti 6 órától jan. hó 26-án -■ti 6 óráig 
hunaficMtre vasúton és hajón érkezeti s innen elszállított 
gahonaküldemenyekröl és a budapesti tövamhivatalnái elő­
jegyzett gabona- és lisztmennyisegekról.

ál áru taef L tr (eiet1 KinlAlll 11*10 ti
HAJÚD ejryUtt VAsUtUQ oaiuü wvött

meter m  a * • 1

búza I! 18340
•) baly

18340 100 100
rozs l! 2589 — 2589 100 — 100
árpa ji 4900 — 4900 — — —
zab j 2413 — 2413,

781,
— — —

tengeri 781 — — — —
repcze
liszt I 502 -A 502 14981 — 14981
korpa II - — - 1 2962 — 2962
összesen II 29525 - 29525; 18143 - 18143

b) álmeneti lorgalomnan
bűze — — ! — — *•
rozs — ** -*• •— — -*•
árpa — asm — mm mm
zab 304 mm 304 — mm
tengeri — — — — — -w
repcze — **•

korpa — — — — — —
ösezeien j 304 - 304J - — —

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE

Béoe.jan. 27. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
A mai előtözsdén arra a hírre, hogy az alpesi bánya­
társaság a részvénytőkét fel akarja emelni, az alpesi 
bányarészvények rohamosan hanyatlónak. A nagy kíná­
lattal szemben, mely a helyi spekuláczióból eredt, kez­
detben semmi kereslet sem jelentkezett, minek következ­
tében az alpesi bányarészvények, melyek szombaton a 
hivatalos forgalom zárlatánál 404 en, zárlat után pedig 
398-on álltak, ma forgalom nélkül rohamosan 370-re 
estek. Ezzel az árfolyammal történt az első kötés. Most 
a contremine fedezési vásárlásaira élénk forgalom fejlő 
dött, úgy, hogy kötések 370 és 380 árfolyamon majd­
nem egyszerre történlek. Ea a mozgalom a többi érléke­
ket csak keveset befolyásolták, sőt azok csakhamar 
általábao barátságos irányzatba csaplak át e különösen 
osztrák-magyar államvasuti részvények határozottan szi­
lárdak voltak. A sorompónál ma is a magyar jelzálog- 
hitelbank részvényeit keresték élénken. Az osztrák korona- 
járadék jelentékenyen emelkedett

Béos, jan. 27. (Osztrák értékek zárlata) 42%-os 
papir-járadék 100 75, 4%-03 osztrák aranyjáradék
120.50, 1860. sorsjegy 145.50, osztrák hitelsorsjegy
402 —, angol osztrák bank —. —, bécsi Bankverein 
454 25. osztrák-magyar bank 1616.—, déli vasút rész­
vény 76 50 dunagőzhajózási társulat 832.—, dohány- 
részvény 291 50, cs. és kir. vert arany 11.33, német 
bankváltók 117.15. 4'2°/0-os ezüstjáradék 100.65, osztrák 
koronajáradék 97 80 1864. sorsjegy 227. — , osztrák
hitelintézeti részvény 654.—, union-bankrészvény 553 —, 
osztrák Lünderhank 417. — , osztrák-magyar államvasut 
C6rt.50, elbavölgyl vasul 452.50, alpesi részvények 388.—, 
20 frankos arany 19.03. londoni vúltóár 239 20, 
bécsi tramway Litt A. 284.50, Lilt. B. 280.50, Upótkohó 
375—, Szilárd.

BÉCSI GABONATŐZSDE
Béos, jan. 27. (Az Egyetértés tudósilójának távirata.) 

A határidőpiaczon a helyzet alig változott. Newyork 
ugyan további gyöngülést és a külföldi tőzsdék általá­
ban bágyadt magatartást jelenteitek, de mindez csak 
annyiban gyakorolt itt befolyást, hogy a vásárlási kedv 
hanyatlott. A kínálat általában tartózkodó, az irányzat 
pedig tartott. Tengeri zárlatkor G fillérrel alacsonyabb 
voll, mint tegnapelőtt, búza és rozs 2 fillért veszteit, 
zab 1—2 fillérrel szilárdult. Búza tavaszra 9.70— 
9.74—9 69 — 9.71 kor., rozs tavaszra 8.21 —8.22—8.18 
kor., tengeri május—júniusra 5.70— 5.65 kor., zab 
tavaszra 7.82—7.83 korona. Zárlatkor: Búza tavaszra 
9.80, rozs tavaszra 8.23, tengeri május -júniusra 5.67 k.

Szesz üzlettelcn. Kontingentált szesz azonnali szállí­
tásra jegyez 34.80—35.20 k. névleg.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK,
Berlin, jan. 27 (Az Egyetértés tudósilójának távirata.) 

A tőzsde meglehetős szilárdan indult a bányaréazvények 
jelentékeny emelkedésére, a minek oka az volt, hogy a 
kőszén szindikátus közzétette, hogy a februári 4'3%-os 
redukezió 3-8%-ra szállítható le. Bankok jól tartották 
magukat. Bellőldi és idegen járadékok szilárdak. Vasutak 
nagyobbára ártarlók. Később az árfolyamok miod tovább 
emelkedtek. Ultimopénz 2%"/„. Magánkamatláb S°/6.

Zárlatkor jegyeztetik t-S^-oa papirjúradék 100 90, 
4%-es osztrák arany járadék 102.75, elbavölgyi vasul 
—, magyar korona]aradék 97.60, osztrák-magyar 
államvasu 143.75, kassa-oderbergi vasút —.—, bécsi 
váltóár 85.30, magyar vasúti beruházási kölcsön 103.30, 
alpesi banyareszvény —. —, Disconlo Commandit 186.75 
általános villamossági Edison 193 —, gelseokircheni 
174.10, Laura-konú 203 —, 4,2ll/0-os ezüstjáradék 100.90, 
4“/,-os magyar aranyjáradék 101.—, osztrák hitel­
részvény 205.90, déli vasul 20.10, Károly Lajos-vasul
101.50, orosz bankjegyek 216.—, 40/e uj orosz kölcsön 
96.25, török dohanyrészveny —.—, olasz járadék 100.80, 
magyar hitelbank —, Dynamit Trust 167.10, Har- 
peni 167 25. Gyengébb.

Berlin, jan. 27. (Esti tőzsde) Osztrák hitelreszveny 
206 —, déli vasút 20 10, osztrák-magyar államvasut 
143 50. Szilárd.

Frankfurt, jan. 27. (Kati tőzsde.) Osztrák hitel­
részven v 207.25, déli vasul 19.90, Disconto-Comman, 
dil 186 80, berlini Handelsgesellschaft 145.90, Harpem
167.50, Laura-kohd 202.30, magyar aranyjaradék —.—, 
osztrák aranyjáradék —, osztrák papirjáradék —, 
osztrák-magyar allamvasut —, nemei back — 
drezdai bank 138 —, gelsenkirchem 173 90, Hibernia 
—, olasz járadék —, magyar koronajáradék 
—, osztrák ezüstjáradék —. Szilárd.

Hamburg, jan. 27. (Utótözsde.J Osztrák hitelrész­
vény 207.40. Szilárd.

Hamburg, jan. 27. (Zárlat.) 42% ezüsljáradék 
100.80. 1860. sorsjegy 147.—, osztrák déli vasul 20.—, 
4“/, OS osztrák aranyjaradék 102.50. osztrák hitelrészvény 
206 50. osztrák-magyar államvasut 143.75, olasz jára­
dék 100.75, 4%-os magyar aranyjáradék 100.75.
Gyengébb.

Pária, jan. 27. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) 3 óra 40 perozkor tarodnak:: Osztrák- 
magyar államvasut 717.—, 4%-os osztrák arany­
járadék 103.70, osztrák Lünderhank —, 3%-os
franczia járadék 100 30 ottomán-bank 554. — , 3%%-os
franczia járadék 102.42, alpesi bányareszvények —._,
déli vasul —, 4%-os magyar aranyjáradék 101.85, 
párisi bankréizvénylOOO .—, olasz járadék 99.95, 
franczia törlesztési járadék , osztrák földhitelin­
tézete részvény 1250, török dohányrészvény 317.—, 
Szilárd.

London, jan. 27. (Zárlat.) 42%-os angol consolok 
93%, spanyol járadék 77%, négyszázalékos magyar 
aranyjáradék 100.25, 4%-os rúpia 64%, leszámítolási
kamatláb 33/,y bécsi váltóár----- , deli vasul 4.-,
olasz járadék 99.—, négyszázalékos osztrák arany­
járadék —, Canada Pacificrasut 116%, ezüst 257/lc, 
3%-os magyar aranykőlesün —. Szabálytalan.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK;

■ew-Terk, jan. 27. (Zárlat.) Oyapot : New- 
Yorkban helyben 8%, (85/16 tegnap), gyapot januárra 
7.97 (8.03j, gyapot áprilisra 8.08 (8.13), gyapot
New-Orleansban helyben 7% (77/,). — Petroleum ■■ 
Stand White Newyorkban 7.20 (7.20), petroleum Stand 
White Philadelphiában 7.15 (7.15), petróleum Rafined 
in Casea 8.30 (8.30), petroleum Credit Balances at Oil 
City 1.15(1 15). Zsír : Western ale«mt9 60 (9.77), zair 
Rohe é§ Brothers 9.85 (9.93). — Tengeri irányzata 
bizonytalan. Tengeri januárra —(66%), tengeri 
májusra 65% (66%), tengeri júliusra .65% (66%j. 
— Búza irányzata tartott. Piro» őszi búza hely­
ben 86% (87%), búza januárra —.— 
búza márcaiusra 84— (84%), búza májusra 83% 
(84%), júliusra 83V, (83%). — Gabona szál­
lttá« dya Liverpoolba % (%), — Kávé fair

Rio 7. sz. 6.— (6—,), kávé januárra 5.50 (5.55), 
kávé áprilisra 5.70 (5 80). — Liszt Spring Wíiea- 
clears 2.90 (2.90). Czukor 3% (3%6). — ön 23.95 
(24 12). - Biz 11.- (11-).

Chtkago, jan. 27. (Zárlat.) Bu,za irányzata: 
tartott. Búza januárra 74 % (74%), búza má­
jusra 77% (78%). — Tenger: irányzata : bizonytalan. 
Tengeri januárra 57% (58%). — Zsír jyuárra 
9.22 (9.35), májusra 9.37 (9.50j. — Szalonna 
short clear 8.67 (8 70). — Sertéshús januárra
15.55 (16.02).

Prága, jan. 27. Nyersr.ziikor Aussighan azonnal 
átvéve vagy februárra 18.13 k., márcziusra 18.30 k,, 
finomított készáru Prágában 84.— k.

Hamburg, jan. 27. Ryersczukor januárra 6 62, 
februárra 6 72, márcziusra 6 80. áprlisra 6 87. májusra 
6.95, júniusra 7 02, júliusra 7.10, augusztusra 7.17, 
szeptemberre 7.22, októberre 7.25, novemberre 7.30, 
deczemberre 7.37 márka.

Berlin, jan 27. Búza májusra 170.10, júliusra 170.50, 
tartott; rozs májusra 147.—, júliusra 147.25, szilárd; 
zab májusra 155.25, júliusra 154 25, bágyadt; tengeri 
májusra 120.75, júliusra 120.75, cs-ndes : olaj májusra 
53 75, októberre 52 60, tartott; szesz (70-esj helyben
33.50.

Boroizló. jan. 27. Búza helyben 17.40, sárga búza 
helyben 17.30, rozs helyben 14.60, zab helyben 
14.70, repcze helyben 26.—, tengeri 100 kilonkint 
13.-.

Köln, jan. 27. Olaj 60.—.
Pária, jan 27. búza januárra 21 65, februárra 21.85, 

márcziustól négy hóra 22 60 máju-tól négy hóra 22 85, 
nyugodt; rozs januárra 15.50, februárra 15 50, már- 
cziustól négy hóra 16.—, májustól négv hóra 16.—, 
nyugodt ; liszt fleur de Paris januárra 27.60, februára
27 70, márcziustól négy hóra £8 35, májustól négy hóra
28 90, nyugodt: repezeoia) januárra 6150, februárra
61.50, márcziustól árprilisra 61.50 májustól négy hóra
61.75, nyugodt; szesz januárra 26 25. februárra 26 75, 
márcziustól áprilisra 27.50, májustól négy hóra 28 75, 
nyugodt ; nyers czukor januárra 18.—, februárra 
18 25, nyugodt; fehér czukor januárra 21%, f bruárra
21.75, májustól négy hóra 22%, októbertói négy hóra 
23.25, nyugodt; finomított czukor januárra 94.50, 
februárra 95.—. — Időjárás : eső.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A központi váeárcaarnok érni. (Magánjelentés.) 

A mai forgalom igen gyönge volt és az élelmiczikkek 
ára csökkent. Idei fejes saláta darabja 30 fillér, idei 
salátauborka 120 fillér, hüvelyes zöld borsó kilőj: 1 ko­
rona, idei karalab darabja 2Ó fillér. Teavaj ki oji 220 
fillér, főzővaj ISO fillér. Marhahús kilója 112 fillér, 
hátulja 128 fillér, rostélyos 128 fillér, vesepecsenye 140 
fillér. Friss tojásból (másodrendű ládaáruj 36 darabot 
olvastak 2 koronáért. M ikói vöröshagyma kilója 10 
fillér, fehér burgonya 5 kiló 44 fillér, sárga burgonya 
6 kilója 48 fillér. Sampiongomba 5 darab 20 fillér.

Bécsi vágómarhavásár.
Béos (St. Marx), jan. 27. (Az Egyetértés távirata.) 

A mai vágómarhavásárra felhajottak 28S2 magyar, 939 
galicziai, 23 bukovinai éa 727 német fajtaju, összesen 
tehát 4571 darab vágómarha, közte £61 növendek- 
marlia. Noha a felhajtás 800 darabbal nagyobb volt 
mint a mull héten, az irányzat kezdetben még s-m vál­
tozott s az eladások a műit heti áralapon történtek. — 
Jegyeznek : magyar I. rendű hízott ökör 66—70 korona, 
kivételesen 73 k., magyar hízott ukör fi. rendű 57-65 
k., magyar hízott ökör fii. rendű 48—56 korona, gaü- 
czial hízott ökrök 1. rendű 68- 72 k.. kivétel-r-n 75
k. , galicziai hízott ökör II. rendű 60 — 67 k.. galicziai 
hízott ökör IU. rendű 52—59 k., német hízott ökör
l. rendű 74—80 k., kivételes n 82 —84 k., német hízott 
ökör 11. rendű 66-73 k.. német fázott ökör III. remlii 
56 — 65 korona, silányabb hízott és parasztokrök 44 52 
k., bikák és tehenek 38 - 58 k„ kivételesen 60-62 k., 
bivalyok 32—42 k., mind 100 kilónknál, élősúlyban, 
fogyasztási adó uéikül.

Szerkesztői üzenetek.
S. K. Újpest. Abban tökéletesen igaza van, hogy a lel­

készeket és a tanítókat jobban kellene fizetni, mint a fog- 
liázfelügyelöket. Ámde a lelkész! fizetések t .-kintetében meg 
kell gondolni azt, hogy a különféle, nem Lalholikns feleke 
zctek lelkészeinek kongruáját az állam éjien azzal a kezdú 
összeggel egészíti ki, a melyet ön a fegyhazi lelkészekre 
nézve kévéséi, A tanítok dolgában pzdi_ ligv-.-lembe ve-ntfij 
az, hogy az áüami tanitók épen rnu.-t, majdnem ui—ono 
sürgetik, hogy soroziassanak be a Xl-ik fizetési osztályba, 
vagyis kezdő fizetésül az 1UU0 koronát igen nevezetes 
haladásnak nézik, az eddigi G—SOO korona minimummal 
szemben.

20110 sz. előfizető. Dtureczcn. Beírj ik rendkívüli hall­
gatónak. Egyetemi polgárrá nem válik, a fegyelmi szabá­
lyoknak azonban alá van vetve. 'Inna. mentes-égre igényt 
nem tarthat. A rendkivilii hallgatói minőségben töltött fél­
éveknek a rendes egyetemi tarudúhe való kivételes beszá­
mítása fölött az illetékes tudománykar tanártestalelének 
javaslata alapján rendszerint a vall. és koz-kt. minózter 
határoz.

F. J. Tente. Köszönjük, de ez idő szerint nirv-s szüksé­
günk rá.

L. K. Sxcmlathely. Köszönjük. Ha szükségünk lesz rá, 
értesítjük.

Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés“ Hírlapkiadó, írod. és Syomda-Eé.sY.-társiság. 
Igazgató: Erdos Armand.

Napirend 1902 január 28.
Naptár : Kedd január 28. — lion.ai kntholikus: Apol­

lonia. — Protestáns : Nagy Károly. — Görög-orosz : lanuár 
15.) Kaiib. — Zsidó : Scheb. 20. — Nap két: 7 ura 
17 perczkur, nyur-zik : 4 ura 58 perozkor — Hold kél: 
1U óra 10 perczkor este, nyugszik : 0 óra 1 perozkor 
reggel.

A füldmlvelési miniszter fogad d. u. 5 órakor.
Szabad liczenm: A realtanoda-utczai füreálban este 5— 

G-ig; dr. Alexis György előadása; A román irodalom­
történetről; 6—7-ig Rosenberg Auguszta előadása: Michel 
Angelorúl ^bemutatásukkal)

Diezdoktoravatás a ludomúDvegvelemen.
A» országos régészeti es embertani társulat ulesr 

d. u o órákul az akadén ián.
A lipótvárosi kaszinó tarsasvacsorája é: hangversenve 

este fél 9 órakor.
Nemietl marnom Ásványtár d. <■ 9-1 órái". — Többi 

tárai 1 korona belépődíj mellett tekinthetők meg.
Országos képtár és metszőikrállitás M akadémiában

Iparművészeti museum (üllüi-ut) d. e. 9 —1 óráig.
Technológiai museum d. e. "—1 óráig.
Mezőgazdasági muzenm (i.erepesi-ut 72.) d e. 9 — 1 óráig.
A földtani Intését mnzenma (.Stefániá ul 14.) d. e. 10— 

1 óráig. Belépődíj 1 kor.
Magyar nők mükiállitása a Klotild-palotában (váczi-utcza 

34. sz.) d. e. 1U órától este 8 óráig Belépődíj üU fillér.
A Feszty kiállttá« a városligeti műcsarnokban délelőtt 9 

órától délután 4 óráig. Belépő-dij 1 korona.
Muzeumi könyvtár d. e. 9—1 óráig.
Akadémiai könyvtár d. U. 3—7 óráig.
Egyetemi könyvtár d. e. V—1 íí óráig

”j _országba* kupolacs írnoka él lépoaöháza
"■ e- 10—1 óráig 40 filler, azontúl est- G óráig 1 korona

Alléikért nyitva egész nap. B-i-pti ,ijj :j„ tr
Egyetemi fttvesik« t (az Qllöi-utonl nyitva d e S—ll-i» 

él d. in i—6 ólai.
A, ” központi statisztikai hlv.tel nydv.aus

könyvtára ea t-rkep-gyujteménv- nvitva Ki—1-ig . 
agyar kir. kereakodelmi mnzeum Igazgatóság, keres- 
kedelmi szaUcúnyvtar es keleti mintatár V.. vitézi-körű 
if ’'iS*-111' v Va*^°9 9—2-ig. A hasai termékek állandó
KialMasa és a kereskedelemtörtén rí gyűjtemény, továbbá a 
háenpar* kiullitus (melyben az üzletvezetöseg áiusitáso- 
o in9- a városligeti iparcsamokban. Nyitva:
y—lJ-ig es vasárnap d. e 9 óráiul 12 ig. — A külföld* 
Kirendeltségek központi üzletvezetősége (mugvar keresi» 
dtlmi réttTáavtflwagág Y., vámi-körut íid.j

1902

1DEGENH
Erzsébet királyné J

told A. Venezia. — Dr. 
norits L. Semeidra. — 1 
F. N.-Várad. — Schussid 
popovits A. Facset. — a 
Várad. — Dr. Tegze G/L 
Kapuszarovits J. N.-Becsi 
S. Aszód. r

Pannónia szállód...
p. Vadász. — Vojtás l'.L 
Lázár T. Galatz. — Kován 
Schweineker 1. G.-Miki.l# 
N.-Várad. — Raulini B.1 
Zolner B. Jánosháza. — 
Fiume. — BartLodeiik;.. 
Weimann 1., Reiss M. ti 
Stieglitz K. Arad. — L:l 
Klir A. S.-A.-L’jhely. —f 
Ejjerjes. — Lehr 0, 
u-Gyalla. I

Metropole szállodai 
Gv. Berlin. — Hofman Ír
M. Beuthan. — Kohn - 
Becs. — Dr. Wei=z M 
Szombathely. — Csóka 
Dr. Kassa É. Eger. — '
N. -Szécsény. — Frigyes:! 
ger Zs Léva. — Kwasd 
Sziget. — Klein M. Kil 
Gáspár M. Brassó. — ál 
Gödöllő. — WallersteM 
Gabányi M. Szamosi. ,:ij 
Deutsch S. Rábaiudvéj

SZÍNHÁZAM

61. KIR. OPERAll
Évi b. 15 Havi
Budapest. 1902 január il

A walkür.
A .Niebelun^ tr I 
zenedráma-trílogia e-ísőI 
S felv. Zenéjét . . v 
Wagner R. Ford. Csij

Személyek: 
Biegmuud Burna:
Bunding Szendj
Wotan Név ]
Sieglinde Va.-q
Brünhilde Dióeyi
Fricka SemseE
Helmwiege Györgg
Gerhilde Pevr •
Ortlinde Rotte;
Waltraute I
Sch wertleite Hart o i F
Siegnmde Kan;: |
Grimgerde Bert-
Boseweise Válem

Kezdete 7 órakor!

VAR-SZINHA2I
Budapest 1902 január |

Zárva.

Fővárosi gyermek-sz|
Rottenbiller-uteza 37 

Igazgató Feld Zsignl 
Bedftpeit, 1902 jan u.r| 

Zárva.

A budapl

Időjárás szép M

A budapesti áru* e

Basa

Itfttsvidek) — . — — .1
. «fi i

febérm. — — I —. | 
aj

peetvidlki — .— • —.

bácskai 9 1' 
«erb átn).j 8

Bess _ 60 kg.-kint|

Árpa _ 60 kf.-tmtl

K&lmm _ 50 kg.-kint|
Zab_ _ 60 kg.-kic:|

Tengeri 60 fcg.-k;ní|

Bepeze 60 kg.-kmtl

H Leeaámold

Bum.

Base 60 kg.-kint 
Tengert 50 kg.-kint I 
Jfceb 60 kg.-kmt_

Kap.-Repoxe _ .

IV. Hajózál

/ j Pancscv 
I I üjvidék 

Dane f Be:omn
I j D.-Földvári

!! Szentea .
! ízt.:

t I Titel _ . 
Ssáva^ ' Mitrovica. 

_ . f Temesvár . 
t 'N .Bee«

Á fuvarén 100 kilogn 
sdoval es a bizt 

Győrbe a iuvacijteteil

á '/. áracvj. lOO.j

« '/. 10,0110 ar.| 
Arenyjarsdíj

sv;. K oroo Berták
< •/.
4 •/.
4
«V/. 1876. kel. va
«V-. 1889. aliami
**/.•/.

V/e Allamfc. vari
1870. oyere

*'/,•/. lUgyu re.
**/•*/• bfirvAl-eia»|
4 agyar föld
♦ % * rCát-tlal



1(5.55), 
I Whea- 

23.95

IzoDnal 
1.30 It.,

buza
helyben
licnkint

■ivoac,

lei-

llorn-
tichel

M*i s

1902 EGYETÉRTÉS, KEDD, JANUÁR 28. 7

IDEGENEK NÉVSORA.
Erseébet királyné szálloda és pension. Gróf Berch- 

told A. Venezia. — Dr. Pap M. Gy.-Fehérvár. — Konst anti- 
noTits L. Semeidra. — Kebelein K. Szatmár. — Steinberger 
y Jí..Várad. — Schussler A. Tata. — Pillya Gy. Győr. — 
Fopovits A. Facset. — Sdavy J. Ér-Kenéz. — Szilvay V. N.- 
Yárad. — Dr. Tegze Gy. Kecskemét. — Zellenka J. Bécs. 
Kapuszarovits J. N.-Becskerek. — Tóth K. Pécs. — Varasdy 
S. Aszód.

Pannoni» szálloda. Blaskovich A. T.-Szt.-Márton. Koller 
p. Vadász. — Vojtás M. S.-Bánya. — Vörös I. K.-.Jenö. — 
Lazár T. Galatz. — Kovács N. S.-Tarján. — Szekér L. P.-Poo. 
Schweineker I. G.-Mikola. — Imrik L., Ováry S.. Makkay .f. 
li..Várad. — Paulini B. Csákvár. — Dr. Pillér Á. Szabadka. 
Zolner B. Jánosháza. — Rainer L. Esztergom. — Tóth G. 
Fiume. — Barthodeisky K. Csepreg — Duptra K. Torzsa. 
Weimann I.. Reiss M. Bécs. — Haas F. S.-A.-Ujhely. — 
Stieglitz K. Arad. — Lits Gy. Ipolyság. — Neufeld H. Berlin. 
Ki ár A. S.-A.-Ujhely. — Jerfy A. N.-Récse. — Röszler L. 
Eperjes. — Lehr O. Szombathely. — Dr. Jávor B. 
u-Gyalla.

Metropole szálloda. Bogdán P. Bourges. — Grünbanm 
Gv. Berlin, — Hofman M.. Dietrich A. München. Weissenberg
M. Beuthan. — Kohn S. Belgrad. — Braun A., Metzger A. 
Bécs. — Dr. Weisz M., Wrede A. Gyöngyös. — Császár J. 
Szombathely. — Csóka A. Moson. — Farrari G. Boldogfalva. 
Dr. Kassa É. Eger. — Vajda M. Püstyén. — Dr. Kardos S.
N. -Szécsény. — Frigyesi J. Fiume. — Bodú K. Naszód. Ber­
ger Zs Leva. — Kwasnitzka K. Győr. — Sicherinan M. M.- 
Sziget. — Klein M. Rimaszombat. — Waig A. Pozsony. 
Gáspár M. Brassó. — Szabó L. Kökényes. — Walter S. 
Gutlöli". — Wallerstein F., Hirschl Á.. Alvinczv S. N.-Várad. 
Gabanyi M. Szamoskoród. — Dr. Beipotoczky Gy. Szarvas. 
Deutsch S. Rábahidvég. — Hamvay E. Dobsina.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest, 1902 január 28-án.
Lotti ezredesei.

Énekes bohózat 2 felv. Irta: 
Piudyard S. Ford : Faragó J. 

Személyek:
Tom Dawentry Sziklai 
Harriet Sziklainé
John Dickson Borosa

népszínház.
Budapest, 1902 január 28-án.

Ádám éa Éva.

Operett 3 felvonásban. írták: 
Bíum és Toché. Zenéjét szer­
zetté G. Serpette. Fordította: 
Bálint Desző és Makai Emil.

Kitty 
Ra majanah 
Lotty

Moorland 
Fos 
Elsie

Turcsányi
Ráthonyi
Fedák
Szilágyi
Stóll
Mátrai
Tomcsányi

Kezdete 7Va órakor.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK

«. KIB. OPERAHAZ.
Évi b. 15 Havi b. 15.
Budapest, 1902 január 28-án.

A walkür.

A .Niebelun^ gyűrűje* ez. 
zenedráma-trílogia első része. 
S felv. Zenéjét és szöy irta 
Wagner R. Ford. Csiky G.

Személyek:

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Bérlet 20. sz.

Budapest, 1902 január 28-án.

A vörös talár.

Dráma 4 felvonásban. Irta 
Brieux. Ford. Fábián István.

Személyek:

Siegmund
Bunding
Wotan
Sieglinde
Brünhilde
Fricka
Helmwiege
Gerhilde
Ortlinde
Waltrante
Schwertleite
Siegrunde
Grimgerde -
Bossweise

Burrian 
Szendröi 
Ney D. 
Vasquezné 
Diósyné 
Semsey 
Györgyné 
Pevny I. 
Rotter G- 
Szilágyiné 
Bártól ucci 
Kann M. 
Berts M. 
Yálent

Vagret 
Vagretné 
Bertha 
Bunerat 
Bnneratné 
La Bouzule 
Ardeuil 
Mouzon bíró 
A tőügyész

Mihály fi 
Rákosi 
Vízvári M. 
Gabányi 
Dömjén 
Szacsvay 
Náday B. 
Gál
Gyenes

Kezdete 7 órakor.

VAR-SZINHAZ.
Badapeit. 1902 január 28 án. 

Zárva.

Esküdíaz. elnök Újházi 
Benőit írnok Rózsahegyi 
Mondoubleau Náday F. 
Etchepare Beregi
Yanetta felesége Márkus 
Etchepare anyja Lendvaynó 
Eridet Szőke
Csendőrőrmester Hetényi
1- 6“ ) csendőr Mag7ari
2- it ) csenaor Deák

Kezdete 71/- órakor.

Fővárosi gyermek-színház.
Rottenbiller-utcza 37/6. sz.

Igazgató Feld Zsigmond. 
Budapest, 1902 január 28 án. 

Zárva.

VÍGSZÍNHÁZ.
Budapest. 1902 január 28 án.

Yvette Guilbert

és társulatának második ven­
dégjátéka.

Kezdete V28 órakor.

■J » m* i aa

Magyar tudományos színház
Budapest, 1902 január 28-án.

A táncz.

Kesdete órakor.1

Éva 
Adramalek 
Lucifer 
Asmódi 
Gábor
Carbonloniua 
Cynthia 
Marcellus 
Gálena 
Rabszolga 
Rabnő 
Benoit 
Régalard

Személyek:
Raskő
Küry 
Kovács M. 
N émeth 
Harmath 
Nyári
Szerdahelyi
Bojár
Delli
Kovács K.
Nagy
Delliné
Szabó
Újvári

Kezdete 7 órakor

Színházi játékrendek.

A m. kir. operaház műsora: Szerdán Jancsi éa
Juliska. — A babatündér. - Nap és hold. Csütörtökön 
Onegin (először). Pétiteken nincs előadás. Szombaton A hugo- 
nották. Vasárnap Onegin (másodszor).

A nemzeti színház műsora: Szerdán Tágma királyné.
Csütörtökön, némteken Julius Caesar. Szombaton A szerencse. 
Vasárnap d. u. Ibolyafaló, este Julius Caesar.

A várszínház műsora: Pénteken Aida. Szombaton 
Alfonz ur.

A népszínház műsora: Szerdán Szókimondó asszonyság. 
Csütörtökön, pénteken és szombaton Ádám és Éva. \asarnap 
d. u. Éjjel az erdőn, este Katalin.

A magyar színház műsora: Egész héten Lotti ezredesei- 
Vasárnap d. u. A postástul, este Lotti ezredesei.

A vígszínház műsora: Szerdán Yvette Guilbert és társu­
latának vendégjátéka. Csütörtökön d. u. Ocskay brigadéros, 
este A képviselő ur. Pénteken A dada. Szombaton A Gyurko- 
vics-lányok (először.) Vasárnap d. u. A dada. este A Gyurko- 
vics-lányok.

Az Uránla-szinház műsora: Szerdán Nápoly (először.) 
Csütörtökön Nápoly (másodszor.) Pénteken Nápoly (harmad­
szor.) Szombaton Nápoly.

Boston tánczkurzus és
tavaszi tánczfolyam megnyitás.

Van szerencsém a nagyérdemű közönséget értesíteni, hogy
ezidén is május t-ig tartó

tavaszi tánezoktatást
létesítek ezáltal mindazoknaK, kik a téli idény alatt rossz 
időjárás,’ távoli lakás, vagy bármi egyéb okból akadályozva 
voltak tánezoktatásban részesülni, alkalmat nyújtván az 
összes divatos tánezokat a legkönnyebb tán eztán módszer 
szerint alaposan elsajátítani.

Egyetemi hallgatók és tisztviselők kedvezményben része­
sülnek.

Tanítványok mindennap d. u. 5 órától kezdve felvétetnek.
Mély alázattal

WUachinszky Sándor
íáneztanitó

49069 VII., Wesaelényl-utcza 17. szám.
---------------------Mm ---------------------------------------------------------------------

créme 
arcz- és kéz- 
finomítói;----- (jobb é.
legmegbízhatóbb 
hatású Kzépitfl- 
ezer az arcz es 
kézbőr miudeu- 
nemfl tiazUtlan- 
ságai cltávolitá • 
«ára. Zsirtalan, 
Nappal is hasz­
nálható. 1 tégely 
árai k. 20 fill.

karóra 
pouöre

Fővárosi (Irteum
(Nagymező-utcza 17.) 42982

SC Még csak néhány napig

Párisi Fono-Kinema-Szinlázi
Chung-Ling-Soo

Tarka Színpad 

Az Angyalvadászok

és a nagy Januári programm.
Február 1-én:

II. álarczos-bál.
A télikertben reggel 5 óráig Vörös Elek czigány- 

zenekara hangversenyez.

Igen tisztelt hölgyeim!
Ki szépségét fen- 
tartani vagy fo­
kozni kívánja, 
csak az alant fel­
sorolt, teljesen 
ártalmatlan 
mégis meglepő 
hatasu pipe 
czikkeket ha

(rizspor) KitQ 
nőén tapad,ólmot 
vagy más ártal­
mas anyagot nem 
tartalmaz. Kap­
ható fehér, rózsa 
és créme színben. 
1 doboz ára 1 k. 
20 fillér.

Valódi orgonavirág szappan äÄÄÄ
s kellemes illatú szappan. 1 drb ára 70 filler, 3 drb ára 2 kor.

Pármai ibolya szappan
E szappan lanolinnal készül, ennélfogva kiválóan

alkaimaa az eríékeny es száraz arcxhőr s kez^k ápolásira, 
1 4fa 80 tiller, 3 drb ára 2 kor. 20 fillér.

ZF'őralctó.r: 11491

IHAJTHÉNYI BÉLA
droguista és vEgykészitmények üzletében

Budapest, IV.,Egyetem-utcza 11.
(s Oró f Károlyi palotával szemben) 

a m. kir. honvéd csapatok és Intézetek 
szeri, szállítója.

Mindennemű bel- és külföldi gyúeyiírn külön- 
legessézek, angol- és franczia illatszerek és 
piperecikkek, Tegykészitmenyek. háztartási, 
gazdasági és állatgyógyászati czikkek raktára.

Padlófónyosite szerok:. 
Tea. rum, cognac, cacao és csokoládé.

Rum és likőr készítéséhez való anyagok.

•SOMOSSY-MULATQ-
Királyantcza Vl. s:

SOMOSSY KÁROLY igazgató.
I

Ma

Dirkens Annie
utolsó-előtti szóló-estóje.

Csütörtökön január 30-án először

Párisi erkölcsrajz. Irta Métónier Oszkár.

DIRKENS ANNIE
asszonyai a főszerepben.

Ezen előadásra a jegyek előre válthatók a nappali 
pénztárnál és az esti elővételi dohánytözsdékben.

Kulcsbiztositék.
Hasznos találmány, mindenhol alkal­

mazható, meggátolja az ajtónak ál- 

knlcscsal kinyitását, darabja 30 fillér. 

A szabadalom tulajdonosa RENDES 
BÉT,A budapesti (VI. kér., Izabella- 

ntcza 92.) lakos. 43105

Vízállás, 1902 január 27-ón.

Schärding
dien ti méter

42 < 2

Bécs..........
Pozsony... 
Komárom 
Budapest 
Paks... ...

Gombos...

Zimony ...
Pancsova
Drenkova

+

+

- +

is:> < u
78 < 13 
02 < 12 

100 < 11 
242 < 20 
2M > 7 
135 > 25 
203 > 15 
231 > 4 
108 < 4 
182 < 4 
157 < 15 
140 > 4 
218 > 2

Kiszetó ..........
Temesvár...........
N.-Becskerek ...

Czen'.uűétir

+ 12-3 
- + >
- 15 >

Időjárás.
A ni. kir. meteorologiai központi intézet táv­
irati jelentése 1902január 27-én reggel 7 órakor■

Állomások

Hómersék
1.1 i irállyá és' I |l S | S j i ä
? . I LcLí.la i = re <* 2 ■ s =

Akna-Szlatina ...
Szatmár.................
Eger........................
Ungiár.................
Késmárk ..........
Árvaváralja..........
Selmeczbánya ...
Budapest .......
Ó-Gyalla ..........
Komárom ..........
Magyar-uvár ...
'opron .................
Herény.................
Keszthely ...........
Pécs........................
Eszék .................
Zágráb.................

Cirkvenica...........
Debreczen..........
Kis-Kartal ... __
Szolnok.......... ...
Szeged.................
Arad .................
Zsombolya..........
Temesvár ... ...
Versecz.................
Drenkova ......... .
Nagy-Várad.........
Kolozsvár .........
Nagy-Szebeu ..
Bécs........................
Salzburg ...........
Klagenfurt ...........
Póla........................

Hamburg ...........

Biarritz.......... ...

Christiansund ...
Stockholm ...........
Szent-Pétervár
Varsó .................
Moszkva -

+
NW
NNE

1 +

j -j— 
50 0 I —

Vág:
Szered ...

Tisza:
j M.-Sziget ..........
I Tekeháza..........
j Tisza-Ujlak ...
I V.-Narnény 
I Záhony (Csap)
I Tokaj.......... ...
I Tisza-Fured ._
! Szolnok ...........
j Csongrád ...__
J Szeged...__...
! Török-Becse ... 
Titel ..................

1*7

Kiev........................ ‘ 54*4 j -f-

. I

Rába
Győr..........

Dráva
Zákány ... 
Barcs 
Eszék

Sziszek ... 
Mitrovicza

— *f* 1^4 > 40 j Körös:
Sebes: N.-Várad 4* 8 < 16

... + 208 < 4 : Fekete: Tenke + 58 > 52 
Fehér: B.-Jenö -f- 4-t <[ 4

__ 40 >• 61 Kettős: Békés -f- 10S < 2
__ ló ^ 3 I Hármas: Gyoma 4- 72 > 2

...........+

+
I Maro«:

3 i Arad ..........
4 ! Makó ..........

— 110 > 2 
- 3 < 23

Jegyek magyarázata: -f* nuU fölött, 

> áradat, apadat.

null alatt,

Sarajevo

i'lórencz

Nápoly ... 
Brindisi... 
Palermo
Malta ..

56*4 i

w 1 01
11

N 5 1 í
N 1 11

Új 1
NW 3 ol
NW 1 li
NE 4
NW 3 1 3
NE ?
W 3 t
W 4 l
NW 2 t|
X 4
NW 1 *;
SW 4
SW 3 -5
X\’ 6 *
W 3 *
W 1 u

1 NW 4 *
1 w 1 1 °l1 N - ! 11
1 ne : 1 41
! WSW4 : *!
! W 3 ! 41

WSW6 *
SW 5 3

I _ 1
WSW3 ; 4

1 NE 5 i-X-
! SW L* ! 11
! s 1 : 4
] w 1 ! 4
i ssi; i 4
\ SE 1 i <
1 N - *
1 S :
1 WNW; *
j -

j -2

—I

0*2 ! E
1*6 I X 
4-0 1 N 
0-7 j NW 
0 2 I NN

-1 10 i
1 « 4
3 i
1| 7 ]

-1 8
1 8
•1 í 9

14 S 1
9 i 6

11
10! 9
sj 15

3

- 9
t. 13
1 —

2 —
2 10

.V 6
-

1 2
—
-

j 13

—
-

i 10
i 10 1

í 0 12 j

1 — 1 “
1 ®

i —
; 1 i 12
! ó i 12
! 2 i 9

4 14

E kelet. í 
gé-'Zen derült. 1 

3 - többnyirí
-X- ; hó, 3

— dél, 
-- tübb-

— köl

A szélirányok jelölése: N észak,
W nyűgöt. — Felhőzet: 0 - 
nyire derült, 2 — részben lelhös,
4 — egészen borult, 0 : eső,
R — zivatar.

Míg a tegnapi depresszió a botteni öböl lóié vonult, addig 
Anglia felöl uj depresszió szélei mutatkoznak r> ezenkivi 1 
Románia felett is ónálló ciklon fejlődött : a maximum peu:g 
délnyugaton van.

Közéji-Európában az idő bűvös és eső= volt.
Hazánkban a hőmérséklet főleg nyugaton jelentékenyen 

sülyedt ég sok helyütt voltak kisebb’-nagyobb csapadekok, 
helvenkint élénk szelek kíséretében.

Prognózis a következő 24 órára: Enyhe idő várható 
gyenge éjjeli fagygyal és elvetve — főleg keleten — csa- 
paiédkkal.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1802. január 27.

ldőjíra? szép | VlznlUe reggel 7 Őrekor 214 ,n.. | Iliimen) rc^el 7 orator + ä C. | I.C|;nBlTmer6 reg. 7 ó. <01 ni|m.

A) Arntősede.
I Gaheaaee*ttefc. — Arak koroaaértékbea.

K m*t-
lAb

A budapesti áru- es értéktőzsde szokásai szerint keazpenzoen 50 klgr.-klnt. — A minőségi súly hektohterenkmt és

Boia 7* 1 76 76 77 7 8 79 81

trsea vidéki 9;25 9.4C 3.3»
9.55 j 9 45 9 70 i 9 ÍC 9 EC 9 6C 9 69 9 re

febérro. 9.*0 9.26 6.3C 9.<6 9.4C 9 65 9.46 9 70 9 55 9.75 9 65

partvidék i 9.2C 9.35 9 3C 9.46 S’4C 9 65 9 45 9.73 9.65 9.75 9 6*

bánság 9 :o 9 25 9 25 9 36 9 40 9 70
bácskai 9 16 9 4L 9 35 8 5C 9 4C 9 65 » 4C 8 70
szerb étm. 8 80 8 85
román , - 9 05 » 16 I“
oigar , ~~~ — --------5 — 1-------- 1 - -

81

9.90

9 80

8 ec

llBiiéi
Árfolyam

kor.-tol kor.-ig

Boss — 60 kg.-kint Elsőrendű------------ — — — — — —
Közepminősegti------- — — — “ — —

7 86
7.70
6.1C
6 76

7 90 
7.8C 
6.20 
6.“

Árpa _ 60 kg.-kint

Takarmány, elsőrendű — _ _ — —
. meaedrendd — — — _ ■

Sörfőzésre tiazavidéki--------------------------
. feltiőmagyarorszagi------------
e dunántúli  --------------- — —

Köles  50 kg.-kint — 4.5C
7.5C
7 3»

7 76 
7.8C
i -

e!

Zab_ _ 60 kg.-kint Elsőrendű------- — — — — — — —
Közepminőségü------------—--------- — —

Tengeri 60 kg.-kint

Belföldi _ — — — — — —------------
Roman ▼. bolgár — — — — — —
Cmuuantin — — — ■— — — — — —

4.80

5*. 90

Hepeze 60 kg.-kint
káposzta _ — — — — — —------- — -".5

■ atárldB

Hagy sir basa —
60 kg.-kint

1903 iktober ------------
lfO* április-------— —

60 kg.-kint

^130* «uniós------- — —
e október   — —

1903 apnlia— ------------

Basa___________
50 kg.-kint

1*01 sktober — — —

1902 apriús_ _ — —

Tengeri------------
60 kg.-kint

1903 nzept. — — —
. október _ — — 

1902 május -----------

Zab___________
60 kg.-kint

Ián* aktüber ------------
190* április------------

Kap.-repoza —
60 kg.-kint

1903 Augusztus-------

ZoroDA koron*

n Leilímeló árfolyamok II. tollal«!* terménye*.

Busa 60 kg.-kint ------------ —

Bűze 50 kg.-Lint _ — —

Tengeri 50 kg.-kint — — - -

Zab 60 kg.-kint —------- - -

Árpa
Kap.-Repoxe      — —

i'", Hajózási fuvardíj.

Honná» filler

f 1 Pancsova — —------- —
1 Újvidék —

1
\ D.-Földvár___________
(

TlesaJ
Zent*____ ____________ —

1 Titel_________________
Mitrovica________ — — -

Béga -j Temesvár --- -----------------
N-Becsk. — — — — —

A fuvardíj 100 kilogrammon kiút a szallllAr» 
adóval es a biztositaj*i dijjalertetik. 

Oyorbe a íuvadijtétel SO filterrel magasab:

Bodapeet főváros IflSO. évi kőleaőne. adómente 
Sudapeet exekae-főváros kölcsöne adómentes — 
Temee-bégavőloi ruasab. tán. kőleaőne — —

UI. Záloglevelek és kölesttakötv. 
a) Bodnpeetl IsMiatak fclbeeeáláeeL

Belvárosi takar ék pAuxtAr r.-t------------------ — —
KgyeiOlt bpwti fővárosi takarékpénatái írtban

i toinó arloiyaui

I IvoO-ra i • ékpaplff É r I é fe I e »>

EgvvH. tégla- és czementgyar r.-t. elsőbb», k. í
Gab* é* tArsa vaaőnt. ■ Reogyár r.-t. köles. kőt. i 
Kiabirtokoaok oresagos fcldhitelint. — —(rtóan j

, . . 60»/, évre-------
e „ 50'.’, evre frrtiao

g. *f».- aa járadékbank r.-t. esőlőkőtv.------------
• e • e járadékjegj vussafl*. 108*/,

e . Záloglevél Korooaertékban.—. 
if. ált. kőszénb. r.-t. el», k. 41 é. 100 frk.-kint
Magyar földhitelint. o. é.---------------------frtbaa

. e e — .
s . k#ron»értékben 60 érre —

e koronaértókben 43 érre —
* e szabály, és talajjar. írtban

Magyar helyiérd. ran Lak költ. 60*/, érre .
. . . . Mérre------------
I . . 60 érre 106*/. _

Magyar íelsitofbitelbank____ _________Írtban
. e 60 érre --------------------------
„ • ----------- — —írtban
. • 60 érre_________________

e kőt», kőtr. 60 érre írtban
e s köz», k-'itv. f.i) -‘ .re — —

e köss. kőtr. 60 cvre írtban
. , kőo. k. 60 é.. rí. 110 írt.
m e k. k. 60 e. 1U0 írk. = V6 k.

100 -1 too.se
*3. isi 94 -
93 H 84.7*

93 99.-
98 99.-
92 95.-

102 103.-
ICC 2 
102.- 
102

- . . oaxtr. falaik). —
, . oysr.-kötv-----------------------

Magyar arssigua kö«p. taJkarékpénst 40*. frtbao
e • • • 60S- — -

97.50Í 98.
97 - 98.-
97 — 98.-
98. - 99. -

iw*. ; 101.-
94.75 95.75
84 75; 9-> 75
8^ 2 8 t» ‘--5
94 /5! S'. 7
»5.62, dä.lO
90.-1 91.“
91.50 92.SO
93. - :ou --
93.- ivp. -
9:. 0 94.50
93.£3 94.50
93. - 100.
9 '. -
93. • 94.
6á.- 100 -

122 - 124 «
125 ^ 127.
10^. 1CS.50
98.50 9^*50
93.50 9^.50

Magyar jelxálogbitelbank — —. —       140
Magvas leizal./gtuteibault_______ dec/, r. 14U i
Magyar kereekedelmi r. t. _ ___________ 400
Magyar laezamitolo aa pénzváltó bank— 400 K.

Magyar takarékn. közp. jelzAiogbankja____ 10uO
Oaxtr*k hlUlintéoet______ __  _____ _ _ 3X0
Osztrák hitelintézet      dec7.. v. 3X0

Pesti magyar kareafcedeJmi bank _ __ — 1U00
Cn te aback _ _________  __ __ __ __ — 400 .

VI. Takarékpéaetárak réssvenyeL

If:
I — Ma

Belvárosi lak arák nénztár_________________$00
Budapest 111. kerületi takarék pénztár____ 100
Budapest-erzsébetvárosi takarekoénztár 300 K. 
Budapesti Uk. pénzt, ea or^z.zalógk. r. t. 400 K.

:ye»ült budap-eeti fővárosi takarékp.— _ *>00

írszagos központi takarékpenzt.   H)-)
mu első takar ók pénztár 3003

M. Ltkarékp. közp "jelzálogb 1, S, 3, 6, 7, 8. kib. 
. . . 4., 6. kib.-------

köz», kőtr. _—

5 •* ! Országos központi hitelszövetkezet kőtr._____
—. í 1 i_■ b  k.nfe If»* Am ■ ■ f.tk. nOestrÄk.magyar bank 40*/,érre _____  __ írtban

. ,60 -----
Pásti hasai első takarék] köze. kőtr. 60 evre

, , __írtban
silo(L 60 érre____

Pesti B. karaik, hank_________

«'/»•/•
4 •/.

köz», kíitv. 50'/* evre_
köss. k. nse. no' .frti 
kő*», k. 1

99.6C« .UC.50 
9S.Í0 ICL 
98.vQ 100.5C

. 106'/,

Ingyen bordó
60 kg.-kint

Dlesnéselr

r • 1 j—P*-—

bodapeeti_ — —» — — — — — — — 62 - 62.60

60 kg.-kint Bsaienea —

magyar la légenezáritott vidéki— _ — 
városi légenezentott. 4 darabos— — —
. . » •------------

füstölt________________________________

42 -
45.-

42 60 
46.60

Zsákkal egybtt 
(öngysuly tisatasoly 

helyett 
Minőség

600 giammonkiot
60 kg.-kiat

■sllva — —

boszniai, 1901 évi. oson ee-minőség — 
.100 darabos — —

• • • 86 ' -
saerbuu, . * esaDse-minősep— —

m . . 100 darabos — —

14 60 
Iti.-
18.25
14;-
15.75

14 75
16 25
18 z6 
14.60
16. - 
18.-

Ingyen borde
60 kg.-kint Ssllvals —

szlavóniai 1901 — — — — — — — — 
szerbiai 1901 _ — —------------— — —

Í9
17.25

19 6C
17 50

10 kg.-kint

la ezer ne magyar. 1901---------------------
lóhere aproszemO 1*01 — — — — —

m középszerű 1*01 — — — — —
. n egynemű 1901 — — — — —

45 -« 
42.— 
4? “ 
63

6» - 
46.- 
49
69.-

fr*/.*/.

B) Ertéktősede.

kamat
1 Otolso árfolyam

Érték»«plto>

« Ve
«aus

4
eres- W/e

4
tndu 4 */.

* */. 
4V/e
4%?.

tva : *V/e

0.J1 8 */e

W/e
4*/.*/# 
4 \
< f i.

I. Álla* adósság,
a) Hagyat állaaadéuág.

Aranyi. 100.600, lOüO ar. írt nevert.drbok. adóm.
100 ar. írt S40 fc-------------------— -7. —

Aranyjaradek, 10,000 ar. írt névért, dbokb. adom.
10,01*0 ar. írt = 24.000 k.------- ---  — — —

Aranyjaradek, adómentes, 100 ar. frt = 240 *.

Koroc.ertékD |ár»dék, uiőmraU,---------------------

* " _ decz. v.
• * * decz. v.

1876. kel. vas. államk. ar. frtb. 100 ar. hrt=X40 k. 
1889. államv. aranyk., adóm. 100 ar. firt = 340 k.
1889. évi állam vasúti ezilstkőlcsön------- —
Allamk. vask. czelj. ar. ».cm., 10 f. ster!.=S40 k. 
1 kTfi r, „.rémén ve. lOO írt US drb 100 frt = 200 k .

50 frt = 100 k.
Magyar re gale-kárt. kötvény, adómentes-------
birvat-eziavon e .. —.—

agyar földteharmeniesitéei kötvény, adomaotee 
' I» át-szlavón , « 7 —

:ie.6£

119.66
80 /-'•
96.73
9$
96 70 

120. • 
t22.ee 
'.01.26 
83.7* 

18! .óO 
181 5<> 
ici.oe 
tet.60 
95.30 
95.-

12C.15
87 2í-
97.70 
96 8Ö
8«j.bc

121
123.60 
102.26
84.25

182.60 
183.60 
102 
102.:

Kamat­
láb

I Utolsó árfolyam

8 r t • • » 1 r • B
100 kor-Hint.

Tiszai ée szegedi nyererok. adóm.,100 frt «* 300 k. 
Horvát-szlavon jeli. fÖldv. kőtv. adóiét. 7*/» —

b) OestrAM AllamadóasM-
Egyesített járadék papírban fabruar-augaMtoa^

Egyesített járadék ezttetben január-jobas.------
. április—Oktober —

Aranyi.. adóm..ar. írtban, 100 ar. frt = *•
KoronáertékO járadék — —------------"7,r"k
Allamaoraj. 1864. evb. loOfrt. P* P*= ^ [” 

. 1660. . 600 . Q. e. - 1000 k_
, 1660. . 1“. 2k
. 1664. • 100 . . • ■» WJ J—
. 186«. • » . • • “ 100 k—

0 Máé kBleitaBk.
Bolgár államv. zálogkölcsön 100 ar. frt = *40 k 
Boán yák -bánságomnál óra*, kßlraön 1M6. évből
Bognyák-hemegor. orra, vasati kölce. 1898. érről

152.50

ICC 25
ICO.26
;oo.26 
100.25 
12C.26 
97.3C 

192.60 
146.- 
•75 - 
226.- 
22ti.r

164.60

100.75
100.76 
ICC.7$
lvO.76
120.75
97.8C 

194.60 
148. 
177- 
23C, 
240

b) Vlléhl *■ MtlfBldl int. MlhosaAtAMV
Albina takarék ee hitalmtseot_____________
áradj polgárt takarék p. 40 érre __ __ __ __

, s , 40 é. nsaisfli. 110%
_ ,e . . *40 árra------- ----  _ _
«%% ; Ára dm egysi takarékpénztár---------------- ---- ---
(, •/ Bosoyák-berczag. subád. ora. bank 20 évre 
6 % I - - . - . SO evre °

Debraewni első takarékpénztár _ __ __ _ „
6 % Krdéiyr. m. jelsáloghitelb. 40 érre_______
4%% , , . 40 érre naseaöi. *
«>/ •/ Horrát-ealaron országos jelzálogbank____ ___ w
é%% i • . . kőea. kőtv.
6 •/* I Hegyi b ált. lakp. 31V* ti*«. 110% — ° 
6 •/. I • • • 40 evre. vissz. 106% — ._
6 •/ I . , . 40 evre, III. kib._____
««/.s/* I . . 36 erre. 1?. kib._____**
6 e * Hagysasbem fMdhitehntéaet-------------------------0

• 5Í- 9ti. ~

96 - »7. -
9*.- 1^0.-
*3,5C 94 50 14.— I
9^ * 1cr. -

i 102.6C 103.6C 20.— !
94.60 8* -

24* —

10:.- f 02. —

. . VI. kib.________
Osztrák főldhltelintáaet nyer.-kőtr._______
Temesvár első takarékpénztár____ _________

IV. Elalkkségl kStvsajsk.

1900-ra

15.—

Adria m. kir. tengerhajózási részvényt___ — —
Bodapeeti kőznii vaspálya-tára koronáért. — —
Bodapeet villamos varost vasat r.-t._ __ ____
b ud»pest-peteí vasút — — — — —
Deli vasét __ — — — 100 marka t= 118 k.

, . 1V00. évi kib. 100 frankónk!ot--------
Első ee. kir. az.b. donzgőxhajdiáét tára. — —
Kaeea-oderbérgi vasat 1889.------------— — —

. . 188». 100 m. a 118 k.

. • 1881- -------------------
„ . 1891. 100 m. = 118 k.
- . (oszt. von.) 1889- ez. —

Magyar folyam- éa Ungerhejózázi r. t. — — — 
Magyar-gieeorazági vasat I. kib.______________

. • ű. kib------------------------

■egyez ny. >. (eaékeeL-győr-graen vonal)____
, , 1874. kib.____________________

Magyar v. ela. k. beruh, szálra. 100 rn. =118 k. 
Osztrák-magyar állam vasat 1888. 100 m.= 118 k.

. , X. kib. 1886 100 fr.=96k
Torontáli helyi érdeke voautak — — — — —

V. Baakek féuvéayéL
Angol-osztrák bank — — .

99.

1C3.J.0 
9 .' 50

100.-
98.50
99.75
98.50

102.Í0
»ti.50
99.*-
88.50
98.75
98.50 

102.- 
107. —
1(2 25
9d.Z$

102.-
106.-! 107.

107.
98 »9 85

121 50 f33 S'j
100.— 101.
»6 50j 97 $0

101.25
99.25

103,

VII. Blttsfcíív-társaságok ressr
B*<al biztosító tánuuizg _
Bécsi élet- es Járadék-bizton..._________
Első magyar altalanoe biztosító taraaeag _ 30uv
Foncjer*. pesti biztosító intézet___________IIXJ
Magyar jég- ee vimontbixtoetó r.-L_____2J0
Nemzeti baleeet-biztouito r.-t.________30* K.
Pannónia nazoot biztosi tó i a teást       ów

VEI. Oöimalmek ressvsnyel.
Contordia-gőzmalom r.-t._ _ __ __ _ __

• . « elsőbbségi téo?.
alsó budapesti-gőzmalom r.-t._______ 600
Lrzatihc'.-g'ima.óm-taré.______________ __
Luj*-gőzmalom r.-t.______________ __ __
1'eeU h uuger malom- Lars.     _______
Pesti molnárok ée eOtők gózmaiom r.-L . 
Pesti Vittúna-gőzmalom    _

-I

477 60' 478.50
420 -[ 430. -

444.
934. —j 93 -

66» 60' 8S4-
!6!ú -
2642.- 2SÓ2. -
5-4. — •65.-

1

■ 2C3.“ 200.-
20c.- 2C5.-

i 180 - I8v. -
1 422.- 427. -
,:i?5 - 22C-7 -
1 5^6.- 5 .fi.-
Í140C - 142
jlSiOŰ^

j

1 eo 00—

1 3«C.-

' SliO. — 520.-
5802. - 5'-‘*0 -

, 20C. - 2:0-
23% - 24'J -

í :7c.— 175.—
1L25 - tCiC.-

í

195.-

I

ilC'50* — nee.-
4IC.- 420.-
215.- 220.-
use.- 880.-
410.- 4 2C -

) 3-C - j 32v.-

Kőbányái polgári »erífizó rézzvény-tái.

• I Magyar gazizzofeny i .-t............. ............ —
30.— Magyar ruggyaotaarugyar r.-t. — —. — 
EO.— Magyar vasúti forgaloii r.-L eiőv. jog. a.

—i Mrzógazdoiagi ip .r-resav.-tare 
Nagyvzebocl viliamoimfl r.-t.

..— Popper Upót fajpar r.-t.___________ __
— _ — Quarnero resivénytársaaag —      
— _ — RoyaJ nagyszáliods re« vány társas lg _
Sv. — Szegedi kenderfonógyár r. t._________
— _ — Sziszeki tárházak r.-t. _____________
_" — Telefon-Hírmondó r.-t-_______ ______

xm. Kíilekedísl wÁ I.

Aradi ás Csanádi cgyaz. v. r.-í. tűi
Jbaja-Zumbor-Ujviduzi tielyi érd. i

K. Bányák és téglagyárak riser.
Badapeet-azentlórinexi téglagyár _ _ _ co.- 31c, *

!
198.-—' 200 - 
23C.-Í 233 
235 - 240 
40.— SC.—

270 -i 2/6 -
435 51C.-

Budapesté ii:«mos v«ro* vasút r

—Bpeet-ujpest-rákosp. vili. kűz. vasat r^L

—. — Dili vuut _____________ __ —. __
de<z

— “ Gölmcrvulgyi vasút r.-t. elaőbbs. rear.

Magyar folyam- 
M agyar-ráesőre; 
Magyar helyi sí

es tengerhajózá« r.-L

EgyeaQlt tégla- ee czementgyar r.t__ ______*00 i
&»zakói. egyeeOit kószenb. és 1 pars.   _ SOS
K-. r. t. h. éou
Felsőm agy aroraz. banya és köböm. r.-t.   3 00
István tagiagyar r.-t.________________  _ 200
Kta-aebesi gramtbanya' r.-t. __ __ __ *00 K.
Kőbanyai góztéglagyar r.-t.  ________ _ S*0
Kőazenbánya éa téglagyár r.-L_ ____ SO K. ! 6C5. — j 31C —
Leehner ráköti téglagyár r.-L __ _ __ _ íuo i — . — j 1 -’É
Magyar asphalt r.-t._____ xo6 20 5 - 210
Magyar alt. kőazenbanyar.t________ _ _ toti 245. — ' 255
Magyar kerámiái gyár r.-t. előv. jog. a. — sOO ; 135. - , 140
Péter hegyi téglaipar r.-t---------------------- *00 IL I ~~
Salgótarjáni kőesénbánya r.-L____ ___ __

orbkmt

! üjlaki tégla- ée mészégető r.-L alőv. jog. a. 3»0

Ét gépgyár------- SOO
r r.-t. elaőbba. *00

X. VsutlTék ét gépgyárak véuv
17.“ 1 Elző magyar gazdasági gépgyár r.-t. _ _ 400 
—.Danubius* m. hajó- *0 gépgyár r.-t._ *00 £.
— ! tegx vrr- ei gepgy.ir rrv.^inuruuaK____ 3UO

160.— Ganz és társa vasöntöde éa
— ■— 1 Magyar belga fémipar gyár
—j »távvar waggon- — yrugyar r.-t.____ ___ XUO
— .— Nadrág! vasipar társulat_________________ 409
13.— .flichoison'-gepgyar reev.-tara.____ 300 K.

Rimám urán y-ealgó tarjám vaimn r.-t__ _ *00
, . . decz. t. 4UO

Sehliek-féle vasöntöde és gépgyár_______ _ U)0
Teudluff ■ Dittnah gepgyr.-L A) tor. elölj- K- 
Weitzar János gép-, vaggoagyár r.-L __ 400 IL

2CS.-
I Gö.-

10.—

XI. Köayvnyemdák résevényel.

96.75
115.-

»ti.60
115.— 
97.-- 
98.5C 

•ne.- 
fC6.- 
96.

106.- 
106. — 
119.6C

96. - 
96.10 

108.»0

97.75 
11«. - 
9/.50 

11C.
98.
99. - 

107
107 - — 
97.- 

107.- 
107.“ 
I10.6C

Uttileo árfolyam
pen* I an»_

Fiumei hitelbank

Magyar ipar- 4

_______840 263.-; 2ti4.-
_ 300 112 "i 114 '•

_____SOO 310.—1 3i2.-
_______160 152.- 1 ^5. —
_______ *000
_______ *00 210.- 212.-

_ *00 200.- 202.—
*40

_ 400
ak____ *00 216.- 220.-
_______ 400 400." 408.—
ecz. v. 400 b71.- 672."

_____seo
decz. v. 900 69.“ 68.

.Athenaeum* irodalmi és nyomdai r.-L _
Frank lm-társulat _ ______________ __ __
.Pallas* irodalmi ee nyomdai r.-L_ __ _
reati könyvnyomda r.-L — __________ _ __ 1008 2550.— 26C0.—

248.- 
49C. — 
340.

250.-
500.-
345

73C.- 7 50.-

300.- 1325 
200.- 210. 
295.— 30C.— 
22».- 22C. -

XD. Kftlttnféla vállalatok résav.
Általános waggónkölcsőnző-társulat «00 K.

í .Apollo* kőolajfinomito-gyar r.-t.     *00 lú
BanUm-lóle vegyi gyerek r.-t.___  __ 6tW IL
Bihar-Szilagyi olajipar r.-t.____ ___ __ 300 IL

i Brassói cellulose gyár r.-t.___________ 300 IL
Budapesti általános villamossági r.-t._ 300 fcL
Boesti Zouiney-feie purcz.-faveuczegy.r.-t.3000 K.
Első magyar betűöntődé r.-t. _ _ _ „ 300 260. — 265.
Első magyar gyapjumoso-ér bízom.r.-t._ 400 C30. — 6‘»c/.
Első magyar részvény eerfőzöde----------- ---- *00 2100. — 2130.—

i Első magyar aarteahűlaiö r.-t. — — — — 400 434. — ' 444. —
Elző magyar saolldda r.-t. — _ __ — _ l'V 43s.— 445. —
Első pesti spódium éa eaontliezt gyár —__ _ 300 2 8 5. — 29C.
Fiumei nxshántolo- aa nzakameuyiti gyár 1000 2580.— 259C. 
6schwindt-féla z—sigyar— — — — 400 3CC. — 925.

Meroeváaárh.-exAsxrég. vasút als. ráezv. 
Oriente megy. tengeri hajózási r.-L

*
•■'.'21

zoronaerték

400 2C0. — 21C. —
<00 43C. - 425 -

300 k. 1Í8 ' 16* -
12'JO K. 174S-- 756 >

26C. - 25?.-
526.-« 625.-

_ ’00 345.-, 355.-
SM S. 3S6 - 4tC -
3ti3 K. 24 9. -1 252 -
_ 400

920.-, 94C.-
_ 400 466.-’ 4 7C. —
430 5- 7C0.-’ 72; -
_ 40J
_ xm
TJO I.
_ <00 SEC.- GÓC.-

tJJ
100 í.

t. _ «3*

■IV

*^30. — 2 2- -

_ 208 M3-- 450.-
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XIV. SMtleeyefc.
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• . osT.tr. fel hibái yegsásaM_ _ _
• . oyeremeny-jegy _ — — — —

Béesvároai oyvemenyzőlcsőn 1874. évtől _ _ 
Buda veroei sorsjegy------ ---- ------------- ----

, . oaxtr. felül bélyegzéssel— _
.14 aev* egyesületi aorsjegy--------------------- —

. , . osrtr. fejhibélyvg*.
Magyar jel/dloghitclbank nyer.-jegy _ _ ... —
... *‘Ttr felSb. 

Megy* vCröe-karezzt Sorsjegy _________________
• e ■ r eestr. felOlbélyegfir
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• • • . osztr. feídlbélyejL
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PálBy sorsjegy__________________ _
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11.43
II.34: 
19.:;; 
19.07J 
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Amsterdam __ __ _ _
Brüssel ______ __  __
London ------- _ _ _
Nemet bankpiaezok_ _
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Paris---------------- _ _
bvAjcm beokpiaazok _ 
bzcmtpétarvár — 

100 hollandi írtért _
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10 sterlingért _ _
180 markiéit------- ----
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30b ruháiért 3 ZZ Z2
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239Í25i 239*65
117 1.-1 |17 2 

93 40, 93» to 
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94.694. -X 

252.-0 254.5
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Osztrák hiUUntézet_________________
Magyar aranyjáradék------- ----  --- —
Magyar koronajaradék _____ 
Magyar ip. es kereek. bank. _ _ _
Magyar lelzaloghitelbank _ _ __ _
Magyar leszámítoló bank _ _ _ _ 
Rima-Murányi vasmű r.-t. _ _ _
Bpeeti közúti vaspálya t.__________
Déli vasat----------------_____
Osztr.-magyar allamvaeut _ _ _ _ 
Budapesti Dank egyesület _ _ _ _
Első magyar ipar Dani---------------- ----
Hazai bank r.-t-------- -------------  

670.—1
662.-I

Pesti m. kanak, bank ----------- ----------
Nemzetközi waggonkölcs. — — — —
FrankJin-Társuiat __ ... — — — —
Mag)', keramuu gyár r.-t— — — —
Magyar asphalt r.-t------- ----  — —
Belvárosi takarékpénztár r.-L — _ 
I. magyar ált. biztosító tára._ _ _ 
Eőezenbanya és téglagyár r. L _ _ 
Bp.-ür.-löriiicn t-glagyar — — — _ 
Fiumei hitelbank r.-t— — — — — 
M. orsz. közp. takarékp. _ _ _ _ 
Kőbanyai gőztéglagyár _____ 
Schlick-fal* vasöntöde r.-L _ _ _
Saig. i-Tarjáni kőszén 6/0 -

Ganz-féle vasöntöde r.-t. _ _ _ „ -«220C.— 
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Weitzer-tiéle waggongyar ... _
Victória-kőzinaiu.u ............................
budapesti vili. városi vasat _ _ _ 
Magyar alt. Ukarekpenztar _ _ _
Magyar villa tu oasagi r.-t._____
Magyar ezek űripar r. L_______  _
Magy. jég- es viaxoníbizt._ _ _ _
Egyes. Bp. fBv. takarékp. _ _ _ _ 
lfiae’y. kcreekedeiun 1.-1. _ _ .. —
Pe*ti hazai első tatarekpecator-------
látván téglagyár.-------------------- ---------

•-N
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Mia értékpapírok alzalogomtaaanál ------------------------- ----   — 5%
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Ezen hirdetési rovatban minden sz$
•syazerl beiktatása közönséges petit 
betűkből 4- fillérrel, e compact be« 
tűkből szedve 8 fillérre! fizetendő.

Ezen hirdetés! revatoan minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4- fillérrel, g compact be* 
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendő.

SZERKESZT«
BUnAPEST.IV. PAPNŐVÉ 

Tele fe» uánu 
rtZÍRATORAT NEM KÜLt 

^gig PgRMT.N'TES LEVELEK!

ELŐFIZETÉSI 

Vidékre postán v helyben
Egy érre ... 49 kor. | Egy i 
Sgy Éti . . 20 kor.! Egy i
CilfMdrt: 8 hórs Németon 
francba-- Ölasz-. Orosz-, Túr . 
országokba. Srájcz-. Bontan 
y«jamu»t amaz oraeágokba. 
B^eraédrabcz tartoznak, hegyei

Egy szám ára

TELEFON 706,TELEFON 706. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.
Budapest

azékeato városi képes nf
mutató. Budapest tervrajzával 
Tervezte és rajzolta Jauernik 
Nándor. Tartalma: I. Érkezés 
a fővárosba (pályaudvarok stb.)
— II. Közlekedési eszközük — 
III. Szállodák. — IV. Vendég, 
lök és éttermek. — V. Kávé,
házak. — VT. Kioszk-kávéházak.
— VII. Gzukrászatok. — VJIX. 
Színházak, (a helyárakkal stb.)
— IX. Mulatóhelyek. — 
Fürdők. — XI. Múzeumok, 
képtárak és egyéb látványos«
ságok. — XII. Közkönyvtárak.

Kis hirdetéseket
>Ifogad az Egyetértés szaraira 
a köszönti invatal Papnövelde- 
titcza 8. 3Z. e§ a kőTetkeaő 

fiók kiadóhivatalok:

Breuer nővérek
dohány tőzsdéje VI. kér., Terel- 

körút 54. szám.

Bürger Vilmcsné
dohány tőzsdéje Erzsehet-körut 

51. szám.

Kis mamám,
hát mán fel sem néz hozzám ?

9732

Kárpáti borovicska
valódi, legfinomabb minőségű, 
kis üstben égetett, állott régi, 
egyike a legegészségesebb ita­
loknak, kitűnő szer gyomorbaj 
ellen, hathatós étvágygerjesztő, 
a vesék működésére szerfelett 
kedvező hatású. 5 kilós pa- 
laczk, bérmentve, utánvéttel 
7 kor. 00 fillér. Ganovaeky 
Gusztáv, borovicska-termelő 
Szepes - Szombat (Szepes­
in egye). 42931

Komornának
ajánlkozik tisztességes, jo csa­
ládból való leány. A ruhaszabás, 
varrásban nagy gyakorlattal 
bir. Szives megkereséseket 
„Vidéki* czimen továbbit a 
kiadóhivatal. 9642

Siket ön? 500 irtotOktatás, Remekírók képes könyvtára,
A magyar és a világirodalom 
kincsesnáza Szerkeszti Radó 
Antal Kiadja a Lampel R - 
féle (Wodianer F. és fiai) cs. és 
kir. udvari könyvkereskedés. 
E gyűjtemény nemcsak a ma­
gyar irodalmat, hanem az egész 
világlrodalmatfeloleli.Aremek- 
írók kitűnő, elsőrangú szakfér­
fiaktól irt bevezetésekkel és 
magyarázatokkal jelenik meg. 
A képeket elsőrangú magyar 
festők készítik. Az öO kötetre 
tervezett első sorozat adja egye­
bek közt Petőfi, Vörösmarty, 
Madách, Kossuth, Deákmunkáit, 
a külföldi irók közül Shaks- 
peret. Melieret, Homéroszt. 
Virgiliust stb. A teljes listai 
melyben a bevezetések szerzői 
és az illusztrátorok is fel van 
nak sorolva, ingyen kapható a 
kiadóhivatalban, vagy bármely 
künyvkereskedesben. Az első 
hét kötet mar megjelent: két 
kötet Petőfi, két kötet Kisfaludy, 
egy-egy kötet Shakspere, Meli­
ere és Tóth Kálmán. E köte­
tek bevezetéseit Ferenczi Zol­
tán. Junius, Alexander Bemát, 
Haraszti Gyula és Endrödi 
Sándor Írták. A ki megrendeli 
három koronás havi részlet­
fizetésre az egész sorozatot, az 
első hét kötetet rögtön meg­
kapja. ru*a az 50 kötetnek tűzve 
200 k., szinnyomatu diszkötés- 
ben 250 k. Megrendelhető bár­
mely könyvkereskedésben és 
kiadónál.

Birtokvétel!
Keresek megvételre 200—400 
holdas jó talaja és egy tagú 
lakóház és gazdasági épület­
tel ellátott birtokot készpénz­
fizetéssel azonnali átvételre 
részletes leírással, az ár megje­
löléssel ellátott ajánlatokkal. 
„Készpénzfizetés* jelige alatt 
továbbit a kiadóhivatal. 9718

Zongora órát
ád fiatal nő, volt zenede! nö­
vendék. Czim a kiadóban.

9721/b

Mindenfajta aiketsóg és na­
gy othallús a mi uj találmá­
nyunkkal gyógyítható. Csak 
a veleszületett süketség gyógyít­
hatatlan. Fiilzugás azonnal 
megszűnik. Esetét írja meg. 
Díjmentes vizsgálat és tanács­
adás. Mindenki csekély költség­
gel otthon gyógyíthatja magát.
Czi m: Internat i o n al e O hre n-
heilans* alt, 596 La Salle 
Ave , Chicago ül. 42910

H. N.
czime Práter-utcza 37. II. 27.

11520

fizetek annak, ki a Bartilla 
fogvizének használata mellett, 
üvegje 35 kr., valaha ismé* 
fogfájást kap, vagy szája bűzlik. 
(Csomagolásért külön 10 kr.) 
Bartllla-Winkler Ede 
Wien, 19T. Sommergasse 1 
Főraktár Budapest, Török J. 
Kiiály-utcza 12.,Andrássy-ut29. 
Dr. Egger, Váczi-körut 18. 
Csakis ..Bartilla fogvizu ké­
rendő. Hamisítások bejelentése 
ól jutalmaztatik. 54290

Ügyes nrasági inas
állást keres f. évi február hó 
1-re, a ki több jó bizonyit.vány- 
nyal rendelkezik, úgy a szer- 
virozásban, mint a szobatiszti- 
tásban jártas, beszél magyar- 
német nyelven. Czim Sz. Stefan 
bei Herren Baron Rakitánszky 
Spilerliof Grácz. 9724

Egy hajdan
főrangú ös régi, gazdagságban 
is előkelő nemes család sarja, 
önhibáján kivül a sors külön­
böző nagy csapásoktól sújtva, 
valamely résztvevő előkelőség 
hez aziránt esedezik, hogy öt 
származását igazoló nemesi ok­
mányai megszerzésében anyagi 
zavarai miatt elősegíteni ke­
gyeskedne jövőjére életfontos­
sággal bíró okból. Szives meg­
keresést levélben „Háláa öz­
vegy nöa jeligével a kiadó- 
hivatalban kéri. 11519

Különféle.
Hölgyeknek

Kisbirtok
tehenészetre. házhelyek­
nek, gyári telepeknek alkal­
mas dunántúli székvárosban 
1200 frt évi járulék és ezutáni 
adófizetés mellett azonnal át­
vehető. Válaeahélyeg, K. E. 
Kaposvárott. 97 20

nélkülözhetetlen az önműködő 
kézihimzőgép darabja 6 korona, 
hímzéshez gyapju-pamut rá­
mák, rajzok, legolcsóbb gyári 
árban. Kész hímzett párnákból 
óriási raktár darabja 6 korona 
50 fill. Megrendelések kéretik 

czimezni 42775

Alkalmazást keres.Nemecaek A. 
jokénytözsdée IV. Pg*8fl-tér 

3. szán.

Deutsch Julia

dohány tőzsdéje Jónef-kérul 
60. SZ.. íBaross-uteza sarkán »

Toldi Lajoi
iOnyvkeresfcedése Budi, ti., 

Fó-utczi 2. izein, 
ftliiv.iüt minden hlvdatéil 

iroda

Hal számunk f<

Vezérceikk : Nyuli 
A nagy vita? 
Karagyorgyevie. 
Országgyiilcs (A 
Horvát támadás < 
A katholikus kon 
Ünnep az egyetei 
A transzváli habi 
A német jezsuita 
A gróf váltói. 

Tárcza: A Nazar« 

Regény : Az Arai

Gépész.
Egy ügyes, többféle rendszerű 
gépek kezelésével meghízott 
gépész, 38 éves, jó.bizonyítvá­
nyokkal, aki 7 évig egy 1000 
lóerejü és egy 150 lóerejü gőz 
gépet kezelt, villamos erőátvi­
tellel, január 1-re vagy ké­
sőbbre helyet keres. Szives 
ajánlatokat G. J. jelige alatt 
továbbit a kiadóhivatal. 9659

Postához
Budapest közelében ajánlkozik 
gyakornoknak, állam hivatalnok 
polgári iskolát végzett leánya. 
Czim a kiadóban. 9721/a

Hirdetmény.
Magyar királyi államvasutak. 
7429/902. C. II. sz. (A közvet­
len visszatérítési díjtételek 
czimü díjszabás módosítása.) 
Az 1900. évi junius hó 15-től 
érvényes „Közvetlen visszatérí­
tési díjtételek“ czirnü díjsza­
bás B. szakaszában (27 oldal) 
felsorolt kikötök közül a VL 
csoportban „Zaravecchia“ és 
„Zlarin“, a VlL csoportban 
„Rogoznica“, a Vili. csoport­
ban pedig rLucca di Giup 
panau kikötők, melyekkel köz­
vetlen hajójáratok a magyar­
honát tenger gőzhajózási rész­
vénytársaság 1902. évi január 
hó 1-vel életbe lépett uj me­
netrendje szerint többé nem 
tartatnak fenntörlendők. Buda­
pest, 1902 január hó 2U-án 
Az igazgatóság. 10 3

nos kerteltHázvezetőnőül
magános előkelő úrhoz keres 
előkelő, elegáns külsejű és 
finom modorú középkorú hölgy, 
nyelv- és zenei ismeretekkel 
alkalmazást. Kevéshbé tekint 
a fizetésre, mint a jó bánás­
módra. írásbeli ajánlatokat 
kér„H. J.“ VII., Garay-utcza 12. 
II. em. 22. czim alatt 9730

XV11. Kirán*

Victoria himzögépgyárGyógyszertár
7000 frt forgalmú házzal együtt, 
főváros közelében, 15 ezer frt 
letéttel eladó. Részletes fel 
világositás Blockner irodában, 
Sütő utcza 6.

Eladás,
Budapest, Garay-tér 19. az.

úgy készpénzért, mintHaezuált és ej

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kaphatók 
a budapesti pénzszekrénygyár 
raktárában. Budapest, V., 
Bálvány-uicza 6. sz.

42075

Bútor RÉSZLETFIZETÉSRE11517 Alkalmazást nyer.Kiadóíiívataíi üzenet.
Tudakozódásoknál csakis 
3lyan levelekre válaszo­
lunk. a melyekért a vá- 
laszbelypg bekiiitíetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Beraktározott jómínöeégü
hálószobák, kredencz, szönyeg- 
diván, Íróasztal, könyvszekrény, 
úri fotellok, ottomán, szalon 
berendezés, úgy egyes bútorok 
is nagyon olcsón sürgősen el­
adók. Eladás reggel 8 órától 
este 6 lg. Steinberger Manó 
VI., Gyár utcia 25. 42968

a legegyszerűbbtől a legfino­
mabb kivitelben 43U7i 

legjutányosabban

Ehrentreu és Fuchs
testvéreknél, 

Budapest. 
VI., Teréz-körut 8. sz

Andrássy-út k Izeiében.)
B Képes árjegyzék ingyen.g

Használt güzeséplő-
készletek 3. 4, 6 és 8 lóerejüek, 
teljesen kijavítva, jótállás és 
kedvező fizetési feltételek mel­
lett eladók. Régi gözcséplő- 
készletek hecseréltetnek Hor­
dát ée Herczeg czégnél, Buda­
pesten, VI., Podmanitzky-uteza

Házvezetőnőt keresek
vidékre ki egyszersmind leányai­
mat tisztességes polgári neve­
lésben anya bebett részesíteni 
tudja, az illető ajánlata arcz 
képpel, fizetési igényeinek köz­
lésével kéretik a kiadóhivatalba 
„Sajgó“ jeligével. 9733

Kittinő ezabónő,
bécsi és budapesti elsőrangú 
szalonok volt müvezetönője. el­
vállalja minden fajta toilette 
házban vagy lakásán való el­
készítését. Widder Johanna, VL, 
Lövölde-tér 5., I. 5. 9700

Azonnal
olcsón eladó rövid zongora, 
ílépszinház-utcza 11. szám 
III. em. 11. 9698

£ Tehát most 
borzadáiyiyal utai 
latát is, hogy val 
tegyen, mely az 
sági közö~ségn 
vc*li lehetőségne k 
ros értelmében a 
maga árnyékától, 
világítás ezt az á 
tottan veti előre, 
még csak hátúiig 
pást. Az orsz. n 
mely pedig roindi 
ség mellett foalí 
eszébe jutott, hoj 
keztesse a saját 
mazó kőtelezettse 
zonyos határidőid 
jötte nem sikerül: 
sági érdekeinek v 
vámtarifa elkészij 
Hogyan? Ez a ki 
Széli Kálmán tor 
alkotott tőrvénybi 
sajtó az egész ve 
tagadja, hogy ti 
ilyest kimagyaráz 
A formulás törve 
foglaltatik, hogy] 
legközelebb alkot 
mondva az is, he 
nek kellene venni- 
dásáv.d, mely az! 
közösség feltételű 
idáig édes-kevés 
közös autonom 1 
idején jöhetne léi 
a törvényes meg< 
külfölddel legke- 
tandó szerződései 
pal nem birnánaí 
olyan ravasz kis 
törvény kijátszási 
törvényes köteti 
formulából bizonl 
mint

45919

Hküssol. Mamr-Borrit Teiieri Gótiajátísi Bészvín’Faeladási hirdetményceúsz. és kir. A „Kereskedők és iparosok banktársasága m
igazgatósága tisztelettel meghívja a t. ez. tagjait a

TÉLI IDÉNY.

Fiúmén át vezet a legrövidebb utESécs, I., Neuer Markt 8. Mezzanin.
32 éremmel hitöntetve.

Párisi fűzök (torséi)
A fűzők ara 10 írttól feljebb. Levéibeli mesr- 

rendelweknél kérj ÜK a köv-tkeüő adatokat czunti- 
metereuben ; 1. a mell és hat egész hűségét; 
2. a derék bőségét; S. a csípői: bőségét: 4. a 
derék L.get a karok atati a derékba jUsig. 
A mérv- a ruha felett törtéinek levonás nélkta. 
Vidékre csak utánvéttől vagy kész­
pénzre küldünk. 409UI

XV-dik rendes közgyűlés A nagyméllóságu m. kir. fűldmivelésügyi minisztérium 1901. évi 
88810. számú magas rendelete értelmében a rendszeres gazdasági üzem- 
tervtcl élt* rűleg Csomonya-Beregvármegvei volt úrbéreseinek a Sztra- 
bicsó Gorondi vasúti állomástól 8 kilométer távolságra fekvő erdejében 
engedélyezett következő rendkívüli fahasználat fog f. évi február 
hó 13 án d. e. 11 órakor a községházánál megtartandó 
nyilvános árverésen alábbi hivatalos beesar mint kikiáltási áron felül a 
legtöbbet ígérőnek eladatni.

Eladás tárgyát fentnevezett és körülhatárolt erdőnek egész fatömege 
tővön egy tömegben és megszámozott kővetkező mennyiségű fanemek 
képezik:

I. Tölgyfanem.
1630 darab 2535 köbméter müfa 24490 

36CG ürméter tűzifa 5499
II. Körisfanem.

677 köbméter müfa 8124
893 úrméter tűzifa 590
III. Szilfanem.

8756 darab 1118 köbméter müfa 11180 
1690 ürméter tüzita 2544

IV. Gyertyánfanem.
1796 darab 900 ürméter tűzifa 1S00

lúúíiu

mely 1902. február hó Il-én d. e. 10 órakor a VTL kerületi Erzsébetvárosi kör 
termében (Erzsébet-körut 49. sz. Royal szálloda _A* bérházábao, I. em.) tartatik meg.

Itt» apipendt
1. Evy jegyzi kiküldése. Kel tag kinevezése a jegyzőkönyv hitelesítésére, továbbá 

a szavazatszedü bizottság kiküldése.
2. A mérleg előterjesztése, továbbá az igazgatósági és felügyelő bizottsági jelen­

tések felolvasása, ezek jóváhagyása és a felmentvén»" megadása.
3. Az osztalék megáltapitásíL
4. Esetleges indítványok az alapszabályok 59. §-ánnk értelmében.
5. A felügyelő bizottság tis2teletdíján; k meghatározása a lefolyt évre.
tí. 2 igazgatósági, 3 felügyelő bizottsági és 15 választmányi tag választása.
Azon tagok, kik ezen közgyűlésen résztvenni szándékoznak, tartoznak az alap- 

szabályok értelmében részjegyeiket, vagy részjegykönyvecskéiket legkésőbb 1902. évi 
február hú 7-ig bezárólag az intézet pénztáránál (Dcak-tér 6 az. I. ern.j d. e. 9 és 12 úrra 
kézt elismervény, belepti és szavazatjegy ellenében letétbe helyezni. Hitelélvezők es 
funkezionariusok kötelesek ugyanezen idő alatt a letett részjegyekről szóló elismervényt 
az intézet pénztáránál bemutatni, szavazat és belépti jegyüket átvenni, mert csakis 
belépti jegygyet ellátott tagok boesájtatnak a tárgyalási terembe.

A zármérleg 1902. évi február hú 3-tól kezdve az intézetben lesz kifüggesztve.
Budapest, 1905. január hó 27-én.

Az igazgatóság.
Mérleg.

Vagyon: Butorozati sz. 1500.—. Nyomtatvány sz. 600.—. Váltó számlák 699437.57. 
Pénztár 11661.66. Különféle budapesti pénzintézetnél eihelyezeU pénzek 51865.72. 
Adósok sz. 26021.55. Értékpapír sz. 187.—. összesen 791275 k. 50 fill.

Teher Részjegy sz. 244U0U —. Takarékbelét sz. 139555.16. Tartalékalap sz. 
16S81.S2. Hitelezek sz, 47287.64 Osztalék sz. fel nem vett 4158.21. Visszlesz. váltó sz. 
3204:0.—. Átmeneti kamat sz. 1815.47. Nyereség sz. 17157.20. Összesen 791275 k. 00 Ilit. 
belépett 53 tag 171 részjegygyei, kilépett 54 tag 136 részjegygyei. 431U4

és visGza.:
Legnagyobb kényelemmel berer 

Eritezű a hajón. A gőzhajóknak a 
lévé gyorsvonatokkal kf-zvete'len 

.Menetjegyeket a magyar királyi államvasuta: 
Irodái, a társaság vozórképvisolcsége (i.v: 
ór a Cook Tamás és fia c/.g Budap. 3: .,.Qak 1... 
világositások is megadatnak.

Eutiapezt- Fiumei forgalomban

menetjegy-

Bőrbetegségek it fél- 
4SOOQelk«.-*' - r. !v^Ló’t:>irJatos a fodrásznál rezervált Borotvát toriam, vjgv 

Coker:."; borutválkozni. Teasek soliingoni borotvákról, valóul
tajtékárnkról "-ó. Urjogy . ,:ef kérr.i. Pzpaszár-göztiszíltó 1.30. k.

^ C' Bt E 0 I Hz.
EvtöapeHt, VII., Ovoela-utoza 2-T. 
A massage mint erősítő, gyógyító ás szépítő eszköz rzitna 

íüZ'-tkével kivonatra díjtalanul azoigalwk. 4jf7:12,8.

1356 darab korona.
korona.

Az EGYETÉRTÉS ki
megrendelhetők

GOTTIEK I
Friedrich János összes müvei,

ÉRZELMEK 
MULATÓ GENTRY 

BUSULÓ GENTRY 
PUSZTULÓ GENTRY

gyógyszerész urnák

Malaczkán.
Sok éven keresztül súlyos gyomorkatarusban szenved­

tem. továbbá krónikus náthám és gégehurutom i- volt; 
az vsszes el /*t orvosságokkal nem értem el eredményt. 
Megittam csak tavaly 46 üveg karlsbadi és 36 üveg 
magdalén! vizet, demind hiába. Végre gyógy.szerészünk az ün

korona.

V. Éger vad körte és vad almafanemek.
100 korona.2713 darab 190 ürméter tűzifa

összesen 54527 korona,
Árvereluk kötelesek fent kilün’etett hivatalos beesár 10%-át kész­

pénzben avagy óvadikképes állampapirokban árverező bizottság előtt 
letenni.

Szabálvszerüleg kiállított és 10% búnalp-'nzze! vagy övadékk pes 
értékpapírokkal felszerelt, lepecsételt zárt ajánlatok — melyekben a 
megajánlott összeg szám és belükkel világosan kiteendő, valamint hogy 
ajánlattevő a feltételeket ismeri és elfogadja — szóbeli árverés meg­
kezdése előtt szinte elfogadtatnak ; ellenben utó- vagy távirati ajánlatok 
figyelembe nem vételnek.

Árverési feltételek előlirottnál, valamint a beregszászi m. kir. állami 
erdóhivatalnál hivatalos órák. alatt betekinthetók.

C=omonya, 1902. évi juuuar hó 18-an.

43067 Urtiéros elnök.

i „Törökszentmiklósi Népbank Részvénytársaság“figyelmeztetett, mivel ezek őt, ki hasonló bajban szenve­
dett, egészen ki/yú^yitották. Tanácsát követtem, labda­
csait M • if-ndeltem és átmentem a kúrán és ma hala az 
istennek e reszséges ember vagyok.

Miután ez ;i betegség nálunk igen el van terjedve, 
ké-em, «nnveskedjék rögtön kollegáim részére 3 tekercsese! 
küldeni. — Kiváló tisztelettel 43091

Négy kötet elbes: :élés. a magyar gentry-élet- 
böl. Egy-egy kötet ára 3 korona. A négy 
kötet együtt megrendelve csak S korona,

reszvénye=ei az 1902. február 9 én délután 3 órakor
megtartandó

az intézet helyiségében

VIII. rendes közgyűlésre
íztelettel metzliivatnak. ^

Kaismerski József,
rabfelvigyázó a staniszlói fogházban.

Költ SLani.-7zlő, 1801. augusztus 8.

Raktár Budapesten : Török József cyógystercsz- 
nól, Király-utcza. Egy tekercs ára ti dobozt tartalmazva 
2 kor. 1U íili. = 1 irt 5 Lr., egv doboz 41 fill. =« ^1 kr.

tisztelettel megliivatnak. ** "

Tárgysorozat i
1. Az 1901. ovi zárszámadás, az igazgatóság és felügyelő bizottság 

jelentésének bemutatása és a felmentvény megadása.
2. A nyeremény felosztása.
3. Öl igazgatósági tag választása.
TőrökszentmikJós, 1902. január 17-én.

Az igazgatóság nevében
Xyitrai Jakab

vezérigazgató.

Az alapszabályok 12 §-a értelmében figyelmeztetnek a részvényesek, kik szava­
zataikat a közgyűlésen gyakorolni kívánják, hogy részvényeikét a közgyűlés megtartá­
sát legalább három nappal megelőzőleg téritvény ellenében az intézet pénztárába 
k-tétemenyezzék. Az évi mérleg, valamint az igazgatóság é* felügyelő bizottság jelen- 
t«-se, az intézet helyiségében a hivatalos órák alatt a közgyűlés megtartásáig mindenki 
által megtekinthető. "" 43UC3

Házasság és lakásv

megint 11 
végéig. Szé l Kál 
hurkot, hisz az 
pókháli'SzővetböiDr. CZiNCZÁFU résxlie an Es s#. h tk m ült

un házakból uj hutoroli ,

legolcsót}li árak
mellett kcbzpenziut íei Hl. o Különös Sgyplem L S? ■. >r-.
Árpid BzinaiOvfész hagvatékaböl származó Vec.ei. L . bútorokra. 

EzeL-n kívül: LuJo-. szálén- *-8 ■: -j ber--!:dvz- -.~n.
2 szekrény, ó német, matt _ _ _ 28 -
2 Agy. ó-német, mat' 26
1 kihúzó asztal, ó-német, matt i0
Divónok. ottomúnok, Íróasztalok, garnitarák. hálószobák, 

ebodlök stb. stb.

Bútor-raktár Belváros. Zöldfa-u. !4.

egyetem. orvosíndor 
szakorvos

g}-orsan és alaposan gyógyít 
minden friss-, régi-, makacs

Most jelent meg!

A NAZéValó titkos betegségei KÖMOROKSAKúgy férfiaknál, mint nőknél 
egész biztos eredménynyel, 
kényelmes egész uj mód­
szer szerint, foglalkozási 

akadály nélkül 
Lakik: Budapest. Here- 
pe&i-ut 14. seám, I. em 
Rendel: d. e. 10—4: este 

ti—8-ig. 45733
Külön várótermek. Leve­
lekre válaszol, kívánatra 
gyógyszerről gondoskodik.

di franczia kiiiönleges-
eégekfgummi es balhólyag, 
összes n-i óvszerek stb). 
CEak 3 F. Bcrguerand 
£1» lerrhimevesebb párisi 
gyárostól legelőnyösebben 

beszerezhetők

KAPITÁNY* * * 3'r
(SwcKyí apgodalom h 
ríj hitre térjen. — BenwemIrta

SZÁSZ JOZSKHi’

EÖTVÖS KÁROLY előszavával

16 jellerakép, rendkivfil ízléses kiállítása kötetben,
Ára 3 korona.

Kapható az „EGYETÉRTÉS“ kiadóhivatalában, 
Budapest, IV., Papnőt elde-uteza 8.

hiváPOLGÁR SÁNDOR nál Uj alak lép elél 
uj alak Hencsey 
Imre. Csak Imréd 
említettem már. 
1841-tk év végén 
volt szülőinél, írj 
volt s legutóbbj 
Innen irta levelei 
alig avatott be t<] 
hez, Kertész Anj 
hez. Béla érintd 
egyik levelében, 
gyakran kap szél 

Hencsey nem I 
hitre térjen. Vagl 
általa térjen arrd 

0 már annyira] 
világjavitó ábrá| 
lépnie vagy csak] 
tétlen volt. Tapa 
fennálló hatalm] 
megtudja működe 
•öt Után keménv] 
Fröhlich nem -g;] 
melyeket Denket] 
iegretteoetesebb 
voltak leírva, md 
helvét földön is a 
kellett szenvedni] 
hatalom ugyan ríj 
megmozdulna is, 
lehet félni, de a;] 
Olyanok, mint mJ 

6 borús sejteld 
nézett a jövő ele]

BudapestiBnöatest, Emélet-tönl 50.
&AT Részletes kepei árje 
ingyen es hermentvek üldcU k. Most jelent meg

Részvény-Társaság
ek 1902. óvi február hó 3-án. hétfőn 
akor, a taka
Andrátisy ut 5. sa.j tartiiodó

Mindazokra nézve, kik zz ifjekor karas következményeiben szenvednek, 
vülúságos jótétemény HÉDIM SVEMi

b|b Ä2 Önsegély ■§■ Ázsia sivatagjainczirr 'w 1:;* mü. Ez hasznos oktatást +* mlfccztartAal ezabá- 
lyokaí »y.j* az altest makacs bajainál, valamint az idegrend­
szer betegségeinél, úgy mint rd-eggyecgeaégnél, vjjeb kitimléfek, 

Oivasiía «I mindenki, ki ezen küvetkezmenyekben szen­
ved : ezrekre megy azok szama, kik évenként ezen műnek kőszfini>. 
tgesz->égUket Ára 1 forint (bélyegekben), kapható (boritékbon zárva) 
Weingarten Mór kínyvk erei kedésében Budapest, Xero- 

pesl-ut 57. szám. 4S0í»S * keresztül. * Napirend
1. Az igazgatóság jelentése.
•1. A zárszámadások előtérj 

jelentése kíséretében.
3. A mérleg megállapítás; 

intézkedés.
4. A nyereség hovaforditása iránti határozat-hozatal.

- --------- választása és a bízót
apitása.

430:

a íelügyelő bizotttE világhírű útleírást, melyben az ifjú svéd utazó Ázsia 
óriizi sivaUgjainak rejtelmeit tárja fel a vüág előtt,

Dr THIRRING GUSZTÁV 
dolgozta át magyarra Változatos, élvezetes olvas­
mány, mely mindvégig ^bilincsei minden rangú és 
korú olvasót és egyes fejezeteiben szinte a regények 

érdckfehzitő voltával vetekszik.
A díszes ozícifcéppel ellátott, ízléses erős váasoe- 
kütésú kötetet 50 *cp és 2 térkép disxi í. Ára ó kar,

E «caiáczids munka ellő kötete a

fűlni entvAz ATHENAEUM irodalmi es nyomdai részvúaytársulat kiadásában
megjelent:

iránliA cárnak bemutatott számtalan megbízható bitet«« 
kószonölrat folytan ezen negyedszázad óta fennálló reá* 

 delö Intézet a legmelegebben ajánlható.
5. A felügyelő-bizottság tagjainak v 

ság tiszteletdijának 
ti. A választmány kiegészítése.
Budapest, lWtí. január 23-án.

Az igazgatóság.
3^“ Azon t. ez. részvényesek, kik ezen közgyűlésen 

ré.sztvenni óhajtanak, felkéretnek, miszerint nevukr-i irvtt 
részvényeiket az alapszabályok tíO. í;-a értelmében leu- 
később három nappal a közgyűlés előtt, tch.v. hezáruíag 
19Uí. január 31-ig, Budapesten, a társaság főpénztáránál 
(VI Andrássy-ut 5, földszint) letenni szíveskedjenek, 
ahol a letett részvényekről elismervényt nyernek, mely 
igazolási jegyül szolgál a közgyűlésen való részvételen.

A közgyűlésen az alapszabályok 1G. §-a szerint minden 
részvényest általa letett öt darab részvény után egy 
szavazat illeti meg. azonban bármin<-z szavazatnál többet 
sem saját, sem megbízottjának nevében, sem mindkét 
minőségben együtt senki sem gyakorolhat.

A mérleg és a felügyelöbirottság reá vonatkozó jelen­
tése az alapszabályok értelmében, a társulat irodahelyi­
ségében közszemlére ki van téve s kívánatra minden 
részvényesnek egy nyomtatott példány k

Rendelő intézet Budapesten, VI., Andráesy-ut <i4
Opera »ellett. Ä magyar büntető tömnykönyvTitkos betegségeket

baffjoaofolyfceefcat *e eebefcet, as önfertőstetéa ulóbajail. 
ix elgyeagiUt férflerat, inagómieaefcet, a bajakornak utó- 
követkéz* »nyelt, cobnói febórfeljráat, baroenaytre is idültex, 
waiamin*. imnc.aioo női betere»s*bet, melyeknek a m>italan»á| 
egyik ßokosoj» ea börbetegoegeket gyógyít aj gyógy»** aeeriul 

biatos alkarral, gyeraan óe" alapeacn a bűntettekről és vétségekrőlföldrajzi Társaság Könyvtára
ez. hézagpótló uj gyűjteményes vállalatnak.

A gyűjtemény mdsoJifc kötete: .

A mennyei birodalom története /
Irt»: Or. L0CZY LAJOS í\

Sajtó alatt van. Ára 7 korona* i
Megrendelhetők ■

LAMPEL RÓBERT _
k (Wotíiaeer F. es fiai) JO
^ ca. éa k. udr. kőnyvkereshedéaébea W"W J 
^ 'Budapest, VL, Amlrássy-ut 21. ß//

Dr. GARÁI ANTAL (1878.J V. t.-oac.)

Kiegészítve a vonatkozó törvényekkel és betűrendes tárgymutatóval.
orvoa. eebe«, ezúléH w azernttax tauor. volt eeaax. kir. ewt.-fóorvee. 

Rendel: naponta 10 órától d. e. egem 4 óra délutánig, wte 7 órától 
8 óráig. ZSS* Lfijexott levelekre a legnagyobb figyutemmeJ vilaasellatik 
»• gyogyneerekről ie goodoekodva iem. "gag — Nőknek kúton 

váróterem.
tiryaoctt cneyeidot ee a eaeraóuel Dr. tiARAJ AflTAL-nai mef 

rendeíbetÁ

népszerű útmutató
(mar a lS-.k kiadaebao megjelent) a nemi betegségeit ee eiek eeeeeer* 

gyogyttexaieeebes tutrd könyv, volt ara S frt 50 tr.. 40314
ifST most csak 90 kr. *ÍRg

A kínyv jól becaomagoiva 1 frt bekflldeeemellett bermectveaftldeóik üteg. 
A könyv Sartalma: 1. As ivarsservek leírás*. — íl. A nemi ele: 
ébreaeee. — ill. Ax önfertösee ee az ejjeli magömlések. — [V. A heg/- 
c=ótakar (tripper) ce hugyciószÜk'li-.teK. — V. A. bujaaór («phtiu) — 
VI. reberfoiyaa. — Til. Eigyengtllt ferLerö. — Vili. Női uiagtaiaoeag 

.........— ^teiiveiuiie a r.-i»it.inex:n

Ezen Athenaeum olt Eggenberger-fele) kiadás, a vonatkozó törve 
nyekkel az 1901. év végéig kiegészíttetett, igy ezen tőrv«.nykőnyv nem­
csak pontos és megbízható szerkesztése által, de kiegészíttetett voltánál
fogva is, haaanálhatóság tekintetében a« első helyet 

foglalja eL
Kapható az ATHENAEUM írod. és nyomdai részvénytársulatnál Buda­

pesten, VII., Kerepesi-ut 54. és minden könyvkereskedésben.

«Igáltatik.

Hirdetések felvétetnek e lapK* : Á . ni iva........ rr 'rcr..

kiadóhivatalban. Papnövelde-utcza 8.
Nyomatott Nagy Sándor könyvnyomdájában, Budapest, IV., Papnöveide-vteia 8., a* .Egyetértés* hírlapkiadó, irodalmi és nyomdai részvénytársaság körlorgó-gépein.

X'M.

V.

tX.:"


